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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od S. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do l. maj3 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

»BELA STAVKA> ZDRAVNIKOV SE JE KONČALA

NA MINISTRSTVU ZA ZDRAVSTVO 
VČERAJ PODPISALI KONVENCIJO
Pozitivna rešitev za brezposelne mlade zdravnike - Pogajanja med 
Aniasijem in sindikatom bolnišniških zdravnikov se nadaljujejo
RIM — Z današnjim dnem zdravniki splošne prakse ne bodo več 

zahtevali honorarjev za preglede. «Bela stavka* zdravnikov se je po 
petih dneh težkih pogajanj končala. Na ministrstvu za zdravstvo so 
včeraj popoldne podpisali novo konvencijo za zdravnike splošne prak
se, ki je zadovoljila obe strani, tako ministrstvo, dežele in občine 
kot sindikalna združenja zdravni
kov.

Danes dopoldne bo minister za 
zdravstvo Aldo Aniasi med tiskov
no konferenco predstavil časnikar
jem novo pogodbo. Najvažnejše 
točke nove konvencije pa so že zna
ne. Glavna novost je ta, da se vlo
ga zdravnika splošne prakse bistve
no spremeni. Družinski zdravnik od 
Ponedeljka dalje ne bo več tista o- 
seba, ki bo razdeljevala zgolj zdrav
niška potrdila, temveč postala bo 
nekak zdravstveni vzgojitelj in sve
tovalec svojih zavarovancev. V tem 
smislu nova pogodba določa, da 
Vsak zdravnik se bo lahko posve
čal le 1.500 pacientom, v izjemnih 
Primerih 1.800. Zdravniki, ki tre
nutno razpolagajo z višjim številom, 
npdo morali do junija letos zredu
cirati seznam na 2.300. Do konca 
leta pa bodo morah število zniža
ti še na 2.200, do konca prihodnje
ga leta preiti na 2.000, septembra 
1983 pa bodo morali biti končno v 
skladu z določili. V primeru, da 
pravniki splošne prakse ne bodo 
želeli znižati števila zavarovancev, 
bodo morah «dodatne» paciente do
deliti drugim 'zdravnikom, predvsem 
mladim, ki bodo za svoje delo pre
jemali dohodke neposredno od zdrav
stvenih enot SAUB.

Po novi konvenciji bodo zdravniki 
splošne prakse prejemati tudi višje 
letne dohodke. Zdravnik, ki ima 
Seznam 500 oseb, bo za vsakega za
varovanca prejemal letno 36.000 lir.
Kdor pa ima 1.500 zavarovancev bo 
Prejemal po 32.000 lir. Iz tega sledi, 
da bo po novi konvenciji vsak Zdrav
nik, ki zdravi 1.5G0 zavarovancev.
Prejemal letno 48 milijonov lir bruto 
dohodka; do danes so prejemali o- 
krog 30 milijonov lir.

Glede urnika ambulante pa nova 
konvencija zahteva, da vsak zdrav* 
n k po uvidevnosti raširi čas asisten
ce, tako da zavarovanci nikakor ne 
bodo ;prikrajšani.

Aniasi je med včerajšnjim sre
čanjem tudi sporočil, da se bodo že 
v kratkem pričeli v okviru ministr
ova za javno izobrazbo posebni iz
popolnjevalni tečaj za vse zdravnike, 
tečajev se bodo lahko udeležili tudi

Sindikalna pravila 
za omejitev stavk
RIM — Sindikati zaposlenih 

Pri javnih prevozih so že iz
delali osnutek pravil za samo- 
urejevanje stavk. Osnutek pred
videva prepoved stavk ob glav
nih praznikih, dopustih in vo
litvah ter ob naravnih nesre
čah, določa teritorialne sindi
kalne strukture, ki imajo pra
vico oklicati stavke (pri če
mer dopušča možnost referen
duma, če bi ne bilo soglasja 
s tovarniškimi sveti). Ob vsa
kem sindikalnem sporu sme 
majati prva le 1 dan, nasled
nje ne več kot 2 dni, najaviti 
Pa jih je treba vsekakor vsaj 
8 dni prej.

če se razbijejo pogajanja z 
vodstvom podjetja so sindikati 
Pripravljeni sprejeti posredo
vanje javnih oblasti, pri raz
členjenih stavkah pa bodo 
skušali strniti prekinitev dela 
na prizadetem področju v čim- 
arajši čas. O tem osnutku 
stavkovnega pravilnika bodo 
razpravljali v ponedeljek na 

tajništva enotne zveze 
CGTE . ciSL - UTL, avtonomni 
sindikati osebja javmh prevo- 
z°v so pa že snoročili, da teh 
samoomeievalnih norm ne bo
do sprejeli.

mladi zdravniki, ki so doktorirali
v zadnjih letih.

Na ministrstvu za zdravstvo se je 
minister Aniasi včeraj pred tem važ
nim zasedanjem srečal z delegacijo 
bolnišniških zdravnikov. Kljub triur
nim razgovorom in pogajanjem obe 
stranki nista našli skupnega jezika. 
48-uma vsedržavna stavka bolnišniš
kih zdravnikov, ki jo je sindikat 
oklical za prihodnji ponedeljek in 
torek, torej zaenkrat še bo. Minister 
Aldo Aniasi se bo vsekakor še da
nes dopoldne ponovno srečal s pred
stavniki sindikata. Medtem pa bi se 
moral minister srečati z deželami in 
občinami. Kaže pa, da tudi za ta 
pogajanja bo že v kratkem prišlo 
do rešitve. V nasprotnem primeru 
pa bo 48 uma stavka, kateri so se 
pridružili tudi psihiatri, popolnoma 
ohromila vse italijanske bolnišnice 
in prinesla znatni deficit v državno 
blagajno.

Sindikat bolnišniških zdravnikov je 
izdal tudi posebno noto, v kateri na

vaja vse probleme, ki jih tarejo. V 
glavnem se sindikat beri za poviša
nje dohodkov in za izvajanje delov
ne pogodbe, ki so jo podpisali junija 
lani. «Po povišku dohodkov zdravni
kom splošne prakse*, pravi nota, 
«bi morali tudi bolniški zdravniki 
priti vsaj na njihovo finančno raven 
in to predvsem zaradi višje profe
sionalnosti*.

Minister Formica 
danes v Gorici

GORICA — Italijanski minister 
za prevoze Rino Formica pride da
nes v Gorico, kjer si bo ogledal 
obmejno postajališče štandrež - Vr
tojba. Temu obisku pripisujejo v 
Gorici precejšen pomen, saj je od 
ministrstva za prevoze v veliki me
ri odvisna ureditev nekaterih manj
kajočih infrastruktur in tudi pomoč 
pri upravljanju tega velikega ob
mejnega objekta, ki ga odprejo le
tošnjo pomlad. Napovedujejo, da se 
bo Formica sešel tudi z goriškimi 
avtoprevozniki in skušal urediti te
žave, ki jih ti imajo s prevozom 
blaga v sosednjo Jugoslavijo.

iiiiiiniiiiiiimHiiiHiitiHiiiimmiitiniuHmHHMnMMMtuiiiiiiiiiiiiiiiiiiittiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiuumiiiHiiiii*)

NOBENE ODLOČITVE NA VČERAJŠNJI SEJI VLADE

Ministrski svet odložil 
odločitev o «superdavku»

Čedalje ostrejši speri med miaistri KD 
in PSI o mednarodnih zvezah terorizma

tid L februarja spet omejitve pri ogrevanju
RIM — Na sinočnji seji vladi 'ni 

uspelo šč tedelžti zakonskih ukrepov 
za obnovo področij Bazi likate in 
Kampanije, med katerimi je vzbu
jal najbolj zaskrbljeno pričakovanje 
odlok o izrednem dodatku k davkom 
na vse dohodke, novi »una tantum* 
ali «superdavek*, kot ga že imenu
jejo v ministrskih in novinarskih 
krogih. Odločitev so torej odložili 
na prihodnji teden, ko bomo vendar 
izvedeli koliko bo dodatni davek zna
šal, čedalje bolj pa se medtem u- 
trjujejo napovedi, da bo treba do
plačati 5 odstotkov vsem davkom

Pomemben je le sklep vlade, da 
o*l 1. februarja obnovi omejitve pri 
porabi gorilnega oija in drugih pe
trolejskih derivatov za ogrevanje 
stanovanj in delovnih prostorov, ki 
so bile v veljavi med lansko zimo.

Ministrski svet je sinoči sprejel 
samo nekaj manj važnih zakonskih 
ukrepov, odložitev pomembnejših o- 
dločitev pa nekateri opazovalci pri
pisujejo naraščajoči napetosti med 
samimi ministri, ki p posledica 
spletk, instrumentalizacij in različnih 
stališč samih vladnih strank glede 
vprašanja domnevnh mednarodnih 
povezav italijanskega terorizma. 
Predsednik vlade Forlani bo na
mreč moral izreči jasno besedo o 
tem vprašnju v torek, ko bo v par
lamentu odgovarjal na številne in
terpelacije strank.

Spor med socialisti in demokri
stjani je namreč prišel včeraj še 
bolj do izraza z odkritim besednim 
spopadom med notranjim ministrom 
Rognonijem (KD) in obrambnim mi
nistrom Lagoriom (PSI). Osrednji 
dogodek dneva sta bili prav njuni 
izjavi na seji parlamentarnega od
bora za varnostne službe, ki je pra
viloma tajna, a morda prav zato 
so iz nje vsi izvedeli vse. Rognoni 
je izrazil mnenje, da sicer «obs ta je

jo zveze med skupinami italijanskih 
in skupinami tujih teroristov*, iz
ključil pa je, da bi »imeli dokaze 
q podpori tujih držav*. Lagorio je 
pa nasprotno zatrdil, da «so varnost
ne službe zbrale številne dokaze o 
neposrednih povezavah tujih vlad* 
s terorističnimi dogodki v Italiji in 
se je celo skliceval na odslovitev 
nekih čeških diplomatov: Ob takih 
razmerah so sestanek med Forla- 
nijem in tajniki štirih strank vladne 
večine, ki je bil napovedan za da
nes, odložili na ponedeljek, da se 
vzdušje vsaj malo ohladi.

R. G.

SZ Sl NE ŽELI ŽI SIPAJ SKALITI ODNOSOV Z NOVO ADMINISTRACIJO

Umerjen moskovski odgovor 
na Reaganove ostre obtožbe
«Nerazumevanjc» glavni vzrok Reaganovega napada - V Bruslju skrajno previd
ni - Zahodnonemško časopisje z zaskrbljenostjo čaka na nadaljnji razvoj
MOSKVA, BRUSELJ - Umerjen, 

skoraj dobrohoten in skrajno diplo
matski je bil včerajšnji odgovor 
Moskve na Reaganovo »topovsko 
salvo*, ki jo je na svoji prvi ti
skovni konferenci sprožil proti So
vjetski zvezi.

»Ronald Reagan, piše tiskovna a- 
gencija TASS, si je dovolil vrsto na
mernih izkrivljanj pri oceni ciljev 
in značaja mednarodne dejavnosti 
Sovjetske zveze*. Reaganova ocena 
pa je po mnenju sovjetske tiskovne 
agencije le rezultat njegovega ne
razumevanja do sprememb, ki se 
dogajajo v svetu. Njegovo vztra
janje na soodvisnost med popušča
njem napetosti in sovjetsko politi
ko je nesprejemljivo. S popušča
njem napetosti se ni okoristila sa
mo Sovjetska zveza, trdi TASS in 
nadaljuje: »Komu koristi mir? So
vjetski zvezi ah Združenim državam 
Amerike? Kot je vsem znano je mir 
potreben vsemu človeštvu, vsem dr
žavam sveta, tako sovjetskemu kot 
ameriškemu ljudstvu*.

Za sovjetsko agencijo je »nevre- 
den* način, kako Reagan govori o 
sovjetskem stremljenju, da zavla
da svetu. A tudi tu, se ni TASS kot 
običajno spustila v žolčni napad, 
temveč je skušala umirjeno prika
zati Reaganovo napako. Ko ameri
ški predsednik govori o sovjetskem 
načrtu uresničevanja svetovne so
cialistične ali komunistične države, 
pomeni, »da Washington ne razume 
pomena sprememb, ki se dogajajo 
v svetu, sprememb, ki izhajajo iz 
želja ljudstev do narodne svobode, 
neodvisnosti, gospodarskega in 
družbenega napredka*.

Nepričakovano umirjen ton Mo
skve preseneča marsikoga, ki je 
bil navajen čisto drugačnih termi
nov in grobega besedišča, ko je 
TASS napadala bivšega predsedni
ka Carterja in ni skoparila z be
sedami, med katerimi je bila še naj
bolj nedolžna »vojnohujskač*. Za
hodni diplomatski viri pa ob tejA 
poudarjajo, da si Moskva ne želi 
že na začetku skaliti odnosov z 
Reaganom in predvsem čaka na 
nadaljnji razvoj ameriške pohtike.

Prva tiskovna konferenca vodil
nih mož nove ameriške administra
cije. predsednika Reagana in šefa 
diplomacije Haiga, pa je v krogih 
severnoatlantskega pakta naletela 
na začasen molk, saj NATO ni bi
la še uradno seznanjena z novimi 
washingtonskimi stališči.

Sicer pa prve analize Reaganovih 
in Haigovih izjav postavljajo v o- 
spredje «novi pristop* Amerike do 
svojih zahodnoevropskih zavcezni- 
kov. Četudi so Haiga ob njegovem 
imenovanju za zunanjega ministra 
opisovali — in ta vtis potrjuje tudi

njegov prvi javni nastop, zatrjuje 
komentator bruseljskega »Le Soi- 
ra» Francis Unwin — kot brezkom
promisnega diplomata, ki tako po 
tenu kot po stilu delovanja močno 
odstopa od svojih predhodnikov 
Vancea in Muskieja, je v bruselj
skih krogih močno odjeknil način, 
s katerim je bivši poveljnik atlant
skih sil obravnaval odnose z atlant
skim' zavezniki.

Za razliko od «prijaznih ukazov*, 
ki jih je bila zahodna Evropa va
jena od Carterja, kadarkoli je be
seda nanesla na obrambne izdatke 
v severnoatlantskem paktu, je Haig 
— pa tudi Reagan — ubral zavez
niškim krogom «bližjo» pot, kajti 
namesto kritik jim je namenil odkri
to priznanje za dosedanja obramb
na prizadevanja*. Bruseljski ko
mentatorji pa takoj dodajajo, da je 
v medatlantskih odnosih že tradi
cija, da vsaka nova ameriška ad
ministracija pošlje v zahodno E- 
vropo nekaj spodbudnih stavkov. 
Vsekakor pa v Bruslju pripominja
jo, da bi bilo veliko presenečenje, 
če se «trda diplomacija* A'exandra 
Haiga, ki ga na sedežu NATO še 
vedno omenjajo s prilastkom «ge- 
neral*, ne bi pričela prej ali slej 
tudi uresničevati.

Še dlje gre v svoji analizi nove 
ameriške zunanje politike zahedno- 
nemško časopisje. Za miinchenski 
liberalni dnevnik «Siiddeutsche Zei- 
tung* je Haigova tiskovna konfe
renca enaka «zvokom trobent*, novi 
zunanji minister pa ne more skri
ti dejstva, da je bil nekoč general 
ter da je njegov celoten način raz
mišljanja v bistvu vojaški.

Če so se v času Carterjevega 
predsedstva zlasti v Bonnu prito
ževali, da je ameriška politika ne
pregledna in da posameznih reakcij 
ni mogoče predvidevati, postaja- 
zdaj očitno, da si take jasnosti, kot 
jo napoveduje bivši general želi le 
malokdo.

Komentatorji ugotavljajo, da o- 
stre besede, ki jih je uporabil 
Haig spominjajo na Johna Fosterja 
Dullesa, glasnika teorije o «zaustav- 
ljanju komunizma* iz časa hladne 
vojne v petdesetih letih. Tako kot 
Dulles svoj čas vidi Haig odločilno 
bistvo svetovne politike v polariza
ciji okoli idejnega konflikta med 
Sovjetsko zvezo in ZDA. Vsa druga 
nasprotja na Zemlji, posebno kon
flikt Sever - Jug, so po mnenju šte
vilnih analitikov, podrejena temu 
vrstnemu redu razsojanja o pred
nostih.

PREDSTA VITEV NA OKROM MIH V SPETRU

Za stvarnost Benečije 
nadvse pomembni knjigi
ŠPETER — že izredno številno komisija pri teritorialnem odboru 

občinstvo, ki se je zbralo sinoči SKGZ v Čedadu priredila junija 
v dvoran: špetrskega občinskega lanskega leta v Vili Manin v 
sveta, je jasen dokaz zanimanja Passarianu. Člani Slovenskega 
domačinov za vprašanja razvoja raziskovalnega inštituta iz Čedada 
Beneške Slovenije in še zlasti za so tokrat predstavili rezultate več- 
uveljavljanje pravic slovenske letnega dela: obravnavah so de- 
manjšine. Dodaten dokaz aktual- mografske, gospodarske in urba- 
nosti tega vprašanja pa je v dej- nistične aspekte stanja v Bene-
stvu, da se je sinočnjega srečanja ški Sloveniji, ob koncu pa naka-
udeležilo veliko število političnih zali hipoteze za izdelavo stvarnih 
predstavnikov, v prvi vrsti župa- razvojnih smernic, 
nov beneških občin. Tema okro- Pavel Petričič pa ie predstavil 
gle mize, ki sta jo priredila Slo- zbornik posegov na konferenci o 
venski raziskovalni inštitut in Štu- etnično jezikovnih skupinah, ki jo 
dijski center Nediža v okviru špe je priredila videmska pokrajinska 
trških benečanskih kulturnih dne- uprava maja 1978. Gre za obseš-
vov sta bili dve novi knjigi, ki no knjigo, ki čeprav v ne dovoli
pobliže zadevata stvarnost Bene- urejeni obliki ohranja vse teze iz- 
ške Slovenije. Gre za objavo do- rečene na takratni konferenci, 
kumentov dveh zasedanj, ki sta Med temi je tudi neizpodbitna ugo- 
bili po vsebini, po zamisli in tudi tovitev, da r videmski pokrajini 
po obdobju, ko sta bili organizi- že stoletja živi in dela slovenska 
rani sicer različni, vendar ua obe narodnostna skupnost.
zelo pomembni, predvsem kot teh
ten prispevek k razpravi o bo
dočnosti Beneške Slovenije in k 
razvojnim izbiram, ki jih bo tre-

V dolgi in živahni razpravi, ki 
je sledila je bil govor predvsem 
o stvarnik vprašanjih sedanjega 
razvojnega trenutka. Prišle so do

ba sprejeti če nočemo, da bi Be- izraza razlike v gledanju med ti- 
neška Slovenija v bodoče gospo- strni, ki želijo avtonomni razvoj, 
darsko, kulturno in družbeno na- manjšinsko zaščito, jasno bodoč-
zadovala. nost za Beneško Slovenijo in ti-

Prva knjiga, ki sta jo predsta- stimi. ki v tej občini, ki jo je 
vila Dino Del Medico in Riccardo po zadnjih volitvah prevzela na- 
Rutar, vsebuje dokumentacijo za- predna domača uprava, nostalgič-
sedanja o smernicah za gospodar
ski in družbeni razvoj Beneške 
Slovenije, ki ga je gospodarska ni bilo.

no gledajo nazaj, v slepe čase*, 
ko manjšinskega problema sploh

AMERIŠKI DOLAR JE VČERAJ VELJAL VEČ KOT TISOČ LIR

Zaskrbljenost v finančnih krogih zaradi 
skokovitega naraščanja vrednosti dolarja

RIM — Ameriški dolar je včeraj i skok dolarja na valutnih borzah, 
na italijanskih valutnih tržiščih pre-1 Večje težave bodo nastale za ita- 
segei vrednost 1000 lir in je dosegel] lijansko gospodarstvo pri vračanju 
svojo rekordno uradno poprečnoj tiljih posojil, katerih vrednost se 
vrednost 1002,78 Ure. Samo v tem je zaradi novega tečaja dolarja de-

KRALJ JUAN CARLOS JE ŽE ZAČEL URADNA POSVETOVANJA S STRANKAMI

Z nepričakovanim odstopom predsednika Suareza 
konec prehodnega obdobja španske demokracije

UCD predlaga imenovanje Leopolda Calva Sotela - Za
kulisne spletke desnice - Zaskrbljenost levičarskih sil

MADRID — Španski kralj Juan 
Carlos je včeraj začel uradna po 
svetovanja s zastopniki vseh strank 
španskega parlamenta, da bi si 
ustvaril stvarno podobo položaja, ki 
je nastal po predvčerajšnjem ne
pričakovanem odstopu predsednika 
vlade Adolfa Suareza.

Že sedaj je povsem jasno, da bo 
tudi šesto vlado po Francovi smrti 
vodil predstavnik unije demokrat
skega centra, to je stranke iz vrst
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V OBRAMBO DELOVNIH MEST

Včeraj je stavkalo osebje v vseh obratih družbe «Montedison*, ki jc začela izvajati množične odpuste. V
®nu so delavci uprizorili protestno manifestacijo pred sedežem družbe (Telefoto • AP)

katere izhaja sam Suarez in ki ima 
v parlamentu relativno večino s 165 
sedeži od skupnih 350. UCD bo za 
Suarezovega naslednika predlagala 
Juanu Carlosu Leopolda Calva So
tela, ministra za gospodarske posle.

Vsa španska javnost se medtem 
še vedno sprašuje, kaj je privedlo 
Suareza do tako drastične odločit
ve. Kljub številnim težavam svoje 
vlade je namreč, sedaj že bivši, 
španski -»premier* užival podporo 
kralja (ki ga je baje do zadnjega 
trenutka prosil, naj umakne odstop
no izjavo) in tudi vojske, ki mu je 
dejansko poverila voden,ie -»mlade* 
španske demokracije v sedanjem 
prehodnem obdobju po Francovi 
smrti. Tudi v svojem televizijskem 
posegu je bil Suarez, — ki je bil 
preko ekrana videti skraino utrujen 
in razočaran — pravzaprav zelo 
skop v svojih izjavah.

Kaže pa, da so Suareza zlasti 
demoralizirali spori in tudi odkrita 
razprtja v lastni stranki, ki so po
gojevali in ovirali predsedniško 
delo. Zadnja španska enobarvna vla
da je bila namreč izredno šibka, 
saj je. razen UCD, slonela še na 
devet poslancev katalonske manj
šine in na posamezne poslance me 
šane skupine, ki so zagotavljali 
njen obstoj.

Prav zato je po mnenju številnih 
opazovalcev, skrajno nezadovoljna 
desnica UCD, posredno, namerno 
sprožila vladno krizo, da bi lahko 
lažje pripravila preokret v svojo 
korist. Ni naključje, da je »leader* 
konservativcev Manuel Fraga Iri- 
barne ponudil svojo »nesebično po
moč* centrističnim silam, da bi ta 
ko izolirali levico in ponovno oži
vili frankistično klimo.

Proti tej nevarnosti so seveda

nastopile levičarske sile, ki se na 
vse kriplje trudijo, da bi predsta
vile Suarezov odstop kot povsem 
normalen pojav v demokratični igri. 
Socialistični tajnik Felipe Gonzales 
je na primer dejal, «da je za de
mokracijo zelo pozitivno, da ie 
predsednik vlade, ki je slabo uprav
ljal državo, tudi odstopil. Vendar 
javno pomirjujoče izjave skrivajo 
precejšnjo zaskrbljenost v vrstah 
španske levice, ki se boji, da je bil

odstop spretno zrežiran manever, 
kljub temu da je obrambno mini
strstvo, ki odraža stališča španske 
vojske, odločno zanikalo, da je pri
tiskalo na Suareza, naj odstopi.

Da bi preprečili vzpon desnice je 
tajnik KP Španije Santiago Carilio 
sam predlagal sestavo vl§de, ki bi 
imela širšo parlamentarno osnovo: 
skratka, novo vlado naj bi sestav
ljali UCD in socialisti, z »zunanjo* 
podporo komunistov.

tednu se je vrednost dolarja na- 
pram liri povečala za približno 
4 odstotke, prejšnji petek je nam
reč dolar veljal 963,50 lire. Od za
četka leta pa se je ameriški dolar 
ovrednotil do lire za kar osem od
stotkov.

Rast dolarja se je začela nekje 
sredi oktobra, ko se je tečaj do
larja vrtel okrog 870 lir. Prav zad
nji dan oktobra je presegel vred
nost 900 lir. Ta trend se je z 
redkimi pavzami nadaljeval skozi 
ves december in konec leta je bil 
dolar vreden že 930,50 lire. Skoko
vito je začela naraščati njegova 
vrednost v januarju, ko se je na
glo približevala in nato presegla 
raven 1000 lir.

Dolar se je včeraj okrepil tudi 
v primerjavi z vsemi ostalimi za
hodnoevropskimi valutami, še po
sebno nemške marke. Osrednja 
nemška banka je morala tudi vče
raj posredovati v korist domače 
valute in je prodala na valutnih 
tržiščih 26 milijonov dolarjev. Kljub 
temu vrednost marke stalno pada 
in samo v januarju je do dolarja 
izgubila 7 odstotkov vrednosti. Ne
kateri ekonomisti menijo, da je 
marka že tako oslabljena, da ob
stajajo realne možnosti za njeno 
devalvacijo, kar še krepi razbur
jenje na valutnih borzah.

Tudi italijanski gospodarski kro
gi preučujejo posledice skokovitega 
naraščanja vrednosti dolarja. Uvoz 
bo namreč mnogo dražji, kar še 
posebej velja za energijo, kjer bo 
morala Italija namesto predvidenih 
25 porabiti vsaj 28 tisoč milijard 
lir. Združenje petrolejcev je že zah
tevalo ponovno podražitev bencina 
in mazuta, s katero naj bi pokri
vali večje izdatke za nakup nafte. 
Podražile se bodo tudi vse surovine, 
vendar je položaj na tem področju 
za Italijo ugodnejši, ker so se le
te v januarju pocenile za približno 
3 odstotke, kar bo delno ublažilo
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V OKVIRU DELOVNE SKUPINE NAŠE DEŽELE IN SLOVENIJE

Skupno poročilo o varstvu okolja
Delegacija iz F-JK obiskala tudi Titovo rojstno hišo

LJUBLJANA — Včeraj se je na 
petem delovnem sestanku zbrala po
sebna delovna skupina SR Slove
nije in avtonomne dežele Furlani
je - Julijske krajine za vprašanja 
varstva naravnega okolja v obmej
nem območju. Slovenski del delov
ne skupine je vodila predsednica 
republiškega komiteja za varstvo 
okolja in urejanje prostora Marija 
Župančič - Vičar, delegaciji iz Fur
lanije - Julijske krajine je pa na
čeloval deželni odbornik za prora
čun in načrtovanje Sprgio Coloni.

Po poglobljeni razpravi in izme
njavi informacij je na včerajšnjem 
srečanju mešana delovna skupina 
pripravila skupno poročilo o stanju 
in bodočih perspektivah skupnega 
dela na področju varstva narave in 
zaščite okolja. V spremstvu gosti

teljev so delegati iz dežele Furla
nije - Julijske krajine po zaključ
nih delih obiskali še spominski park 
Trebče in rojstno hišo pokojnega 
predsednika SFRJ Josipa Broza Ti
ta v Kumrovcu, (dd)

Pomembna vloga 
«Adria banke» z Dunaja
BEOGRAD — V predstavništvu 

Ljubljanske , banke v Beogradu je 
včeraj o ciljih in pomenu mešane 
jugoslovansko-avstrijske Adria ban
ke na tiskovni konferenci govoril 
njen predsednik Ciril Krpač. Adria 
banko so sredi preteklega leta usta
novili na Dunaju z začetnim kapi 
talom 80 milijonov avstrijskih ši

lingov, z delom pa je začela v za
četku tega leta. V denarnem po
tencialu te finančne ustanove sode
lujejo s 64 odstotki Ljubljanska ban
ka. Združena beograjska banka m 
Zagrebška banka, medtem ko s 
preostalimi 36 odstotki sodelujejo 
tri avstrijske banke. Glavna nalo
ga Adria banke je vzpodbujanje 
trgovinske menjave med državami. 
Poleg tega bo opravljala tudi vse 
bančne zadeve, kot so prevzem ga
rancij. zastopanje jugoslovanskih 
podjetij v Avstriji in vzpodbujanje 
kooperacije in skupnih naložb. Ena 
od največjih nalog Adria banke le
tos je sodelovanje pri izgradnji pre
ko skoraj 8 kilometrov dolgega pre
dora skozi Karavanke Vrednost te
ga objekta znaša okoli 15 milijard 
din. (dd)

jansko povečala.
Ob takem naraščanju zaupanja v 

ameriško gospodarstvo velja zabe
ležiti tudi izjave nekaterih prizna
nih ekonomistov, ki so izrazili svo
je dvome, v upravičenost takega 
zaupanja.

Včeraj se je začela ponovno dvi
gati tudi vrednost zlata. V Londonu 
je bilo zlato dražje za 12,75 dolar
ja za unčo, v ostalih evropskih go
spodarskih središčih pa se je po
dražilo za približno 7 dolarjev. V 
Italiji je bil gram zlata včeraj 
vreden 16.560 lir in se je tako 
podražil za 260 lir, kljub temu pa 
je za 750 lir cenejši kot pred sed
mimi dnevi.

Na sliki (telefoto AP): rekordna 
kotači ja dolarja na milanski borzi.

Stavke na Poljskem 
kljub pozivom 
vlade in sindikata

VARŠAVA — Ob vsakem radij
skem in televizijskem dnevniku ne
preklicno ponavljajo odločni vladni 
poziv poljskemu delavstvu, naj pre
neha s stavkami in naj se vrne na 
delo, saj bo v nasprotnem primeru

Scialoja in Bultrini 
na začasni svobodi
RIM — Novinarja Mario 

Scialoja in Giampaolo Bultrini, 
ki so ju zaprli zaradi inter
vjuja z rdečimi brigadami, ki 
ga je objavil tednik «L’Espres- 
so*, sta od včeraj na začasni 
svobodi. Aretirali so ju približ
no pred enifn mesecem po na
logu namestnika državnega 
pravdnika Domenica Sice, ki 
ju je obtožil podpiranja tero
rističnih organizacij, Scialojo 
pa še lažnega pričevanja. Si- 
ca namreč meni, da sta novi
narja imela stike s pripadni
kom rdečih brigad, ki jima je 
izročil zapisnik zasliševanja u- 
grabljenega sodnika D’Ursa in 
odgovore na 50 vprašanj o te
rorizmu, ki jih je pripravil 
Scialoja. Prav ta intervju naj 
bi namreč favoriziral krimino
loga Giovarpiija Senzanija, čla
na vodstva rdečih brigad, ki 
je zasliševal D'Ursa. Sica tudi 
trdi, da sta oba obtoženca za
molčala, da poznata posrednika 
rdečih brigad in naj bi s tem 
pomagala teroristu.

vlada primorana seči po trših me
todah v skladu s poljsko zakono
dajo.

Položaj na Poljskem se torej ne
varno zaostruje, saj je zbežal nad
zorstvu tako vlade kot avtonomne
ga sindikata «Solidarnost», Vladna 
grožnja, da bo s silo «prepričala» 
delavce, naj se vrnejo na delo, je 
kot kaže naletela na gluha ušesa. 
Stanje je toliko bolj zapleteno, saj 
se stopnjujejo obtožbe njenih za- 
veznikov, da je socializem na Polj
skem v nevarnosti.
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OB KOLONKOVSKIH RAZLASTITVAH IN ZBOROVANJU NA TRGU UNITA

Tudi CISL proti vsaki diskriminaciji 
proti slovenski narodnostni skupnosti
Na sestanku z vodstvom SKGZ sindikat poudaril nujo po vsestransko pravični rešitvi 
kolonkovskega problema in spoštovanju prakse o rabi slovenščine na javnem prostoru

Zaskrbljujoče zaostrovanje odnosa 
do slovenske narodnostne skupno
sti; za katero nosijo odgovornost 
čisto določeni politični krogi, in ki 
je prišlo do izraza z brezobzirnim 
zaseganjem kmetijskih površin na 
Kolonkovcu ter v torek s preprečit
vijo slovenskega posega na manife
staciji v obrambo miljske ladjedel
nice na Trgu Unita, narekuje Slo
venski kulturno - gospodarski zve
zi, da na vseh ravneh poizkuša po
sredovati za demokratičnejšo poli
tiko do izrabe teritorija in do naše 
narodne skupnosti.

Po predvčerajšnjem snidenju s 
pokrajinskim vodstvom sindikata 
CGIL se je odposlanstvo SKGZ pod 
vodstvom predsednika Borisa Race- 
ta včeraj sg.šlo še z delegacijo po
krajinskega vodstva sindikata CISL, 
ki ji je načeloval tajnik Bruno De- 
grassi. Srečanje se je odvilo v tvor
nem duhu.

Zastopstvo SKGZ je glede kolon
kovskega problema ponovilo zahte
vo, da se pri njegovem reševanju 
spoštujeta predvsem dva pogoja, od 
katerih tako prizadeti kmetovalci 
kot predstavniki organizacij, ki bra
nijo njih pravice, nikakor ne bodo 
odstopili. V prvi vrsti je nujno tre
ba revidirati občinski načrt o grad
nji cenenih in ljudskih stanovanj 
(PEEP). in to v perspektivi iska

nja alternativnih rešitev pri načr
tovanju delavskih stanovanj; takih 
rešitev, ki bi ne prizadele sloven
ske manjšine in tistih njenih pri
padnikov, ki zemljo obdelujejo in so 
te zemlje tudi lastniki. Z druge 
strani pa je razlaščencem seveda 
treba zajamčiti vsestransko in pra
vično odškodnino.

Delegacija CISL je bistveno sogla
šala z izvajanji predstavnikov SK 
GZ. Tako je naglasila, da je vpra
šanje treba rešiti v najkrajšem 
in da bo sindikat v tem smislu 
posredoval pri političnih silah. Sin
dikalisti so se v tem njihovem svoj- 
stvu seveda zavzeli za pravično 
rešitev vprašanja delavskih stano
vanj, obenem pa so naglasili veli
ko razumevanje za probleme priza

detih kmetovalcev, ki se jim godi 
krivica. Pripomnili so, da je raz
laščencem na Kolonkovcu treba za
gotoviti pravično odškodnino, pa tu
di, da je potrebno poiskati alterna
tivno rešitev za tiste, ki bi z izgubo 
zemlje izgubili tudi vir preživljanja.

Odposlanstvo SKGZ je zatem ob
sodilo torkov dogodek na Trgu 
Unita, kjer zaradi veta nekaterih 
političnih sil ni smel spregovoriti 
tudi Slovenec. Delegacija CISL je 
izrecno poudarila, da to ni bilo 
prav, ter se obvezala, da se zavza
me za to, da se kaj takega v bo
doče nikdar več ne ponovi, kajti 
gre za princip demokratičnosti, po 
katerem je sicer do sedaj na vsakem 
tržaškem trgu slovenska beseda 
lahko prišla do izraza.

KD o odsotnosti 
. slovenskega 

govornika
V zvezi z odsotnostjo slovenske 

besede na torkovi manifestaciji v 
obrambo ladjedelnice Alto Adria- 
tico je tudi pokrajinsk. odbor Kr
ščanske demokracije objavil tiskov
no poročilo, v katerem odgovarja 
na očitke KPI, po katerih je KD na
sprotovala možnosti nastopa sloven
skega govornika. V tiskovni noti KD 
je rečeno, da ta trditev ne odgo
varja resnici in da je bilo na seji 
načelnikov skupin v občinskem sve
tu jasno rečeno, da ni KD imela nič 
proti temu, da bi bil prisoten tudi 
slovenski glas, kot se je vedno do
gajalo na enotnih manifestacijah, 
da pa so obstajali dvomi v oportu- 
nost, da bi bila manifestacija na 
Trgu Unita, to pa v skladu z že 
ustaljeno prakso, po kateri niso 
prirejali sindikalnih ali političnih 
manifestacij na tem trgu.

Nota KD poudarja tudi, da je 
imel sestanek načelnikov skupin sa
mo posvetovalni značaj in da je 
zadnja odločitev glede poteka ma
nifestacije pripadala županu in tr
žaškemu občinskemu odboru.

POGOVOR S PREDSEDNIKOM IRRSAE LEONARDUZZIJEM

Novoustanovljeni Deželni pedagoški inštitut 
dovzeten do problemov slovenske manjšine

POGOVORILI SO SE 0 PRAZNOVANJU DESETLETNICE POBRATENJA

Niz predavanj 
o Kolonkovcu

Zaradi potrebe, da se slo
venska javnost čim globlje 
seznani z resnično vsebino in 
zakulisjem razlastitev kmetij
skih površin na Kolonkovcu, 
prirejajo Slovenska kulturno - 
gospodarska zveza, Kmečka 
zveza, Zveza slovenskih kul
turnih društev, Zveza sloven
skih športnih društev v Italiji 
ter vaške organizacije v na
slednjih dneh sledeča preda
vanja;

danes, 31. januarja, ob 20.34
v srenjski hiši v Prebenegu — 
govoril bo časnikar Drago Ga
šperlin;

v ponedeljek, 2. februarja, 
ob 20.30 na sedežu društva v 
Lonjerju — govoril bo tajnik 
Kmečke zveze Edi Bukavec;

v torek, 3. februarja, ob 20. 
uri na sedežu Društva Sloven
cev miljske občine v Miljah — 
govoril bo tajnik Kmečke zveze 
Edi Bukavec;

v torek, 3. februarja, ob 20.30
v dvorani Prosvetnega doma 
na Opčinah — govoril bo taj
nik Slovenske kulturno - gospo
darske zveze Dušan Udovič.

Gostje iz Kočevja na obisku v Dolini

Občina Kočevje in občina Dolina 
slavita letos desetletnico pobrate
nja V preteklem desetletju je bilo 
med obema krajema bogato in plod
no sodelovanje na področju kultu
re, športa, šol, mladinskih organi
zacij in borčevskih organizacij. Po 
litično sodelovanje na ravni obeh 
skupščin pa je pognalo najgloblje 
korenine. Predstavniki političnih, 
športnih, kulturnih in borčevskih or
ganizacij in predstavniki šolnikov 
slovenskih in italijanskih šol v ob
čini Dolina so se včeraj srečali s 
predstavniki vseh družbenopolitič
nih in kulturnih organizacij iž Ko _ 
čevja in razpravljali o tem, kako' 
bi pomembno desetletnico pobrate
nja čim boli dostojno in slovesno 
proslavili. Enajstčlansko kočevsko 
delegacijo je vodil predsednik skup-
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ZA REŠITE« MILJSKE LADJEDELNICE IZ DOLGOTRAJNE KRIZE

DE CARLI SE DANES SESTANE 
l MINISTROM DE MICHEUSOM

Prihodnji teden bo deželni odbornik obiskal pred
sednika Fmcantierija - Polemika okrog radijskih vesti

Kot smo bili napovedali, je de
lavstvo miljske ladjedelnice Alto 
Adriatico včeraj med 10. in 12. uro 
prekrižalo roke v znak protesta, ker 
pristojna deželna oblast ni seznanila 
predstavnikov kovinarskega sindi
kata FLM z okoliščino, da so v 
teku pogajanja za tako imenovano 
alternativna rešitev žgočega pro 
blema CAA. Alternativna rešitev bi 
v tem primem pomenila, da odpade 
teza, po kateri naj Fincantieri pre
vzame 20 od sto delniškega pake
ta v CAA. To je upravičeno raz
burilo tako delavce kot sindikali
ste, saj je poseg družbe Fincantie
ri v danih razmerah edino učinko
vito zdravilo za izhod iz krize.

Deželni odbornik za industrijo De 
Carli, ki je tudi podpredsednik de
želne vlade, je vest o domnevnih 
pogajanjih za alternativne rešitev 
iižaljeno demantiral s pripombo, da 
deželna uprava glede vprašanja 
miljske ladjedelnice nikakor ni spre
menila stališča, ampak se še na 
prej zavzema za rešitev s pristo
pom Fincantieri. Tako bo De Carli 
danes ponovno govoril > ministrom 
za državne soudeležbe De Micheli- 
sem, ki se popoldne ■ b treh v Tr
žiču udeleži zasedanja o «vlogi dr
žavnih soudeležb v gospodarstvu 
Furlanije - Julijske krajine* na po
budo socialističnih aktivov iz Gori
ce in iz Trsta. Prihodnji teden pa 
(verjetno v sredo) se bo De Carli 
sešel s predstavnikom Fincantieri 
Basilicom.

Deželni odbornik je obsodil dej
stvo, da sta tovarniški svet CAA in 
FLM oklicala stavko, ne da bi 
preverila vesti o »alternativnem re
ševanju* problema. V resnici je 
vest oddala radijska postaja (RAI) 
in v sindikalnih krogih, ki smo jih 
povprašali za mnenje, naglašajo, 
da si časnikar vesti ne more kar ta
ko izmisliti, ampak more ves1, slo
neti na določeni podlagi. Stavko pa 
so zato oklicali, ker so sami de
lavci navsezgodaj omenjano vest 
slišali po radiu in seveda prišli v 
tovarno upravičeno zaskrbljeni, a 
sindikalisti jim zadeve pač niso zna
li objasniti. »De Carli nas obtožu
je, da se predajamo nervozi*, so 
nam dejali sindikalisti, »toda, ali 
se odbornik zaveda, da tudi iz nje
govega ravnanja ter iz zadržanja 
deželne uprave kot take ravno tako 
veje nervoza*, (dg)

V ponedeljek seja 
deželnega svela

Deželni svet se bo sestal v po 
nedeljek ob 9.30. Deželni statut 
namreč določa, da se mora deželni 
svet sestal vsak prvi delavnik v me
secu februarju in vsak prvi delav
nik v mesecu oktobru. Deželna skup
ščina se bo torej sestala v ponede
ljek, 2. feb. Po običajnih odgovorih 
na vprašanja in interpelacije bo 
razpravljala o zakonskem osnutku, 
s katerim se ustanavlja deželno 
podjetje za turistični razvoj. Dnev
ni red seje skupščine, ki se bo 
po vsej verjetnosti sestala tudi v 
torek, predvideva šp razpravo o 
štirih resolucijah in drugih doku
mentih v zvezi z namestitvijo vo
jaških skladišč v deželi. Gre torej 
za vprašanje, o katerem je dežel
ni svet žp večkrat razpravljal in ki 
je bilo večkrat predmet ostrih po
lemik.

ščine občine Kočevje Jože Novak, 
na čelu delegacije za dolinsko obči
no pa je bil župan Edvin Švab. 
Predstavništvi sta se dogovorili o 
poteku in vsebini vseh manifestacij 
za proslavo desetletnice pobratenja, 
ki bodo potekale skozi vse jubilejno 
leto 1981. Osrednji proslavi pa bo
sta dve. Prva bo v občinskem gle
dališču Fance Prešeren v Boljuncu 
24. aprila, na predvečer dneva vsta
je. Svet občine Dolina bo imel ob 
tej priložnosti slavnostno sejo, ka
teri jfjddo' 'prisostvovali kočevski u- 
pra vitel ji’ in pa predstavniki vseh 
prijateljskih 'občin' Kopra, Milj in 
Marzabotta. ter predstavniki najvi- 
šjih pokrajinskih in deželnih oblasti 
Furlanije - Julijske krajine ter Slo
venije. Proslava jubileja v Koče
vju pa bo potekala 3. oktobra v o- 
kviru občinskega praznika tamkaj
šnje občine. Proslava v Kočevju 
naj bi se tudi odvijala s podobno 
vsebino kot v Boljuncu. Poleg vseh 
drugih izmenjav med šolami, kul
turnimi in športnimi društvi ter 
zvezama borcev ’>o v gledališču v 
Boljuncu in v šiškovem domu v Ko
čevju na ogled razstava fotografij 
o desetletnem sodelovanju med ob
čani dolinske in kočevske občine. 
V počastitev desetletnice pobrate
nja je v dolinski občini predvideno 
poimenovanje štirih ulic, tako bodo 
Koper, Kočevje, Milje in Dolina do
bili trajno mesto tudi v vaški to- 
ponomiki. Po skupnem sestanku so 
se v prostorih občine nadaljevali še 
stiki med predstavniki posameznih 
skupin za podrobnejše dogovore o 
poteku vseh manifestacij, ki bodo v 
okviru jubileja.

ris

Ob 20. uri v Križu 
slovesna proslava 
60-letnice KPI

Sekcija KPI s Proseka - Kontove- 
la, iz Križa ter iz zgoniške in de
vinsko - nabrežinske občine prire
jajo danes slavnostno manifestacijo 
ob 60-letnici KPI. ki se bo zaključi
la v kriškem Ljudskem domu z go
vori in s kulturnim programom. Spo
red prireditve, ki se bo začela ob 
20. uri, predvideva nastop godbe 
na pihala iz Nabrežine pod vod
stvom Stanka Misleja. moškega pev
skega zbora Vasilij Mirk s Prose
ka - Kontovela pod vodstvom Evge-
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76-letni upokojenec žrtev trčenja 
med avtomobiloma na Bazoviški cesti
Renato Zanutti podlegel poškodbam kmalu po sprejetju v bolnico

Kot žrtev prometne nesreče, ki se 
je pripetila včeraj zvečer na držav
ni cesti 14, je v glavni bolnici umrl 
76-letni upokojenec Renato Zanutti, 
ki je bil doma v Ulici Capofonte 39.

Zanutti, ki se je vozil v avtu sim- 
ca 1100 proti Bazovici in je imel 
poleg sebe svojo 73-letno ženo Clelio 
Trevisan, je na ovinku na kilometru 
160 + 300 trčil v simco 1307, ki jo je 
upravljal 38-letni Marino Colussi iz 
Ulice Verocchio 4. Trčenje je bilo 
tako silovito, da so na kraj nesreče 
morali poklicati gasilce, ki so pone
srečena zakonca končno potegnili iz 
skrotovičene pločevine avtomobila.

V glavni bolnici so Zanuttija in 
Colussija sprejeli na ortopedski od
delek, kjer so prvemu ugotovili 
domnevni zlom stegnenice in več po
škodb po obrazu in telesu. Zdravni
ki so zanj izrekli šestdesetdnevno 
prognozo okrevanja. Njegovo stanje 
pa se je takoj po sprejemu začelo

naglo slabšati, tako da je kmalu po
tem izdihnil.

Lažje se je poškodoval Colussi, ki 
se bo zaradi zloma nadlahtnice in 
udarca v glavo zdravil 40 dni. Tre- 
visanova je utrpela le nekaj udar
cev in so jo po prvi pomoči odpu
stili.

Aretirali avtomobilskega 
tatu
Zaradi kraje avtomobila so agenti 

letečega oddelka aretirali 25-letnega 
jugoslovanskega državljana Mehru- 
dina Sivro iz Splita. Zasačili so ga 
v Ulici Coroneo, ko se j< brez voz
niškega dovoljenja in brez vsakih 
dokumentov vozil v ukradeni zasta
vi 101, last Beograjčanke Vidosave 
Tamaškovič. Lastnica je krajo av
tomobila prijavila 28. t.m. na tržaš
ki kvesturi.

na Prinčiča ob spremljavi harmo- 
nikaškega ansambla, recitacijo Maj
de Terčonove, govor pokrajinske 
svetovalke Sonje Sirk, recitacijo Ju
rija Žerjala, slavnostni govor čla
na vsedržavnega tajništva KPI 
Giorgia Napolitana in nastop me
šanega pevskega zbora Rdeča zve
zda iz Saleža pod vodstvom Jan
ka Simonete.

V manifestacijo so se vključile tu
di sekcije ZKMI, ki bodo v popol
danskih urah priredile štafeto od 
spomenika do spomenika in se ta
ko poklonile spominu padlih. Na 
slavnostni proslavi bodo prisotne 
delegacije krajevnih konferenc ZS 
M i: Radovljice, Ilirske Bistrice in 
Buj ter ZKS iz krajevne skupnosti 
Kon en.

Z objavo natečaja za šolnike, ki 
bi radi delovali v okviru Deželnega 
pedagoškega inštituta (lrrsae), so 
bili dejansko postavljeni temelji za 
začetek konkretnega dela te inšti
tucije, ki jo je ustanovilo ministr
stvo za šolstvo z namenom, da bi 
poglabljala vprašanja dokumentaci
je, eksperimentalne in raziskovalne 
dejavnosti ter dopolnilnega izobra
ževanja šolnikov, istočasno pa, da 
bi nudila šolam vseh stopenj stro
kovno pomoč. Pobuda ima precej
šen pomen tudi za našo skupnost, 
saj večkrat ugotavljamo, da je pri
zadevanje za slovensko šolo imelo 
do sedaj predvsem narodnoobramb
ni značaj in da smo zanemarjali 
vsebinska vprašanja, kot so sodob
no pedagoško - didaktično načrto
vanje in skrb za uvajanje ustrez
nejših metod in vsebin. Delo in 
izpopolnjevanje slovenskih šolnikov 
lrrsae je zato lahko priložnost za 
zapolnitev te vrzeli in za izboljša
nje kvalitete pouka na naših šolah.

Slovenska prisotnost v lrrsae bo 
tudi spodbuda, da se italijanska 
javnost in šolniki seznanijo z našo 
problematiko in da se preko teh 
stikov vzpostavijo različne oblike 
sodelovanja na deželni ravni. Če 
smo prepričani, da se morata v 
naših šolah zrcaliti resnični obraz 
družbe in njen razvoj, potem je 
pomembno, da se slovenski šolniki 
vključijo v to državno pobudo in 
da se torej tisti učitelji in profe
sorji, ki jih veseli pedagoška in 
didaktična dejavnost ter inovatorsko 
delo na šolah, udeležijo natečaja, 
ki ga je lrrsae razpisala.

Da bi slovenske šolnike in našo 
javnost bolje seznanili z delova
njem lrrsae, smo predsedniku Leo- 
narduzziju zastavili nekaj vprašanj.

Katere so naloge in funkciie po
sameznih odsekov in služb, ki ste 
jih predvideli?
_ Kot verjetno že veste, smo na
črtovali pet odsekov in tri službe. 
V okviru odsekov naj bi šolniki, 
pri katerih računamo predvsem na 
visoko pedagoško občutljivost, vzpo
stavili tesne stike s šolami vseh 
stopenj. Bili naj bi nekakšni po
sredovalci med potrebami vrtcev, 
osnovnih, nižjih in višjih srednjih 
šol z uslugami, kj jih bo lrrsae 
lahko nudila. En odsek pa naj bi 
se bavil izključno s permanentnim 
izobraževanjem. Tisti šolniki, ki se 
bodo opredelili za službe, pa naj 
bi s časom čimbolj izpopolnili svo
je tehnično znanje na področju do
kumentacije, raziskave in eksperi- 
mentacije ter izpopolnjevanja učne
ga kadra. Odseki in službe naj ne 
bi bili strogo ločeni, čeprav bodo 
imeli vsak svoje odgovornosti. Naš 
cilj je vsekakor poglabljati sodob
ne pedagoške in didaktične meto 
de, da ne bi šola bila vedno korak 
ali dva za razvojem družbe.

Kako si zamišljate vlogo lrrsae 
v deželi, kjer živijo različne narod
nostne skupnosti?

Vprašanja v zvezi z reševanjem

problemov nacionalnih manjšin so 
zelo kompleksna in težka. Res je, 
da je za to kriva tudi abstraktnost 
italijanske države, ki še ni poskr
bela, da bi z zakonodajnega stali
šča uredila položaj vseh manjšin. 
Prepričan sem, da se ta vprašanja 
morajo reševati globalno, predvsem 
na političnem področju. Mi, kot kul
turna in pedagoška ustanova, pa 
smo jih dolžni reševati na speci
fičnem področju. Naj navedem pri
mer: na opozorilo profesorja Sama 
Pahorja smo poslali svojega pred
stavnika na kongres, ki je poglab
ljal vprašanja manjšin s kulturne
ga in pedagoškega vidika. Če na 
političnem nivoju nimamo pristoj
nosti, jih imamo vsekakor v okvi
ru pedagoškega in kulturnega dela. 
Tu pa mislim, da bomo lahko iska
li s pomočjo slovenskih šolnikov u- 
streznih rešitev.

Koliko mest je predvidenih za slo
venske šolnike?

Kot sem prej že poudaril, smo 
zelo odprti do vprašanj slovenske 
manjšine. Konkreten dokaz je dej
stvo, da je na vseh sektorjih pred
videno eno mesto za šolnike sloven 
ske narodnosti. Torej osem mest. 
S tem mislimo, da smo zagotovili 
pogoje za zadovoljivo delovanje slo
venskih šolnikov v okviru lrrsae. 
Predvideli smo tudi mesto za pre
vajalca. Ker pa v okviru statuta 
to mesto ni predvideno in je zato 
ministrstvo zavrnilo naš predlog, ga 
mislimo znova predstaviti z zahte
vo po slovenskem šolniku, ki naj 
bi imel posebne dolžnosti za po
glabljanje slovenskega jezika. S te
mi birokratskimi ovinki mislimo za
gotoviti mpsto za prevajalca. Iskre
no naj povem, da vlagamo najbolj
šo voljo za zadovoljivo rešitev pro

SINOČI V POLNEM LJUDSKEM DOMU

LEPO PREDKONGRESNO SREČANJE 
SEKCIJE VZPI-ANPIV KRIŽU

Pokrajinski predsednik VZPI-ANPI obsodil prepoved 
slovenskega govora na Trgu Unita in opozoril na resen 

mednarodni in notranjepolitični položaj

Sekcija Vsedržavnega združenja 
partizanov Italije (VZPI - ANPI) v 
Križu je priredila sinoči v Ljud
skem domu partizansko srečanje, ki 
je bilo namenjeno razdeljevanju 
članskih izkaznic, bilo pa je isto
časno tudi priprava za pokrajinski 
kongres VZPI - ANPI, ki bo 8. mar

nagovoru pozdravil najprej Jože 
Grmek, ki je poudaril, da sloven
ski partizanski borci odločno na
daljujejo pot, ki sta jo začrtala 
preminula velikana boja in revolu
cije jugoslovanskih narodov Edvard 
Kardelj in Tito in poudaril pomen 
takih srečanj, ki ne služijo samo

ca letos v Trstu pred vsedržavnim obujanju spominov, marveč tudi pre 
kongresom, ki bo 29. marca v Ge- našanju tradicij NOB na mlade ro- 
novi. Kriška sekcija VZPI - ANPI dc*ve. Po kratkem pozdravu Lada
je najmočnejša na Tržaškem, saj 
je v njej včlanjenih kar 358 bivših 
borcev, aktivistov in drugih sode
lavcev NOB.

Sinočnjega srečanja, ki ga ie s 
pozdravom in kratkim prikazom de
lovanja sekcije ter opozorilom na 
nekatere notranje probleme krajev
nega značaja, začel predsednik Fer
dinand Bogateč, so se udeležili kot 
gostje tudi predsednik in tajnik po
krajinskega odbora VZPI - ANPI Ar- 
turo Calabria in Dušan Košuta 
predsednik občinske konterence Zve 
ze borcev iz Sežane Jože Grmek, 
ki .je skupno s članom odbora Jo
žetom Rebulo zastopal tudi obalno- 
kraški ter republiški odbor ZZB Slo
venije ter predstavniki Združenja 
tržaških aktivistov NOB Lado Prem 
ru, Danilo Pilat in Stanko Babič. 
Udeležence srečanja, ki so do kra 
ja napolnili’ prostorno dvorano, je 
po predsednikovem otvoritvenem

Premruja v imenu Združenja akti
vistov. je spregovoril Arturo Gala 
bria. Opozoril je na zelo resen med 
narodni in notranji italijanski poli
tični položaj, ki narekuje enotnost 
vseh demokratičnih sil in zato tudi 
enotnost znotraj borčevskih organi 
zacij in kriške sekcije. Zavzel »c 
je za še večjo povezanost med biv
šimi borci na obeh straneh meja 
v okviru sodelovanje med VZPI - 
ANPI ter ZZB in SUBNOR. v za 
ključnem delu govora pa je izre
kel obžalovanje in obsodbo VZPI - 
ANPI, da med zadnjo manifestaci
jo na Trgu Unita ne bilo sloven 
skega govora ter podčrtal važnost 
boja za pravil

mr poživljal , -domači pevski zbor 
PD Vesna pod vodstvom Frančka 
Žerjala, udeležencem srečanja i>a 
so postregli s tradicionalnim par
tizanskim golažem in domačo ka 
pljico.

blemov slovenske manjšine. Ob tem 
pa bi rad dodal, da je treba tudi 
z vaše strani dobre volje, kajti le 
tako bomo še bolj razvili zadovoljiv 
dialog in medsebojno razumevanje.

Se vam zdi. da bi bila decen
tralizacija lrrsae upravičena?

Mi smo že preteklega julija pred
lagali ministru, da bi se v naši 
deželi lrrsae razčlenil v štiri sek
cije, ki bi na deželni ravni vseka- 
ker ohranile enotno organizacijsko 
obliko. Predlagali smo, da bi cd 
približno 50 šolnikov ostalo v Trstu 
21, drugi pa bi bili nameščeni po 
preostalih sekerah. Med temi naj 
bi bili 3-4 Slovenci. Ministrstvo 
nam je ta predlog vsekakor odbilo, 
mi pa se mislimo kljub temu še 
nanrei angažirati za uresničitev te 
zamisli.

Še zadnje vprašanje: ste morda 
pomislili, da bi za šolnike, ki bodo 
zmapali na natečaju, priredili iz
popolnjevalne seminarje za uvaja- 
nie v tip dela, ki je morda za mar
sikaterega popolnoma nov?

Na to nismo do sedaj še pomisli
li. Če pa se bo v bodoče pokazalo, 
da obstaia ta potreba, sem preori- 
čan. da jo bomo i/rolnili.

Na sfdcžu SDGZ 
predstavili knjigo 
Tehnične inovacije

Na sedežu Slovenskega gospodar
skega združenja je bila sinoči pred
stavitev knjige «Tehnične inovacije* 
dr. Gabrijela Devetaka. Ob zadovo
ljivi udeležbi je prireditev odprl 
predsednik SDGZ dr. Vito Svetina 
ki je prisotnim predstavil avtorja 
in med drugim poudaril važnost i- 
novatorstva in invencij, ki pospešu
jejo proizvodnjo in raziskujejo trži
šče in so torej pomemben faktor ce
lotnega proizvodnega procesa. Pred
sednik SDGZ je obenem zaželel, da 
bi se v to inovatorstvo vključil tudi 
Slovenci, ki na tem področju neko
liko zaostajamo.

Avtor knjige dr. Gabrijel Devetak 
pa se je prisotnim predstavil s šir
šim uvodom in ob pomoči diapoziti
vov v predavanju orisal pomemb
nost inovacij v razvojnem procesu 
in kako je treba inovacije stimulira
ti pri potrebah tržišča. V imenu 
založniške hiše Delavska enotnost i* 
Ljubljane je spregovoril tudi živ- 
kovič, celotno prireditev pa je * 
recitacijami popestril igralec Alek
sander Valič.

Sledila je živahna diskusija, V 
katero so posegli številni člani in 
gostje s te strani in z one strani 
bleje; med gosti iz matične dotnoi 
Vine bi še posebej omenili pred
stavnika društva izumiteljev Slo
venije Jana, predstavnika društva 
Krka Japlja in predstavnika gospo
darske zbornice iz Nove Gorice Be
sednjaka.
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SVEŽ VETER NA PODROČJU GLASBE IN PLESA

Izredno privlačna dejavnost 
Centra za kulturne izmenjave
Naše mesto je v zadnjih mesecih 

prelepljeno z lepaki o privlačnih 
pobudah, ki jth na področju glasbe 
»n plesa prireja Center za kulturne 
usluge in izmenjave. Na sedežu v 
UL Valdirivo 30 smo se pri Giulta- 
m Gielciju pozanimali o pomenu 
te delavnosti, ki vsekakor prinaša 
v naše, 'bolj akademsko nastrojeno 
mesto, nekaj svežega vetra.

Zamisel za ustanovitev Ljudske 
glasbene šole je nastala z name
nom, da bi zapolnila praznino, ki 
vlada na področju glasbene vzgoje 
in njene didaktike. Mladi tržaški 
glasbeniki, ki proučujejo na glasbe
nih tečajih kitaro, tolkala, harmo
niko, violino, klavir, vihala in ve
tje. si zato prizadevajo, da bi ude 
ležencem posredovali poleg tehnič
nega znanja tudi širšo kritično os
novo za dojemanje glasbenega je
zika. Pri tem pa učitelji poudar 
jajo, da ni učenje glasbe tako tež
ko, kot si večina Hudi zamišlja. 
Zelo pomembno ie namreč, kako 
učenec in učitelj pristopita k te; 
skupni dejavnosti.

Učenje v Ljudski glasbeni šoli po
teka zato mimo togih akademskih 
vzorcev, leži pa k poglabljanju teo
retskega in praktičnega znanja po
sameznih inštrumentov ter 'c osvet
ljevanju vloge, ki naj jo ima glas
ba v vseh svojih aspektih in mož
nostih. Seveda se na teh tečajih ne 
bodo pripravljali glasbeni mojstri 
in učitelji, ampak mladi in starej
ši, ki bi radi zadovoljivo izvajali 
priljubljene pesmi in viže na izbra
nem inštrumentu.

Druga zanimiva pobuda, ki jo 
Center prireja, pa so seminarji in 
tečaji o ljudskih plesih. V teh dneh 
je v teku tečaj za uvajanje v ple 
se, ki so tipični za evropsko tra
dicijo. Pred mesecem dni pa je po
tekal seminar o antičnih plesih. Oba 
ie vodila francoska strokovnjakinja 
Nellg Quette, katero je na antič
nih inštrumentih spremljal Lorenzo 
Greppi. Tečaja se je udeležilo 25 
mladih, ki so navdušeno spremljali 
razvoj plesa in glasbe v starih ča
sih. Da sloni dejavnost Centra na 
resnični želji po čimširšem spozna
vanju kulturnih značilnosti ljudske
ga plesa in glasbe, dokazuje tudi 
tečaj o jugoslovanskih ljudskih ple
sih. ki ga prirejajo s sodelovanjem 
članov tržaške folklorne skupine 
«Stu ledi* februarja in marca. V 
dvakrattedenskih srečanjih bodo u- 
deleženci spoznali belokranjske ple
se, plese iz Medžimurja ler kola iz 
Slavonije in Šumadije.

Center za kulturne usluge in iz
menjave je sklenil prirejati ob raz
nih prilikah, kot so pust, trgatev, 
menjava letnih časov in podobno, 
tudi praznike, kjer naj bi se snet 
obudile tradicije naši h krajev. Prvi 
na vrsti je »Praznik škratov in ča 
rovnic». ki bo na stadionu «1. maj* 
v nedeljo s pričetkom ob 16. uri. 
Med javnostjo vlada veliko zanima
nje za ta izredno originalno zamiš
ljen praznik, saj predvideva pro
gram skupinske, ženske, čarovniške 
in ljubezenske plese, poskočnice ob 
izvajanju «Narodne klape* iz Be
neške Slovenije, nastop folklorne 
skupine *Stu ledi*, razne igre, pan
tomime, požiralce ognja, igro s hu
dičem ter sprevod (opolnoči) s sve
čami.

Lep kulturni večer 
v trebenskem 
Ljudskem domu

Trebenski Ljudski dom je bil si
noči prizorišče lepega kulturnega 
večera, na katerem se je zbralo ve
liko domačinov, ki so hoteli slediti

izvajanju mladih glasbenic in si 
ogledati umetniške fotografije ter 
diapozitive članov krožka »Foto Trst 
80». Šlo je namreč za glasbeni ve
čer. in večer fotografije, kot ga je 
v svojem kratkem uvodnem nagovo
ru predstavila članica KD Primorec 
Milena Padovan.

Zbranemu občinstvu je najprej za
igral kvartet kljunastih flavt Glas
bene matice. Mlade izvajalke so po
sredovale pet plesov z obdobja re
nesanse in dokazale, da je tudi ta
ko zapostavljen instrument kot je 
kljunasta flavta vreden pozornosti, 
če je le izvajanje natančno in sve
že podano.

Članica krožka »Foto Trst 80» Da
nila ščuka pa je predstavila de
lo krožka, v katere je včlanjenih 30 
fotografov, sinoči pa je svoja de
la razstavilo le 11 članov. Fotogra
fije kažejo na dobro tehnično pri
pravljenost posameznikov, ki zna
jo iskati iz celote predvsem zani
mive izreze ter jih umetniško pre
oblikovati. Sledilo je predvajanje 
barvnih diapozitivov, ki so priča
rali jesen, cvetje, gore, živali, so
line, Istro, Kras, protiturške tabo
re, itd.

V ORGANIZACIJI KD «TABOR»

Novi Hlavatyjevi akvareli 
v openskem Prosvetnem domu
Razstava umetnikovih najnovejših del, ki so jo slo
vesno odprli včeraj, bo odprla do 8. februarju

Sinoči je Slovensko kulturno dru 
štvo »Tabor* na Opčinah odprlo ma
lone že tradicionalno razstavo del 
našega znanega slovenskega zamei 
skega slikarja -dr. Roberta Hlava- 
tyja. Na stenah openskega Prosvet
nega doma bo do 8. februarja ri 
selo 28 Hlavatjjjevih akvarelov, ki 
razen ene izjeme nosijo vsi lansko 
letnico in so torej plod njegove naj
novejše likovne ustvarjalnosti. Si 
cer dokaj številnemu občinstvu, ki 
je prišlo na odprtje razstave, je o 
umetniku Robertu Hlavatgju in nje
govih delih na kratko spregovoril 
časnikar Franc Udovič, ki je pod
črtal umetnikovo trdoživost in umet
niško zavzetost saj še ni odložil 
čopiča, pa čeprav je na poti že k 
85. letu starosti.

Kakor je pri openskem KD v na 
vadi, je za odprtje razstave pripra
vilo tudi kratek kulturni spored, 
ki ga je tokrat izvedel član trza 
škega Slovenskega stalnega gleda
lišča Stane Raztresen, ki je z nje
mu lastnim žarom podal cel ni: 
poezij in sicer po eno delo sloven 
skih pesnikov Srečka Kosovela, Ne 
vina Birse, Andreja Budala. Otona 
Župančiča, Janeza Menarta in Kar
la Destovnika - Kajuha. Svoja po 
dajanja je zaključil z Ivanom Can 
karjem.

Kot smo že rekli, bo razstava 
trajala do 8. februarja in je do 
štopna občinstvu sleherni delovn: 
dan od Tl. do 19. ure, ob prazni
kih in nedeljah pa od 10. do 12. 
ure ter od 16. do 19. ure.

Z VČERAJŠNJE TISKOVNE KONFERENCE

S FEBRUARJEM ZAČETEK 
KAMPANJE «NARA VA 80»
Pri tej pobudi bodo sodelovale italijanske in slovenske osnovne ter ni* 
žje srednje šole - Pomen te akcije je orisal deželni odbornik Barnaba

V veliki dvorani liceja »Dante A- 
lighieri* v Trstu so včeraj pred
stavili letošnjo promocionalno kam
panjo za šole »Narava 80». Gre za 
zelo pomembno in dobrodošlo pobu
do, s katero namerava dežela Fur
lanija - Julijska krajina spodbuditi 
pri najmlajših zanimanje za na
ravo in v širšem smislu za okolje, 
skratka, vzgajati mladino k pravil
nemu odnosu do narave in njenih 
vrednot.

Te misli je na včerajšnji predsta
vitvi pobude (udeležili so se je 
ravnatelji italijanskih nižjih sred
njih šol in osnovnih šol ter slo
venska ravnatelja Strnad in Pe
čenko) izrekel tudi deželni odbornik 
za šolstvo Dario Barnaba, ki je v 
skopih besedah orisal tudi druge vi
dike te kampanje. Ne gre za »ve
liko* pobudo, je dejal Barnaba in 
niti za kak tekmovalni natečaj, če
prav so predvidene nagrade za vse 
sodelujoče. Če bodo rezultati pozi
tivni, bodo s tem nadaljevali v pri
hodnjih letih in s tem vnesli v za
vest mladine vrednote narave ter 
skrb za okolje.

V tej pobudi dežele (v sodelova
nju z WWF in »Italia nostra*) lah
ko sodelujejo učenci tretjega, četr
tega in petega razreda osnovne šo
le in vseh razredov nižje srednje 
šole in to posamezno ali skupinsko. 
Predmet kampanje je raziskava ta 
kih predmetov, ki bi jih bilo treba 
po mnenju otrok zaščititi oziroma 
valorizirati (rastline, park, živali, 
potoke, kmečke zgradbe, itd.). Vsak 
udeleženec bo dobil posebno po

lo, na kateri bo lahko narisal svo
je vtise, jih napisal ali pa izrazil 
s fotografijo, nagrajen pa bo s po
sebno «ekološko karto*, najboljši i*' 
delovalci' elaboratov pa bodo na
grajeni s knjižnimi nagradami ajj 
večdnevnimi brezplačnimi bivanji 
v krajih, kjer so zaščiteni naravni 
parki. Ta kamnanja na šolah se bo 
začela prve dni februarja in b° 
trajala do 15. maja letos.

Sledila je krai.ša razprava, v ka
teri so prisotni ravnatelji izrekli 
nekatere pomisleke tehničnega zna
čaja nad pobudo, inž. Pečenko Pa 
ie vprašal, če bodo slovenske šole 
dobile pravilnik in posebne pole v 
slovenščini. Odbornik Barnaba )e 
na to pritrdilno odgovoril kar do
kazuje. da bo enkrat toliko s stra
ni dežele upoštevana enakopravnost 
in dvojezične«!*

Ob težki izgubi Silvestra Ražma 
izreka iskreno sožalje svojcem šZ 
Sloga.

Ob izgubi dragega očeta Silvestra 
izreka Zdruz.enje staršev ter učn° 
in neučno osebje osnovne šole Pr*" 
mož Trubar sinu Stojami in dru
žini iskreno sožalje.

Učiteljica in učenci drugega raz
reda osnovne Sole Primož Trubar 
izrekajo Tamari Raženi občuteno 
sožalje ob izgubi dragega dedka.

Zapustil nas je naš dragi

VIKTOR STARC
Pogreb dragega pokojnika bo danes, 31. januarja, ob 12.15 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice.

Žalostno vest sporočajo žena Roza, sin 
Sergio, nevesta, vnukinja in drugo 

sorodstvo

Žalovanju se pridružujeta družini
KRMAC in LUKES 

Trst, 31. januarja 1981 
(Pogrebno podjetje, Ul, Zonta 3)
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Slovenski univerzitetni študentje prirejajo

TRADICIONALNO BRUCOVANJE
danes, 31. t.m., ob 20. uri v prostorih male dvorane Kulturnega 
doma. Posebno vabljene Stare bajte in petošolci. Brueom za
jamčena diplomska imuniteta. Poskrbljeno bo za zabavo ob 
slastnem prigrizku.

^15/
i

Danes...
vsi na ples!

TO JE PRAZNIK 
ŠKRATOV IN ČAROVNIC
JUTRI, 1. FEBRUARJA, V 
DVORANI ŠZ BOR (stadion «1. 
maj«) VRDELSKA 7 - SV. IVAN

Ob 16. uri ples z ansamblom «NARODNA KLAPA* (Keko in Ana) 
iz Beneške Slovenije. Nastop udeležencev seminarja ljudskih ple
sov, ki ga je vodila Nelly Quette. Skupinski in čarovni plesi v 
krogu in v vrsti, ples rodovitnosti, ženski in čarovni plesi, lju
bezenski plesi. Igre mimik - klovn požiralec ognja.
Ob 20.30 plesi, pri katerih sodeluje tudi publika pod vodstvom 
Nelly Quette in Lorenza Greppija — antična glasbila. Nastop fol
klorne skupine STU LEDI — istrski, štajerski in srbski plesi, kon
cert keltske in balkanske glasbe ter bluesa s Petrom Sabatinijem 
(kitara in glas) ter Velemirom Dugino (violina in mandolina), 
ples z ansamblom «NARODNA KLAPA», vražja igra, ples opolnoči 
ter sprevod s svečami.

Organizira Center za kulturne usluge in izmenjave

Društvo 
Slovencev 
mil jske 
občine

prireja danes, 31. januarja, 
ob 20. uri v kinodvorani Roma 
v Miljah veseloigro

VENDERIG'LE 
NA PLAČI

v režiji Tatjane Turko.

Nastopajo člani dramske sku
pine KD F. Prešeren iz Boljun- 
ca in pevski zbor Jadran iz Milj.

Razstave

KD FRANCE PREŠEREN - BOLJUNEC

vabi ■ na predstavitev knjige A LENKE REBULE - TUTE

«Raziskava o narodnostnih problemih 
slovenskih delavcev iz Boljunca»

ki bo v ponedeljek, 2. februarja, ob 20.30 v gledališču F. Pre- 
' šeren v Boljuncu.

O knjigi bosta spregovorila tudi zgodovinar Boris Gombač 
in Pavel Stranj, član SLORI.

Vljudno vabljeni!

V Ljudskem* domu v Trebčah so
razstavljene fotografije članov krož
ka «FOTO TRST 80». Urnik: danes 
od 19. do 22. ure, jutri od 10. do 
12.30.

V Prosvetnem domu na Opčinah
razstavlja svoja najnovejša dela 
Robert Hlavaty. Urnik vsak dan od 
17. do 19. ure, ob nedeljah od 10. 
do 12. in od 16. do 19. ure.

r Čestitke
Mala SAMOA in nona IKA sta 

včeraj praznovali rojstna dneva. 
Obilo sreče in še na mnoga zdrava 
in vesela leta jima kličejo Darja, 
Vida in Zorko.

Danes praznuje 12. rojstni dan 
KRISTJAN iz Trebč. Vse najboljše 
mu želijo vsi, ki ga imajo radi.

Ob zlati poroki

KATI in JOSIPA GORUPA

j ima želijo še mnogo let skup
nega življenja

Drago, Saša in Nasta.

V Finžgarjevem domu na 

Opčinah bo jutri, 1. februarja

KONCERT 

ANSAMBLA TAIMS

Pričetek ob 17. uri.

Gledališča

PD SLOVENEC Boršt Zabrežec
obvešča, da veseloigra v na-' , 
rečju.

i 1 11 • KkUitf (šii
DVE DRUŽINI

jutri, 1. februarja, odpade za
radi bolezni članov. Datum 
prihodnje predstave bomo spo
ročili kasneje.

S S G
Slovensko stalno gledališče iz Tr- ! 

| sta bo gostovalo s Pirandellovim de
lom «Človek, zverina in čednost* 
danes, 31. t.m., ob 20. uri v Ko
baridu.

VERDI
Danes, 31. t.m., ob 17. uri bo na

sporedu 4. predstava opere Ottori- 
na Respighija «Potopljeni zvon* 
(La campana sommersa) — red S. 
Dirigent Gianfranco Mašini, režija 
Giulio Chazalettes.

KD Mačkolje
Prireja jutri, 1. februarja, ob 
17. uri v Srenjski hiši v Mač- 
koljah
Slovenski kulturni praznik
ob Prešernovem dnevu.

Gorenjsko v besedi in sliki 
bo prikazal T. Bedenčič, pel 
bo kvintet pod vodstvom To
maža Simčiča, recitiral pa bo 
Stane Raztresen.

Vljudno vabljeni.

Včeraj-dahes
Danes, SOBOTA, 31. januarja 

- VANJA
"?nee vzide ob 7.28 in zatone od 
17.09 — Dolžina dneva 9.41 -- Lu- 
113 vzide ob 3.32 in zatone ob 13.11. 

Jutri, NEDELJA, 1. februarja 
IGNAC

^reme včeraj: najvišja temperatu- 
ra. 10 stopinj, najnižja 3,6, ob 18. 
Ur' 9 stopinj, zračni tlak 1031,3 mb 
neustaljen, veter 7 km na uro se
verovzhodnik, vlaga 28-odstotna, ne- 
b° jasno, morje skoraj mirno, tem- 
Psnatura morja 5,9 stopinje.

„ ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Werther Vio, Go 

tazd Milič, Roberto Denicoloi, Va
jgna Salich, Elena D'Agostino, 
Otorgia Boroje, Manuela Polli. 

UMRLI SO: 59 letni Alojz Uršič, 
etna Ofelia Fabbro vd. Franza, 

J! >etni Giusto Piscanc, 89-letni 
rancesco Dambrosi, 76-letna Rosa 

Rebek vd. Ferluga, 53-letna Iolan 
Castellich por. Macovaz, 67-let 

"!l Giovanna Markezic por. Buze- 
an, 54-Ietni Bruno Mazzoni, 53-let- 

13 Pierina Alagna por. Frisan, 85- 
ia Laura de Stadler vd. Weis, 

. 'ntni Giuseppe Bettarello, 66-let- 
1 Emile Karam, 70-letni Roberto 
'riselli, 7(Metni Aueusto Šuligoj, 

letni Guglielmo Conte.

Danes praznujeta na Opčinah 
zlato poroko

KATI in JOŽKO GORUP

Se mnogo iet skupnega življe
nja jima želita

Danila in Irena z družino

Koncerti
Jutri, nedeljo ob 11. uri uo v 

Avditoriju v Ulici Torbandena kon
cert, na katerem bodo izvajali Bee
thovnovo skladbo, ki jo je veliki 
skladatelj posvetil avstrijski cesari- | 
ci Mariji Tereziji. Prvič so skladbo 
izvajali 2. aprila 1800. Skladbo bo 
do izvajali Fernanda Selvaggio, 
Paolo Longo, Igor Terčon, Sebastia- 
no Lojacono, Luciano Veronese, 
Gilberto Grassi in Maurizio Galgani.

Danes praznuje moja draga 
nona

MARIJA ŠČUREK
svoj 70. rojstni dan.

Da bi bila še dolgo vrsto let 
med nami zdrava, srečna in 
zadovoljna so želje vnuka 
Igorja.

ČestitkaHi se !u pridružujejo 
mož Fran&inAih ‘Vinko z že-' 
no OIgh J ■ •:

Kino

DNEVNA služba lekarn 
. (od 8.30 do 20.30)
Largn Piave 2. Borzni trg 12, Mi- 

bn^k* drevored 117, Ul. Com

v("d 8.30 do 13. in nd 16. dn 20.30) 
■*rE Dsp°dale H. Istrska ulica 35. 

NOČNA SI.UžBA lekarn
(od 20.30 dalje)

lr8 Ospodale 8, Istrska ulica 35.

Nočna služba od 20 (HI do 8 ure 
«, '-'2 627. predpraznična od 14 do 

ure in praznična od 8. do 20 
Ure. tel 68 441

Ariston 16.30 »Leredita*. Barvni 
film za vsakogar.

Eden 16.00 «La dottoressa ci sta con 
ii eolonello*. N. Cassini, L. Banfi. 
Barvni film za vsakogar.

Ritz 16.00 «11 hishetico domato». A 
Celentano, O. Muti. Barvni film.

Excelsior 17.00 «The Biues Bro
thers*. Barvni film za vsakogar:

Grattacielo 16.<R)— 22.00 «Mi faccio 
la barca*. Laura Antonelli, John 
ny Doreili. Barvni film

Fenice 16.00 «Poliziotto superpiu*. 
T. Hill.

Aurora 16.00 «Biancaneve e i sette 
nani*. Barvni risani film.

Crisfallo 16 30 «Ho fatto splash*. 
M. Nichetti.

Vittorio Veneto 16.30 «11 lupo e l'a- 
gnello». M. Serault, T. Milian.

Capitol 16.30 »Cuba*. Barvni film.
Moderno 15 (JO «11 piccione di Piaz- 

za San Marco*.
Lumiere 16,30 «La licealč nella 

classe dei ripetenti*. G. Guida 
Barvni film

Volta Danes zaprto
Mignon 16.00 «Intersesso». Prepove

dan mladini pod 18 letom
Nazionale 10.45 «Le segrete espe- 

rienze di Luca e Fanny». Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

Radio 16.0(1 «Pornografia proibita*. 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Razna obvestila
Danes, 31. t.m., bo v prostorih 

Slovenskega kulturnega kluba, Ul. 
Donizetti 3, predavanje «Med lju
beznijo in spolom*, ki ga bo vodi
la prof. Zora Tavčar. Začetek ob 
19.30.

ali oglasi
telefon (040) 79 46 72

BARKO s 15 ležišči pripravljeno za 
turizem prodam. Novak, Rotar
jeva 3 61210 Ljubljana.

PRODAM stanovanje veliko približ
no 60 kv. m v četrtem nadstropju 
delno zasedeno. V pritličju iste 
stavbe pa mlekarno-bar (60. kv. 
m) in skladišče (60. kv. m) — 
oba prostora, zasedena. Telefoni
rati od 13. do 16. ure na- št. 
639-912.

IŠČEM vrtnarja za vzdrževanje vr
ta - Božje polje (Gabrovec). Po
nudbe poslati na upravo Primor
skega dnevnika Ul. Montecchi 6, 
pod šifro «Vrtnar».

OSTROUŠKA ZVONKO — Zagra
dec 1 je odprl danes osmico. To
či belo in črno domačo kapljico.

SONČNI kolektorji Butkovlč. Zdaj 
je pravi čas, da si priskrbite vse 
potrebno, da boste lahko uspešno 
izkoristili sončno energijo. Sovod- 
nje ob Soči, Ul. Ex Impero 64 - 
tel. (0481) 88-21-23.

KUPIM hišo, stanovanje ali zem
ljišče. Telefon 228 390

PRODAM fiat 128 v dobrem sta
nju. Boršt 98.

PRODAM fiat 850 v dobrem stanju, 
motor honda four 750 in laverda 
750 SF. Telefon 227-284

ODDAM v najem prostoi primeren 
za skladišče. Ponudbe na telefon
sko št. 228 139.

SLIKE za dokumente izročimo TA 
KOJ — barvne ali črno-bele. 
Foto Egon, Ul. Oriani 2, Trst 
(Barriera), telefon 793-295.

120-BASOVNO harmoniko znamke 
scandaili v dobrem stanju pro
dam Telefonirati po 20. uri na 
št. 231-946.

OSMICO je odprl SMOTLAK Ernest 
v Mačkoljah 58. Toči belo in črno 
domače vino.

PRIZADEVANJA PRI VLADI IN VODSTVIH STRANK

Vse politične stranke skrbi 
razvoj goričkega gospodarstva

Goriška demokrščanska delegacija se je sešla s tajnikom KD Piccoiijem v Rimu
V zadnjem času je veliko govora 

o birokratskih in gospodarskih te
žavah, ki ovirajo razvoj goriškega 
gospodarstva in vloge Gorice v 
mednarodnih tokovih. Po umestitvi 
novih krajevnih uprav se je priče
lo veliko govoriti, tako v strankah, 
ki so na vladi, kot v onih, ki so v 
opoziciji, o nujnosti sestave tako 
imenovanega «Goriškega načrta*. ki 
naj, s primernimi dotacijami iz 
rimskih krogov, zagotovi nemoten 
razvoj Gorice tako v notranjem kot 
v mednarodnem merilu. O tem je 
bil govor na sejah goriškega občin
skega in pokrajinskega sveta, o 
tem je govor na raznih gospodar
skih in političnih ravneh. Prav v 
teh dneh imajo na pokrajini vrsto 
sestankov med člani svetovalske ko
misije za gospodarstvo in zastopniki 
gospodarskih in sindikalnih ustanov. 
Za ta vprašanja pa se seveda za
nimajo tudi politične stranke in, 
kot beremo na drugem mestu, ima
jo prav danes socialisti v Tržiču se
stanek z ministrom za državne u- 
deležbe De Michelisom. kjer bo 
govor prav o teh vprašanjih.

Za rešitev teh vprašanj si pri
zadevajo seveda tudi demokristjani, 
še posebej, odkar je župansko me
sto v Gorici zasedel ravnatelj zdru
ženja trgovcev, ki že zaradi tega 
gleda bolj pazljivo na gospodarska 
vprašanja kot njegov predhodnik.

Zato so se v četrtek v Rimu z 
najvišjimi zastopniki demokrščan- 
ske stranke sestali goriški prvaki 
iste stranke. V Rim so šli žup.an 
Scarano, predsednik trgovinske 
zbornice Lupieri in pokrajinski taj
nik KD Longo. Sestali so se z vse
državnim tajnikom KD Piccoiijem, 
šefom njegovega tajništva Gaspa
rijem, načelnikom gospodarskega 
oddelka te stranke Misasijem, pri
sotni pa so bili še podtajniki San- 
za, Bressani, Dal Maso, Santu?, in 
Fioret.

Goričani so predvsem poudarili 
dejstvo, da je za normalni razvoj 
stikov ob meji nujno potrebna sta
bilizacija v notranjem, domačem 
gospodarstvu. Zato so še zavzeli za 
spremembo zakona o presti coni. 
Predvideli naj bi možnost variacije 
kontingentov v okviru sedanjega za
kona. Pozanimali so se tudi za o- 
hranitev in posodobitev naprav v 
tovarnah z javno udeležbo v Trži
ču in Gorici. Zavzeli so se za to, 
da bi dobili denar za vzdrževanje 
naprav na obmejnem postajališču 
in da bi bila goriška carina uspo

sobljena ocariniti vse blago, ki pri
haja iz inozemstva. Poudarili so 
tudi dejstvo, da mora osrednja vla
da podpreti tudi finančno naša kra
jevna vprašanja, ki jih bremenijo 
tudi stroški, je rečeno v tiskov
nem poročilu krščanskodemokratske 
stranke, «vezani na posebni zemlje
pisni, politični in etnični značaj*. Iz 
teh besed bi lahko sklepali, da je 
bil govor tudi o naši manjšini.

Mladi pripravljajo 
okroglo mizo o globalni 
zakonski zaščiti
O delovanju mladinskih krožkov 

in društev v prihodnjih mesecih so 
te dni razpravljali na seji goriškega 
dela Mladinskega odbora SKGZ. Ta

ko naj bi pripravili okroglo mizo o 
globalni zakonski zaščiti Slovencev 
v Italiji, sodelovali pa naj bi slo
venski člani posebne komisije pri 
predsedstvu vlade. Okroglo mizo naj 
bi pripravili v okviru dejavnosti Slo
venske mladinske komisije, ki zdru
žuje mlade različnih ideoloških na
zorov. Na seji jo bilo nadalje govor 
o pripravi glasbenega večera za 
mladino, po vzgledu tržaških druš
tev, ki so uspešno pripravila na 
Proseku koncert Tomaža Domiclja. 
Razpravljali so nadalje o mladin
skem sodelovanju ob meji ter o stal
nih mladinskih seminarjih ki po
tekajo v Gorici in Doberdobu.

• Člani ronske sekcije ANPI se 
bodo sestali na letni skupščini ju
tri, v nedeljo, 1. februarja, ob 9.30 
v sejni dvorani občinskega sveta v 
Ronkah.

ZA DRUGAČEN ODNOS DO NARAVNEGA OKOLJA

Deželni natečaj «Narava 80» 
za osnovne in nižje srečuje šole
Učenci in dijaki bodo s spisi, risbami ali fotografijami 
opozorili na manj znane naravne znamenitosti v svoji 
okolici - Pobuda se bo nadaljevala v prihodnjih letih

«Narava 80» - odkrivanje naravnih 
in kulturnih znamenitosti in značilno
sti, njihovo varstvo in ohranjevanje. 
Pod tem geslom je deželno odborni- 
štvo za izobraževanje, kulturne de
javnosti ter naravne dobrine sprožilo 
široko akcija spoznavanja naravnih 
in kulturnih znamenitosti naše dežele, 
kar naj bi imelo kot posledico dru
gačen, odgovornejši odnos, do teh do
brin. Ne gre za enkratno pobudo, am
pak za široko zasnovano akcijo, ki 
se bo nadaljevala in izpopolnjevala 
tudi v prihodnjih letih, so na sreča
nju, ki je bilo v četrtek zvečer v 
deželnem avditoriju v Gorici, obraz
ložili šolnikom predstavniki dežele, z 
odbornikom Barnabo na čelu.

V sredo zvečer je' bila podobna 
predstavitev v Vidmu, sinoči pa v 
Trstu.

Pobuda «Narava 80» je namenjena 
mladim, to je učencem druge stopnje
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Turistični delavci si prizadevajo 
privabiti tuje turiste v Gorico

"'. r 41 • *
Nova letoviščarska turistična ustanova ima malo
sredstev, kljub temu pripravlja nekaj prireditev

osnovnih šol ter dijakom nižjih sred
njih šol, izpeljali pa jo bodo, v so
delovanju s šolskimi oblastmi ter uči
telji in profesorji že v prihodnjih 
mesecih v obliki nekakšnega nate
čaja, pri katerem lahko sodelujejo 
posamezni učenci in dijaki, skupin
sko po razredih, ali več razredov 
skupaj. Tako bodo že v prihodnjem 
tednu razposlali po šolah posebne 
pole, na katerih bodo učenci in dijaki 
opisali, narisali ali kako drugače — 
dovoljeni so tudi fotografski posnet
ki — prikazali naravno znamenitost 
iz njihove neposredne okolice, kul
turni spomenik, redko rastlino ali o- 
grošeno živalsko vrsto, ki bi jo bilo 
vredno posebej zaščititi. Izdelke bodo 
učitelji in profesorji zbrali ter oddali 
v ravnateljstvih do 15. maja letos.

Vsem mladim sodelavcem bodo 
nadalje izročili ekološki zemljevid 
naše dežele, na katerem so prikaza
ne najbolj značilne živalske in ra
stlinske vrste, naravne znamenito
sti, naravni parki in kulturni spome
niki, razredom pa, ki bodo v celoti 
sodelovali pri tej zanimivi pobudi, 
bodo izročili večjo in popolnejšo eko
loško karto, ki bo služila kot kori
sten pripomoček pri pouku spozna
vanja narave.

Namen deželne uprave, oziroma 
odberništva za izobraževanje je, da 
bi med udeležence natečaja z žre
bom razdelili knjižne nagrade, naj
boljše izdelke pa bodo zbrali ter pri
pravili potujočo razstavo.

Pri pobudi sodelujeta tudi združe
nji WWF, «Ita!ia nostra* in Institut 
za deželno enciklopedijo.

‘Turistične! agencije služijo običaj
no domačemu gostu, turistu, ki želi- 
na izlet/daljše potovanje ali na od
dih v kak turistični) pomemben kraj, 
V povratno smer, v domači kraj, pa 
vabijo/turjktične'. agencije v počitni- 
niških krajih, koL na primer v na
šem Gradežti.' Sedaj' pa smo: našli 
tudi neko. tjiristično agencijo iz Trži
ča, katere lastnik je Goričan, ki je 
sprožil akcijo, da bi privabil v naše 
mesto turiste iz Belgije. Mož je delal 
na turističnem področju v Belgiji več 
let, se tam seznanil s turističnimi de
lavci in sedaj hoče to obrniti seve
da v svojo korist, pa tudi v korist 
goriških hotelirjev, s katerimi je po
vezan. Pripravil pa je za belgijske 
turistične agencije paket izletov in 
obiskov v Gorici in njeni okolici Gre 
za enodnevne ali večdnevne pake-
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MESEC DNI ZAPORA (POGOJNO) 
ZARADI POSKUSA KRAJE AVTA
Po hitrem postopku so sodili 28-letnemu Giuseppu 
Mami iz Lodija - Oprostilna razsodba zaradi tatvine 

v dveh lekarnah v Krminu

KD Rdeča zvezda obvešča, da bodo 
vaje mladinske folklore pod vod
stvom Ljube Vrtovec vsako nedeljo 
ob 10. uri v osnovni šoli «1. maj 1945» 
v Zgoniku. ,,

Ob obletnici odhoda v partizane 
organizira sekcija Zveze borcev Bo- 
Ijunec (VZPI ■ ANPI) v soboto. 7, 
februarja, ob 18. uri v hotelu Ma1 
estoso v Lipici družabni večer, na 
katerem bodo sodelovali godba na 

_______ pihala «Veseli godci* iz Boljunca,
NRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA metani !**•“ zbor Prešeren,

in Tamburaški ansambel. Po veče
rji bo sledil ples ob zvokih »Veselih 
godcev*. Rezervacije sprejemamo v 
kavarni Marije Žerjal v Boljuncu 
vsak dan od 17. do 19. ure, do vključ
no jutri, 1. februarja. Vabljeni.

Sindikat slovenske šole opozarja, 
da 11. februarja zapade rok za prir 
javo na natečaj, ki ga razpisuje 
Deželni pedagoški inštitut (Irrsae) 
za deželo F-JK. Podrobne informa
cije na sedežu sindikata.

I.RKARNF V OKOLICI
Bolhinec: tel. 228 124: Bazovica: 

226 165: Opčine: tel 211(1(11: 
trosek: tel 225 141: Božje polje
(•ennik: tel 225 5%; Nahrežina: tel 
?7 '21, Sesljan: tel 209 197; žavlje: 

213 137; Milje: tel. 271-124.

iSHJiSSj
BANCA DUGREDITO Ol TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA 

, S. P. A.
TFTBT - ULICA F • lin 40 - O1 ' ^

30. 1. 1981
Ameriški dolar 1000.—
Funt šterling 2380.—
Irski funt šterling 1770.—
Švicarski frank 518,50
Francuski frank 203,50
Belgijski frank 28,90
Nemška marka 472,-
Avstrijski šiling 66.-
Kanadski dola' 825.—
Holandski Lorin* 435.—
Danska krona 152,50
Švedska krona 217,25
Norveška krona 181,60
Drahma 16,50
Mali dinar 27.—
Veliki dinar 27,30

MENJALNICA
vseh tujih valut

Z obsodbo na- meseč drii zapora 
in plačilo globe 15 tisoč lir — ka
zen je pogojna -— se je končala 
goriška pustolovščina 28-letnega u- 
čitelja Giuseppa Maina iz Lodija, 
Ulica 'Rimembranza 37,- Sodili so 
mu včeraj, po hitrem postopku, 
pred goriškim okrajnim sodiščem, 
potem ko je deset dni že presedel 
v zaporu.

Policijska obhodnica ga je nam
reč 20. januarja letos okrog 22.25 
presenetila ko je brskal v tujem 
avtomobilu, v Ulici Nizza, last Else 
Furlan Braini iz Gorice, Ulica Chi- 
notto 12. Policija ga je presenetila 
pri kaznivem dejanju ter ga pod 
obtožbo poskusa tatvine, (iz avto
mobila ni izginilo ničesar) areti
rala.

Na včerajšnji razpravi je Maina, 
ki je po poklicu učitelj, dejal, da 
iz avtomobila ni nameraval izmak 
niti ničesar. Hotel se je samo pre
pričati, če je vozilo res last neke
ga trgovskega potnika iz Gorice, s 
katerim sta se v jutranjih urah 
istega dne seznanila v Palače ho
telu in ki se je ponudil, da mu 
vozilo posodi.

„ Tako je fant povedal tudi ob 
aretaciji, vendar mu agenti takrat 
niso verjpli, še manj verjetna pa 
se je zgodba zdela sodnikom, ki 
so ga spoznali za krivega ter ga 
obsodili, pogojno sicer, na zgoraj 
omenjeno kazen.

Pred istim sodiščem so včeraj 
sodili tudi 24-letnemu Claudiu Bas- 
su iz San Giovannija, zaradi kraje 
(z obtežilnimi okoliščinami) v dveh 
lekarnah v Krminu in sicer v le
karni Al Redentore ter v lekarni 
Alla Madonna. Pravzaprav so fan
tu naprtili dve kaznivi dejanji. Pr
vo naj bi zagrešil v noči od 18. 
do 19. novembra leta 1977 — kmalu 
zatem so ga tudi prijeli in prija
vili sodišču — drugo pa že prej, 
29. oktobra istega leta. Orožniki so 
namreč med preiskavo v Bassovem 
avtu našli močan izvijač ter ski
co, ki naj bi se nanašala na skla
dišče ene od dveh lekarn ter fan
ta osumili kot avtorja obeh vlomov 
in tatvin. Na podlagi teh indicev 
so Bassa prijavili sodišču, ki je 
o zadevi razpravljalo včeraj ter 
izreklo oprostilno razsodbo. Za prvo 
kaznivo dejanje zaradi pomanjka
nja dokazov, za drugo pa popolno 
oprostitev, ker dejanja ni zagrešil.

Tečaj za animatorje 
v poletnih središčih

Goriška občina ima za letos v 
programu odprtje nekaterih polet
nih središč za otroke. V ta namen 
prireja od 31. januarja dalje 4-me- 
sečni tečaj za animatorje. Tečaj bo 
dvakrat mesečno, ob sobotah od 9,

do 13. ure. Ob 'zaključku tečaja 
bodo izdelali lestvico, na podlagi ka
tere bodo zaposlili določeno število 
animatorjev v letošnjih poletnih 
središčih. >

Drevi seja občinskega 
sveta v Sovodnjah

Drevi ob 19. uri se bo sestal ob
činski svet v Sovcdnjah ter raz
pravljal o fakultativnem povišku 
cene električne energije ter o po
višku davka za smeti, ob upošteva
nju zakonskih določil glede sesta
ve letošnjega proračuna. Seja je 
bila sklicana po nujnem postopku.

Z avtom v pešca
Mesec dni se bo moral zdraviti 

38-Ietni Sergio Menon iz Gorice, Kor- 
zo Italia 204, zaradi poškodb, ki jih 
je utrpel v prometni nesreči v če
trtek zvečer blizu železniške posta
je v Gorici. Z avtom ga je povozil 
49-letni Francesco Morfnl iz Faenze. 
Menona so odpeljali na zdravljenje 
v Videm.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr 

žiču dežurna lekarna S. Antonio, 
Ul. Romana, tel. 40-497.

te, kot si jih vsakdo želi, ki so ve
zani na obisk goriških zgodovinskih 
zanimivosti, briških kleti, Ogleja in 
Gradeža, Vidma, Passariana, Pal
manove in Gradišča, z obiskom v 
vinoteki ter tudi čez mejo v Postonj- 
ško jamo, na obisk z ladjo iz Trsta ob 
istrski Obali, na'avtobusni krožni iz
let Čedad - Kobarid - Nova, Gorica, 
na obisk Lipice, Trsta in Miramar- 
skega gradu.

Na tiskovni konferenci, ki so jo 
pripravili v združenju goriških 
trgovcev, so povedali, da upajo, da 
bi take pakete pri nas izkoriščali naj
več v poletnih mesecih, ko so goriški 
hoteli bolj prazni kot običajno.

Na konferenco so prišli (udi za
stopniki novoustanovljane letoviščar- 
ske ustanove, občine in «Pro Ločo*. 
Govor je bil o tistih pobudah, ki bi 
privabile goste v Gorico. Seveda 
je prišlo na dan dejstvo, da si^peka- 
teri želijo pripraviti pfedVsenSTmarti-: 
festacije za domačo publiko (folklor
na parada, Seghizz.ijevo pevsko tek/ 
movanje, itd.), drugi pa, to zlasti 
hotelirji, tolmačijo turizem kot dotok 
gostov v njihove obrate.

Samostojna turistična ustanova je 
komaj stekla, nima na razpolago ve
liko denarja, za sedaj bo poskrbela 
le za tisk nekaterih publikacij (vodič 
po Gorici, ponovni skupni prospekt 
s Turistično zvezo v Novi Gorici, 
itd.), ima pa v načrtu, v sodelovanju 
z občino, priredbo v poletnem času 
nekaj koncertov in gledaliških pred
stav, ki jih nameravajo prirediti na 
geriškem gradu, na prostem.

Drugače bo v bodoče, po razpustu 
pokrajinskih turističnih ustanov, z 
reklamo za vso deželo. Za to je do
slej skrbela goriška turistična usta
nova po nalogu deželne uprave. V ta 
namen bo naša dežela letos porabila 
do milijarde in pol lir, v Gorici si 
prizadevajo, da bi ta posel še vna
prej vršili pri nas.

Pismo uredništvu
V zvezi v Vašo včerajšnjo pripom

bo «angleščina ali slovenščina* pod 
fotografijo plakata, soglašam z Va
mi, saj njegova »slovenščina* res 
bode v oči in spravlja človeka v je
zo. Toda jaz vidim zadevo tudi iz 
drugega zornega kota, namreč iz 
spoznanja podjetnika ali trgovca, ki 
je plakat naročil, da je prav, da slo
venskega kupca v njegovem jeziku 
opozori na razprodajo. Koliko takih 
trgovcev pa je pri nas, ki čutijo 
to potrebo, pa naj gre potem že za 
njegov privatni interes kot trgovca, 
do česar ima vso pravico, ali pa za 
njegov načelni odnos, kar je seveda 
pohvalno?

Jezikovne spakedranščine seveda 
pečejo posebno še zato, ker prav go-

NA POBUDO PSI DANES V TRŽIČU

O drža virih udeležbah v deželi 
govori minister De Michelis

Na programu sta tudi poročili pokrajin
skih predsednikov Cumpele in Carboneja

Na pobudo socialistične stranke 
Italije bo danes popoldne v Tržiču, 
v dvorani Palazzetto veneto ob 15. 
uri srečanje socialističnih aktivi
stov iz pokrajin Gorica in Trst. Na 
posvet pride tudi minister za držav
ne udeležbe Gianni De Michelis, 
ki tx govoril o «vlogi državnih u- 
deležb v gospodarskem razvoju de
žele Furlanije - Julijske krajine*. 
V razpravi bosta sodelovala tudi 
predsednika goriške in tržaške po
krajine Silvio Uumpeta in Gianfran
co Carbone.

Tema, o kateri bodo govorili na 
posvetu, je precej važna, saj ima
mo v naši deželi več tovarn z dr
žavno udeležbo. Nekatere so v kri
zi, v nekaterih drugih pa si pri
zadevajo dobiti naročila za svoje 
izdelke, sicer bodo v kratkem za

bredle v krizo. Prav v teh dneh 
smo v časopisih brali, da je vlada 
namenila velike vsote za sanacijo 
in razvoj nekaterih tovarn z držav
no udeležbo.

Prav tako danes zvečer bo v 
Passarianu deželno srečanje socia
lističnih aktivistov, na katerega pri
deta ministra Formica in De Miche
lis. Gre za večjo predkongresno 
manifestacijo te stranke. Napoveda
li so, da bo v Passarianu prisoten 
deželni tajnik PSI Bravo, vsi de
želni odborniki in svetovalci, po
slanci ter pokrajinski tajniki strank.

Minister Formica bo danes obi
skal tudi drugače našo deželo, saj 
se bo na županstvu v červinjanu 
pogovarjal o vprašanjih, ki so ve
zana na gradnjo velikega železni
škega terminala v tem krajus

‘tovo ni težko najti človeka, ki je 
lahko vsakomur jezikovni svetova
lec za slovenščino in po potrebi tudi 
korektor v tiskarni, ki je plakat na
tisnila, saj končno niti ni mogoče iz
ključiti možnosti, da' gre za spodr
sljaj v tiskarni.s _

/ t , . Brez zamere
./ .7 -Vaša bralka

'•x • ' •*»
Op. ur. No plakate, o katerjh je 

govor, nas je opozorilo velika na
ših bralcev in someščanov in imeli 
smo za svojo dolžnost, da tak od
nos do slovenščine ožigosamo. Si 
cer pa soglašamo s tem, kar pravi 
cenjena bralka.

REVIJA
ZA VAŠE OTROKE

G A JL, E B
tieinv. i.HTOČv n ,i i ,

v1 Posamezma' številka 900 lir. 
Letita • naročnina 5.OOP lir.

Naročite se lahko:
Primorski dnevnik - UL XXIV 
maggio 1 - Gorica — ZSKD 
(SPZ) Ul. Croce 3 - Gorica.

Pokrajinsko prevozno podjetje 
v Gorici

Azienda provincializzata 
trasporti Gorizia

V zvezi z razpisom natečaja 
na podlagi naslovov in izpitov, 
za mesto ravnatelja v podjetju
— natečaj je bil objavljen v 
Primorskem dnevniku 21. ja
nuarja letos — se razpis do
polnjuje s sledečim pogojem:
— natečaja se lahko udeležijo 

tudi kandidati, ki imajo 
pravno priznan doktorat iz 
političnih ved.

OBČINSKA UPRAVA 
V DOBERDOBU

vabi prebivalce in ljubitelje 
fotografske umetnosti na otvo
ritev, fotografske razstave

KAMEN NA KAMNU 1
V -'.V JOŽKA PRINČIČA 
in VILJEMA ZAVADLAVA

danes, ob 17. uri v občinski 
sejni dvorani
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NOVA PRIDOBITEV ZA DEŽELNO LETALIŠČE

Kino

Od torka odprta glavna 
pristajalna steza v Ronkah
Dolga je Iri tisoč metrov in omogoča vzlet in prista
janje največjih letal - Vgrajene signalne in varnostne na

prave po mednarodnih določilih

Po skoraj treh letih bodo v torek,
3. februarja ob 12. uri na deželnem 
letališču v Ronkah izročili namenu 
glavno pristajalnd in vzletno stezo, 
ki so jo podaljšali na tri tisoč me
trov. V Ronkah bodo odslej lahko 
pristajala tudi največ ja letala, kar 
bo imelo vsekakor ugoden vpliv na 
povečanje blagovnega in potniškega 
prometa.

Dela, za kar je država prispeva
la doslej trinajst milijard lir, so bila 
oddana na dražbi let 1976. Poleg 
ureditve glavne pristajalne steze so 
v tem času poskrbeli tudi za zgra
ditev signalnih in varnostnih na
prav, ki so po mednarodnih določi
lih predvidena za letališča druge 
kategorije.

Vsa dela na letališču pa še niso 
zaključena. Tako bodo novi kon
trolni stolp lahko izročili namenu 
šele čez dve ali tri mesece. Do ta
krat bodo letalski promet urejali 
s starega stolpa.

Razna obvestila
Animatorska skupina iz Doberdoba 

prireja žalostno, veseloigro »Očetova 
dediščina*, ki bo danes ob 20. uri 
v prostorih PD Jezero.

Slovensko planinsko društvo ob
vešča tekmovalce smučarskih te
kem za pokal Skdanc, ki bodo jutri 
v Fomi di Sopra na progi Davost, 
da bo zbirališče ob 6.30 na trgu 
pred cerkvijo v Ločniku. Priporoča 
se točnost.

DEŽURNA LEKARNA V GORIC!
Danes ves dan in ponoči je v G« 

rici dežurna lekarna Alesani, Ulica 
Carducci, tel. 22-68.

O vrtcu
VERDI 17.00—22.00 »Fantozzi contro 

tutti*. P. Villaggio in I. Vukotič. 
Barvni film.

CORSO 17.30—22.00 »Mi faccio la 
barca*. L. Antonelli in J. Doreili. 
Barvni film.

V1TTORIA 17 00—22.00 »Jullie blue 
porno story». Prepovedan mladi
ni pod 18. letom.

Tržič
PRINCIPE 17.30—22.00 »Un amore 

in prima classe*.
EXCELS10R 16.30-22.00 «H bisbeti- 

co domato*.

A«i7i (.vrica
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Kramer proti 
Kramerju*. Ameriški film. 

SVOBODA 18.00-20.00 »Mesec*. 1- 
talijanski film.

DESKLE 19.30 «Erotika na delov
nem mestu*. Nemški film.

|jff 3iiw^|
Namesto cvetja na grob Karla 

Černiča darujejo delovni tovariši 
sina Rema Černiča 50.000 lir za Pro
svetno društvo »Danica*.

Odbor in člani štandreške sekci
je VZPI-ANPI ža*ujcjo skupaj z 
mamo, ženo in hčerko ob izgubi 
dragega DANILA DI GLERIE.

1 Ob prvi obletnici smrti dragega 
I moža in očeta

OSKARJA GRILJA
/ :i — n« — ......... u^uuuiijuju —un

; Tončka, hči Anastazija in sin Val- 
ter.

se ga z žalostjo spominjajo žena

Vrh, 31. januarja 1981
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Domača dogajanja v slikah

V sredo so v Mačkoljah razpravljali o kolonkovškem vprašanju. Se
stanek je sklicala Kmečka zveza v sodelovanju s krajevnim KD Pri
morsko ('gornja slika). Na spodnji sliki pa vidimo le del mladine, ki je 
pred dnevi napolnila dvorano proseškega KD ob koncertu slovenskega 

kant avtorja Tomaža Domiclja

SLOVENSKA KNJIGA V LETU 1981 (5)

Nobelovci in Iz krvi rdeče pri CZ
Znana in manj znana imena iz svetovne pa tudi domače literarne stvarnosti

Naslednja, peta zbirka pod na
slovom Modra ptica je knjižna 
zbirka, ki jo skupaj z Državno 
založbo Slovenije izdaja Cankarje
va založba. Tri knjige so v letoš
njem načrtu te zbirke. Roman an
gleškega ppsnika Kingsleya Ami- 
sa »Srečni Jim», je prvi Amisov 
roman, ki pa je zaradi svoji ži
vahnosti in humorja še danes iz
redno priljubljen. Junak romana 
Jim Dixon, ki je medtem v An
gliji postal že nekakšen macio- 
natni junak*, v svojem spopadu z 
družbo, ki jo predstavlja univerzi
tetno središče, uporablja kot orož
je predvsem šalo, satiro, humor 
in ironijo. Zgodba je preprosta: 
Jim je univerzitetni predavatelj, 
ki se ne zna dovolj prilagoditi o- 
kolju in si zato, tudi nehote in po 
nerodnosti nakoplje med kolegi 
vrsto nasprotnikov. Posledica te
ga, pa tudi njegove lastne malo
marnosti je. da mu grozi odpoved. 
To se uresniči in Jim se obenem 
znebi tudi svojega nevrotičnega 
dekleta. Ker pa je »srečni* Jim, 
dobi navsezadnje še boljšo službo 
in tudi boljše dekle.

Drugo delo te zbirke je roman 
romunskega pisatelja Marina Pre
de »Delirij*. Roman je eno zadnjih 
pisateljevih del (umrl je pred 
kratkim) in zato tudi najbolj dog
nano delo. Dogajanje je postavlje
no v predvečer druge svetovne 
vojne, junaku romana. Štefanu 
Parizianu pa je takrat komaj o- 
semnajst let in ga bosta torej živ

ljenje in okolje šele oblikovala. 
Zaznamovan z nezakonskim roj
stvom. zaradi česar je v domači 
vasi že marsikaj prestal, odide v 
mesto, kjer se zaposli kot časni
kar. Tu doživlja divjanje fašistič
ne »železne garde*, opiranje gene
rala Antonescuja na Hitlerjevo 
Nemčijo, obenem pa se pojavljajo 
že tudi kali odpora, ki je pozne
je prerasel v močno gibanje. Šte
fan se skuša znati v navskrižju 
teli političnih bojev, hkrati pa dra
matično doživlja svojo prvo ljube
zen z lepim, a muhastim de
kletom.

Tretje delo te zbirke pa je ro
man sodobnega francoskega pisa
telja Jeana Marie - Gustava Le 
Clezioja «Vesoljni potop*. Avtor 
sodi med najvidnejše sodobne 
francoske pisatelje, med tiste, ki 
so že presegli novi roman in ubi
rajo nova pota pri izražanju spoz
nanj o svetu in človeku v njem. 
Ena glavnih značilnosti njegovega 
sveta, ki je močno izražena tudi 
v romanu «Vesoljni potop*, je ne
nehna prisotnost neznane nevarno
sti, katastrofe, ki se bliža z ved
no večjo gotovostjo.

To je po avtorjevem mnenju tu
di najbolj značilna situacija so
dobnega sveta sploh. Tako tudi ju
nak tega romana Francois Besson 
na začetku začuti bližnjo katastro
fo in nato skuša pobegniti pred 
njo. A beg ni mogoč, naj stori 
kakorkoli, na primer, odpove se 
denarju, delu. ljubezni, sreči, na

NOVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

1000 lir za dolar, 500 dolarjev za unčo zlata
Tudi ta teden se je nadaljevala 

krepitev dolarja, ki je dosegel 
nasproti liri žgedovinsko vrednost 
f.OGO lir, obenem je strmoglavila 
cpna zlata in sicer od 5S5 na 500 
dolarjev za unčo. Dolar se je o- 
vrednotil zaradi Reaganovih izjav 
o načrtovanju bodoče ameriške 
gospodarske politike ter zaradi vi
sokih obresti prime rate v ZDA, 
Kot prejšnji teden, so sledili do
larju kanadski dolar, britanski 
funt in japonski jen, vse ostale 
valute pa so se razvrednotile. 
Nemška marka je bila šibka, po
dobne tudi švicarski frank. V ev- 
r pski valutni skupini se je naj
slabše odrezala italijanska lira, ki 
je- zgubila poldrugi odstotek nas
proti vsem trdnim valutam sku
paj, največ seveda nasproti do
larju in britanskemu funtu.

Dolar torej spet 'kraljuje na 
sv e ovnih tržiščih in je dosegel 
V -četrtek borzno ceno !Š2 lic, 2,09 
marke, 1.9 šv. franka in 203 je
ne, V Švici in v srednji Evropi na 
splošno, kjer je lera že razvredno
tena za 2 - 3 odstotke, so že dajali 
za dolar 1010 lir. V enem samem 
tednu je anieriška valuta pridobila 
na vrednosti 4,5 odstotka. Okrepi
tev dolarja je treba pripisati veli
kemu povpraševanju med poslov
nimi ljudmi, zlasti po zadnjili 
Reaganovih izjavah.

Novi ameriški predsednik je na
kaza) pogumen in izviren načrt, 
po katerem nai bi se ameriško gen 
spodarstvo utrdilo, dolar pa naj 
bi se še bolj okrepil. Po tem na
črtu bi se zmanjšali javni izdatki, 
zmanjšali bi se davki posamezni
kov in podjetij, ustalil bi se de
narni obtok v državi. Vse to bi 
povzročijo utrditev ameriškega 
gospodarstva, okrepitev dolarja 
ter manjše težave pri morebitni 
podražitvi petroleja. V dveh letih 
naj bi se ameriška plačilna bi
lanca uravnovesila. Gre vsekakor 
za pogumne ukrepe, ki jih bo sku
šala Reaganova uprava na vsak 
način uresničiti. Razumljiva je 
bila po teh napovedih usmeritev 
operaterjev na tržiščih, dolar pa 
se l)o po predvidevanjih še bolj o- 
vred.iotil. Skoraj vsak dan je do
lar pridobil od 5 do 10 lir na vred
nosti. čeprav so obresti na področ
ju evTcdolarja padle za en odsto
tek, od 20 na 19 odstotkov.
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Zlato je doživelo ta teden stra
hovit padec, saj je padlo od 552 
na 500 dolarjev za unčo, kar pred
stavlja deset odstotkov. Veliko 
kapitalov se je prelilo iz zlata v 
dolarje in funte, ker so tako bo
lje obrestovani. Tako nizko ceno 
zlata so zabeležili v mesecih a- 
prilu in maju preteklega leta. 
po juniju pa se je sukala med 
000 in 700 dolarji. Zlato je začelo 
močno padati po Reaganovi iz
volitvi, ker so operaterji uvideli, 
da gre za osebnost, ki bo ob vsaki 
priliki obvladala polažaj. Takih 
lastnosti ni — po njihovem — imel 
prejšnji predsednik Carter, zato je 
med njegovo upravo dolar popu
stil. zlato pa. se je pretirano po
dražilo.

Britanski funt sp bliža ceni 2400 
lir, njegove razmerje z cjortcjpm 
pa je nespremenjeno (.2,4 dolarje 
za funt). Japonski, jen,.s^ Jbliža, 
vrediicsti./5 Jir. J^r je. tUfii .svoje.-, 
vrsten rekord.' Tudi kanadski do
lar se je okrepil, vzporedno z 
ameriškim.

Marka je padla za tri in pol 
odstotka nasproti dolarju, v glav
nem zaradi nizkih obresti ter za
radi negotovosti, ki .jo povzroča ju 
poljski dogodki v Srednji Evropi. 
Tudi švicarski frank se je sukal 
vzporedno z marko.

Lira je padla za poldrugi odsto
tek nasproti vsem trdnim valu
tam. Hitra okrepitev dolarja je 
pogubno vplivala na italijansko 
valuto, ki ima že težave pri o- 
hranitvi predvidenega razmerja do 
marke in francoskega franka.

(srs)

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT

Trst Celovec Ziiricb Beograd
30. 1. 81 29. 1. 81 29. 1. 81 30. 1. 81

Ameriški dolar 980,- 14,45 1,90 28,63
Kanadski dolar 800,- 12.05 1,58 23,58
Nemška marka 470,- 698,00 90,71 1471,99
Holandski florint 432,- 643,00 83,65 1353,63
Belgijski frank 23.80 43,35 5,66 90,00
Danska krona 150,- 224.50 29,53

41,77
480,58

Švedska krona 215,- 316,50 659,08
Norveška krona 178,- 267,50 35,19 559,81 !
Francoski frank 203,- 301,40 39,41 635,62
Italijanska lira 1.45 1,90 3,11
Angleški funt 2320.- 34,81 4,50 68,88
Irski funt 1730,- — 3,30 —

Švicarski frank 518,- 775,00 1619,60
Avstrijski šiling 67,- — 12,82 208,72

Avstralski dolar
4,30

1050,—
7,05

■0?.r
0,94
2.05

13,95
33,06

.Španska peketa
....mtusšls*v-<iwjffaJug. dinar: mali

11,30
15,—
27.—

17,40
22,00
39,-

2,31
3,34
5,50

35,89

veliki 27,- 39,— 5.50 ----- .

Grška drahma 18,50 26,50 3,20 58,65

VZHODNOEVROPSKE VALUTE DRAGOCENE KOVINE
V TRSTU, 30. 1. 1981 29. 1. 81 Nakup Prodaja

Sovjetski rubelj
Poljski zlot

310.—
7,-

ZLATO
Milan (g) 

ZLATO
16.000 » 16.200

Češka krona 37,— London (unča) 491 dol. 492,50
Madžarski forint 28,— SREBRO
Romunski lej 26,50 Milan (kg) 418.800 428.600
Bolgarski lev 350,— PLATINA

14.500 14.800Turška lira 9,- Milan (g)

koncu spet prevlada stvarnost v 
vsej svoji brezupni grozi. Pred 
stvarnostjo ni mogoče pobegniti, 
mogoče jo je samo sprejemati in 
pri tem luščiti z nje vse, kar jo 
potvarja, da bi se lahko vrnili k 
preprostemu, k naravi in šele ta
krat bi morda lahko stopili korak 
naprej.

V šesti zbirki Zgodovinski roman 
sta na programu dve deli, prvo 
je roman Mire Miheličeve «Cesta 
dveh cesarjev*. Že naslov pove, 
da je kraj dogajanja Ljublana v 
začetku leta 1821, za kongresa 
Svete alianse, ki sta se ga udele
žila dva cesarja, avstrijski in ru
ski, poleg mnogih delegacij iz dru
gih držav, tako da je bila Ljublja
na takrat za nekaj časa središče 
svetovne politike.

Vse niti kongresa je imel v 
rokah Metternich s svojim po
močnikom von Genrzom, trudeč se 
za tako imenovano evropsko rav
notežje. Miheličevi pa je kongres 
le okvir za zgodbo kranjske ple
miške družine grofov L., od sode
lovanja zadnjega grofa L. s fran
cosko zasedbeno oblastjo, do zvez 
njegove žene s knezom Metter- 
nichom. Navezanost grofice L. na 
sina njene slovenske dojilje, o- 
krajnega ranocelnika in redoljuba, 
ki ga avstrijske oblasti zaprejo 
kot francoskega vohuna, je potem 
vzrok, da se v prizadevaniu, da 
bi ga rešila, zaplete v okoliščine, 
zaradi katerih se razdre njena lju
bezenska zveza z Malachowskim, 
članom pruske delegacije, ki je 
bil nekoč Kantov učenec in je 
kljub svojemu vojaškemu pokli
cu ostal zvest njegovi filozofiji.

Ko se Malachowsky odvrne od 
nje, ga zapelje njena pohčerjen- 
ka, mlada Amelija, kar pripelje 
do dramatičnega vrha pripovedi in 
do dvoboja, v katerem Malachorv- 
sky pade, Amelija pa se poroči 
z grofovim bratom, čudakom in 
zvestim častilcem grofice L., ki 
je vsekakor osrednja oseba roma
na, šepava grofica, kakor ji pra
vijo. ker ima neznatno telesno hi
bo, vendar je o nji sam grof Met
ternich izjavil, da je najlepša da
ma kongresa.

Drugo delo te zbirke je roman 
sodobnega angleškega pisatelja 
irskega rodu Jamesa Clavella 
<Šcgyn» v dveh delih. Roman se 
dogaja i,b koncu 16. in v začetku 
17. stoletja na Japonskem, kjer 
pristane nasedla nizozemska lad
ja. Pilot Blackthorn — v japon
ščini dobi ime Andžin-san — se 
privaja in privadi japonskemu na
činu življenja in obvisi med dve
ma civilizacijama.

V že tradicionalni zbirki Nobe
lovci pa je tudi letaš na programu 
osem. nobelovcev. Prva je čilska 
pesnica Gabriela Mistra' z »Izbra
nimi pesmimi*, ki je dobila No
belovo nagrado zk1 literatilro’1945' 
leta za svoje lirično pesništvo. Pe
smi je izbral in prevedel Jože 
Udovič. Lanski nagrajenec, polj
ski pesnik Czeslaw Milosz bo za
stopan s prevodom njegovega 
romana »Dolina Isse*. dalje z 
izborom člankov in tudi svojih 
pesmi.

Tretji letošnji nobelovec je zna
na švedska pisateljica Selma La- 
gerlof z romanom «L6wenskoldov 
prstan*, nagrado pa je jp prejela 
1909. leta. Četrti nobelovec je 
Maurice Maeterlinck, nagrajenec 
iz leta 1911 in bo v knjigi pod 
naslovom »Sinja ptica* vsestran
sko prikazan tako, kot dramatik.

pesnik in esejist. Peti je Samuel 
Beckett, nagrajenec iz leta 1969 
in bo to pot v delu pod naslovom 
«Murphy, Watt» predstavljen kot 
romanopisec in ne kot dramatik, 
kakor je bolj znan pri nas.

Francoz Roger Martin du Gard 
je prejel Nobelovo nagrado za 
književnost 1937. leta in bo pred
stavljan z romanom «Jean Barois*. 
ki slika mladega francoskega ra
zumnika ob kchcu prejšnjega in v 
začetku sedanjega stoletja, njego
vo duhovno iskanje in nezadošče- 
nost. Sedmi nobelovec je Ameri
čan John Steinbeck, nagrajenec iz 
leta 1692 in bo zastopan s svojim 
znamenitim romanom «Sadovi je
ze*. Osmi nobelovec pa je manj 
znan, gre za švicarskega pisate
lja Carla Spittelerja, ki je prejel 
to priznanje 1919. leta. Predstav
ljen bo s svojo izbrano prozo.

Osma zbirka so Izbrana dela 
J. P. Sartra v sedmih knjigah. 
Pet izmed teh knjig je posveečenih 
fikciji v prozi in obsegajo vse av
torjeve prozne literarne spise, ob
javljene v knjižni izdaji, šesta 
knjiga je posvečena Sartrovi dra
matiki, sedma pa bo obsegala o- 
dlomke iz razprav ter članke in 
intervjuje s • področja filofozske 
misli.

Deveta zbirka nosi naslov Iz kr
vi rdeče in bo obsegala šest knjig. 
Prva je «Lirika upora*. Že pred 
leti je pri Cankarjevi založbi Iz
šel izbor pesmi iz slovenskega o- 
svobodilnega boja. Pesmi je s tan
kim posluhom za vredno in od
mevno ter z zanesljivim občutkom 
za tematsko zaokroževanje v ci
kle tar za dramsko kompozicijo 
knjige uredil pokojni Mitja Me
jak. Izbiral je med enaintridiseti- 
mi pesniki od staroste naše upor
niške besede Otona Župančiča in 
njegove generacije pesnikov do 
udeležencev boja partizanov Bora, 
Kajuha, Kocbeka, Klopčiča, Seli
škarja, Minattija, Udoviča, Ko
smača, Levca. Brejca, Jarca, 
Šmita še pesnike ječ ter taborišč, 
skratka, iz vse obsežne, begate 
in hkrati izjemne pcezi.ie vojnega 
časa. Založba je to antologijo po
natisnila v počastitev 40. ob
letnice vstaje.

Druga knjiga te zbirke je minia- 
turka Edvarda Kardelja. Podobno 
kot je pred leti in ponovno v 
drugi, dopolnjeni izdaji Cankarje
va založba natisnila izbor Titovih 
del, namerava v letošnjem jubilej
nem letu vstaje pripraviti knji
go Edvarda Kardelja. Iz posamez
nih tematskih sklopov razmišljanj, 
dognanj in spoznanj Edvarda Kar
delja v njegovem revolucionar
nem, političnem in teoretskem de
lu. s katerim je bogato napolnil 
svoje življenie in nam zapustil iz
jemno dediščino,, (Jbq mipiaturka 
prinesla senteiice 1 iz' Kardeljevih 
spisov. Tako zabkrpžu.jejo knjiži
co v celoti Kardeljeve misli o 
revoluciji in socializmu, o vojni 
in miru, o Slovenčih in slovenstvu, 
6 demokraciji in samoupravljanju, 
o svobodi in človeku.

Naslednje delo te zbirke so «E- 
seji o kulturi*, ki prinašajo izbor 
kulturnoroloških esejev izbranih 
jugoslovanskih avtorjev iz vseh 
literatur narodov in narodnosti. 
Obširno gradivo je razdeljeno v 
tri problemske in tematske cikle, 
ki jih pojasnjujejo naslovi: po
jem. razsežnosti, perspektive in 
ki kar je najbolj živo in aktualno

D. Ž.

(Nadaljevanje na zadnji sirarn)
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Slovenska imena 
naših krajev

75.

BREG
Breg je ime dveh vasi: ime ne 

rabi razlage. It. uradno ime Bre
ga pri Dreki je Clabuzzaro, kar je 
po Musonijevi razlagi istovetno s 
poklicnim imenom klobučar. Pelle- 
grini (Appunti sul dialetto e sulla 
tiopcnomastica della Val Natisone, 
v: Val Natisone. UD 1972, str. 
ŽTZ) navaja tudi slov. obliko tega 
imena — očiten dvojnik ob Bre
gu — Klobučarji, furlansko obli
ko klahnzar in zgodovinsko obliko 
iz leta 1655 Clabuzzaro iz Corgna- 
lijevega iipenika ter praviloma u- 
gctavlja, da je toponim nastal 
iz priimka rajši kakor iz poklicne
ga imena: pozni zgodovinski zapis 
sčveda podpira njegovo ugotovi
tev. Pridevnik: breški; prebivalci: 
tri. Brežan, i. Brežanka ali. Bre
ška; predložna zveza: na/s.

Breg v Terski dolirii, pridevnik 
Breški, prebivalci: m. Brežan, 
ran. Brežani, ž. Breščica, predlož
na zveza na/z ali v/iz. It. ime je 
Pers, 1. 1311 Pers de Sclavons 
(Corgnali); Fran (Dizionario topo- 
noma.stico Friuli Venezia Giulia, 
UD 1976, str. 91) razlaga it. ime 
iz lat. pirus — hruška. Ne morem 
ne niMiti, da je v tem primeru 
Breg lahko nastal iz it. oblike 
Pers z naslonitvijo na slov. občno 
ime breg: ali morebiti tudi naro
be: Iz prvotnega Breg po naslo
nitvi na toponim Pers pri Maianu 
je lahko nastalo tudi to ime: je 
moč izključiti tak vpliv V ono 
ali di ugo smer točno ob jezikovni 
meji?

Novost na knjižni polici

Franc Šelinc:

Aktivist
Znani slovenski politični delavec 

Franc Šetinc je pri Cankarjevi za
ložbi izdal zanimivo'- knjigo svo
jih pričevanj, knjigo, v kateri je 
prikazal odlomke s svoje življenj
ske poti in jih povezal s skupnim 
naslovpm. Aktivist. Po vojni, ko 
se je s svojimi kot mlad fant, 
med yvojno izseljen, vrnil v Po
savje, se začenja njegova pripo
ved, mladega fanta, ki so ga dali 
učit trgovine. Pa jč fant, napred
nega mišljenja, iskal v življenju 
nekaj več kot samo poklic. In ta
ko se po poglavju, v katerem pri
kazuje pretekli čas, srečamo naj
prej z učenjem, s trgovino, z 
mladinsko brigado, s življenjem 
poslovodje v odročnem kraju, pa 
z novimi nalogami trgovinskega 
inšpektorja, spoznanjem štrajka 
v Trbovljah. Vmes pa je poglavje 
posvečeno vojaški službi. In ta
ko se pred nami odvija film o živ
ljenju mladega fanta s podeželja, 
ndadinskega aktivista političnega 
delavca, katerega pot se strmo 
dviga navzgor.

Toda ni bistvenega pomena to 
avtobiografsko pričevanje, ki bi 
bilo lahko pričevanje o usodi še 
kakega drugega mladega človeka. 
Pomembnejši je prikaz življenja, 
ki ga pisatelj ob tem prikazuje v 
svoji knjigi. Že podnaslov knji
ge Pričevanje o nekem času nam 
pove, ’ da je namen pisatelja bil 
predvsem prikazati košček na
šega povojnega dogajanja. In zato 
si na vprašanje, je bilo res naše 
življenje v vzgojnem povojnem 
življenju takšno, jasno odgovarja, 
tudi takšno je bilo.

Šetinčeva knjiga Aktivist je 
torej predvsem avtentično pričeva
nje o našem povojnem dogajanju, 
o lepih in naivnih stvareh življe
nja, pa tudi o stranpoteh tega živ
ljenja, ki je vrelo, kipelo, se obli
kovalo in nam prineslo današnjo 
stvarnost, v političnem pogledu 
predvsem samostojnost in neod
visnost Ni namreč prezreti, da je 
Šetinc eden naših vodilnih poli

tičnih dellavcev, da se je od svo
jega povratka v domovino takoj 
po osvoboditvi ukvarjal z družbe
nopolitičnim delom in da je nje
govo pero usmerjeno v prikaz 
vsakdanjega življenja, še bolj pa 
v prikaz družbeno-političnega do
gajanja. Prav ta prikaz pa daje 
knjigi s preprosto, naravno in is
kreno pripovedjo, svojo pravo 
vrednost. In še posebno zanimi
vost saj je dokaz, kako hitro se 
vrsti čas in mi v njem.

Titov Kumrovec
V vrsti knjig, ki nas v besedi 

in sliki spominjajo na življenje in 
delovanje predsednika Tita, je tudi 
monografija, ki so jo skupaj iz
dale tri jugoslovanske založbe: 
Državna založba Slovenije, založ
ba Spektar iz Zagreba in Prva 
književna komuna iz Mostarja. 
Knjiga je posrečena kombinacija 
tekstovnega dela in številnih barv
nih delema le čmobelih fotografij, 
ki nam predstavljajo Tita, njego
vo življenje v odlomkih, ki se 
nanašajo na njegove domače kra
je, na sam Kumrovec in dogajanja 
v njem v zvezi s Titom in mar
šalovimi obiski.

Najprej so v knjigi starejše 
čmobele fotografije iz življenja 
tovariša Tita, predvsem iz časa 
neposredno j>o osvoboditvi. To so 
slike, ki kažejo Titove obiske v 
domačem kraju in njegova sreča
nja z domačimi ljudmi. Sledita dva 
tekstovna prispevka: Lidija Šent- 
jurc je prispevala sestavek o Ti
tu in njegovi materi. Miroslav Kr
leža pa se spominja Titove vrnitve 
v Zagreb, leta 1937. Nato sledi 
daljši sestavek o kronologiji do
gajanj v Kumrovcu, prispevek 
Jova Popoviča. Zadnji del knjige 
prinaša veliko zbirko barvnih fo
tografij Kumrovca, Zagorja in 
fotografij iz življenja tovariša 
Tita.

Zanimivo knjigo je uredil širši 
urednišju odbor, v katerem je bil 
tudi književnik Ivan Bratko, v 
slovenščino pa je lepo in privlač
no knjigo prevedel Franček Šafar.

Sl. Ru.

Iz umetnostnih galerij

Chersicola razstavljal v občinski
■ <%

Če pogledamo, kje so si neka
teri tržaški slikarji pridobili stro
kovno znanje, ugotavljamo, da je 
Prosta šola risanja v muzeju Re- 
vottella dala marsilcomu pobudo, 
da je nadaljeval pričeto umetniško 
delo. Kar tam. Toda na tej šoli 
pa pri večini obiskovalcev šole ni 
pogojevalo izbire njihove nadalj
nje umetniške smeri. Seveda še 
posebej ne v minulih desetletjih, 
ko je bila človeška podoba zapo
stavljena in slikarsko celo raz
vrednotena. Kako jo tematsko spet 
uveljaviti v sodobnejši vsebini 
slik, za to bi bila potrebna pro
nicljiva intuicija globljega bistva 
sedanjosti. Menimo pa, da je « 
tem uspel mladi likovnik Franco 
Chersicola, ki se je predlanskim 
prvič predstavil javnosti v trža
ški občinski galeriji s presenetlji
vo razstavo, ki je bila njegov pr
vi javni nastop. Tedaj so bile 
njegove slike velika olja kar mu
zejskih formatov in nabito polna 
s srhljivo ustvarjalno silo nekda
njih mojstrov velikih platen iz 
preteklosti, vendar brez vsakrš
nega vračanja v njihovo prete
klost, da bi ponavljali stoletja 
stara načela. Neusmiljena borba 
človeka proti človeku, ki se tako 
rekoč nepretrgoma vodi na mno
gih koncih sveta, je bil osrednji 
problem, ki je povezoval tedanje 
njegove slike s skupnim imenom, 
s skupnim naslovom tvojščakb. 
Dramatično zapleteni klobčiči go
lih teles, sive čelade in meči, pa 
še kakšna vihrajoča konjska gri
va, vse to je gledalca emotivno 
globoko pretreslo.

Podobna občutja so nas navda
jala tudi ob pogledu slik na drugi 
razstavi, ki jo je Chersicola pred 
dnevi zaključil v tržaški občinski 
galeriji. Toda mladi slikar se je 
pravočasno zavedel, da bi vsebin
sko tako potenicirana dela mogla 
privesti do ponavljanja manierira- 
nega klišeja. Na njegovi zadnji 
razstavi pa je očitno, da se je 
odmaknil od povsem čustvenega

poudarjanja barvno, oblikovno in 
deloma vsebinsko. Bojevitosti voj
ščaka je postavil v nasprotje žen
sko, poudarjajoč s tem borbo za 
žensko enakopravnost, za njeno 
osamosvojitev nasproti moškemu, 
torej za problematiko, ki postaja 
čedalje bolj pereča v današnji 
družbi. V njegovih slikah se po
javljajo bolj izolirane skupine, 
vse do posameznih prikazov umi
rajočega ali počivajočega vojšča-

•»'UT yr~
I

ka oziroma vojščakinje. Pri tem 
pa v oblikah njihovih teles opa
žamo bolj sodobno prehajanje v 
ekspresionizem.

So pa bile velika novost te raz
stave jedkanice v več barvah, 
ki predstavljajo nevarnost, da bi 
se Chersicola ne mogel razviti v 
slikarja velikih javnostih name
njenih slik. kakršnega trenutno ni 
v tržaškem slikarstvu.

M. B.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

8.00 Svetovno prvenstvo v bobu 
dvojcu

11.45 Avtomobil in ljudje
12.30' CliEck-up - cddaja o me

dicini
Zimski mraz nam vedno pri
nese vrsto bolezni, med ka
terimi ja zagotovo tudi gri
pa. Na srečo tudi spomin na 
hude epidemije popušiia. 
In vendar gripa, ki jo po
vzroča virus, ne predstavlja 
nevarnosti le za starejše lju
di šibkega zdravja, pač pa 
dela skrbi tudi svetovni 
zdravstveni organizaciji. Že 
60 let je, odkar je špan
ska* pomorila več ljudi, kot 
jih je pomorila prva sve
tovna vojna, in vendar še 
niso našli zares učinkovite
ga sredstva proti tej virus
ni bolezni, ki iz leta v leto 
izbira drugo «sorto» virusa 
in straši ljudi.

13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Ana. dan za dnem - 11. del 

TV nadalj.
14.40 športna sobota
16.30 Remi - risani film
17.00 Dnevnik 1 - Flash
17.05 Odpri se sobota
18.35 Izžrebanje loterije
18.40 Nabožna oddaja
18.50 Posebna oddaja iz parla

menta
19.20 Za vse zlato Transvaala - 

5. del
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere
20.00 DNEVNIK
20.40 Sandra in Raimondo Vianel- 

lo: Danes zvečer nič novega- 
zabavno glasbena, oddaja

-21.50 Bratje Karamazovi - 6., del 
TV nadalj. '

22.50 Glasbene meje
Cb koncu Dnevnik in Vre
menske razmere 
Drugi kanal

10.00 Človek in ideje 20. stoletja
10.55 Poletje v Vallonu - peno 

vite v
12.15 Harolč. Lloyd sho\v
12.35 Dogodivščine Blacka Beau- 

tyja - TV film
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Dnevnik 2 - Lepa Italija
14.00 Odprta šola
14.30 «Si riparla delTuomo om- 

bra» - film
Program za mladino

16.10 Risanke
16.30 in 17.05 «11 barattolo* - Gla- 

beni program za mlade
17.00 DNEVNIK 2 - Flash
18.55 Izžrebanje loterije
19.00 DNEVNIK 2 - Dribbling 

Napoved vremena
19.45 DNEVNIK 2
20.40 «L’awentura dei Sackett* - 

2. del — .j. »
21.35 Poročna simfdnija - 3. čWl 

Ob koncu Dnevnik 2 - Zad-
. <nje-vesti ■'* ...........

Tretji kanal
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Ogrske narodne pravljice
19.35 Programi tedna
20.05 Vsi na eder
20 40 Dan več - televizijska pri

redba
22.05 Beseda in podoba
22.50 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV
Ljubljana

8.30 Poročila
9.05 Sebastijanova babica, risa

na serija
9.20 Z besedo in sliko
9.40 Tovarišija, mladinska nada 

ljevanka
10.10 Mali svet. otroška igra
10.40 Slike s samotnih kmetij 
11.C0 Od refleksa do logike

Otrokov svet
11.30 B. Ibanez: Trsje in blato, 

TV nadaljevanka
12.25 'Smuk za moške, prenos
13.40 in 15.40 Poročila
15.45 Dajmo, naši - mladinski film
17.15 Košarka:

Crvena zvezda - Cibona
18.55 Naš kraj

V današnji oddaji «Naš kraj* 
bodo prikazali Mozelj pri Ko
čevju, to je majhno a sliko
vito vas, ki šteje okoli 50 
hiš. Pred vojno je vas bila 
veliko večja, ker je tu žive
lo mnogo Kočevarjev, to se 
pravi Nemcev, ki so se kma
lu po začetku vojne izselili. 
Slovenski del prebivalstva 
pa se je tudi v samem za 
četku opredelil za narodno
osvobodilno gibanje, za par 
tizane. Seveda ne bo v oddaji 
govor o preteklosti pač pa 
bolj o sedanjem trenutku, 
o sedanjem delu krajanov, 
ki je vredno pohvale, po
sebno je vredna pohvale 
mladina.

19.10 Zlata ptica
19.15 Risanka
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
20.00 Srečanja
21.45 Povej jim, da je Willie tu

kaj - film
Film «Povej jim, da je 
\Villie. tukaj* je western, 
vendar je napravljen po od
ličnem scenarju in režiral 
ga je dober režiser, tako da 
je delo postalo zares dobro 
delo.

23.15 TV kažipot
23.35 Poročila

Koper
16.00 Smučanje - svetovni pokal
17.15 Košarka:

Crvena zvezda - Cibona
19.00 Odprta meja - program v 

slovenščini
19.30 Visok pritisk, glasbena od

daja
20.00 Risanke
20.15 Stičišče 

Dve minuti
20.30 Ranč prekletih - celovečer

ni film
22.00 Bye bye Barbara - film
23.40 Napoved programa za pri

hodnji teden

Zagreb
16.15 TV studio, otroška oddaja
18.45 Poezija
20.00 Oliver Mandič in Beograd 

ponoči zabavno glasbena od
daja

21.00 Župan v Castelbridgeu,
TV nadaljevanka

ŠVICA
17.00 E-dward povratnik, TV film
18.15 Glasbena oddaja
20.40 Bad Bonald - film

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00, 

19.00, Poročila: 7.2 Dobro jutro 
po naše; 8.1 Jutranji almanah: 
Svet za obzorjem: 9.00 Glasbe
na matineja; 10.10 Radijski kon
cert: zbor in orkester «Consortium

V okviru simpozija o narodnost
nih skupinah, ki ga prirejajo v 
Vidmu «Lega democratica* skupaj 
z društvom »Studenci* iz Špetra 
in raziskovalno skupim* iz Gori
ce, bo danes ob 19.30 v stolni cer
kvi v Čedadu maša, pri kateri bo
sta sodelovala tudi slovenska pev
ska zbora »Planinka* iz Ukev in 
«Nediški puobi* Iz Podbonesca. 
Radio Trst A bo ta pomemben do
godek posredoval poslušalcem v 
neposrednem prenosu.

musieum*: 11.30 Folklorni odme
vi, pripravlja Magda Bizjak; 12.00 
»Naš anu zutra - danes in jutri*, 
oddaja o Reziji; 12.30 Glasba po 
željah - 1. del; 13.20 Glasba po 
željah - 2. del; 14.10 Otroški ko
tiček: Tomi na obisku; 14.30 Gre
mo v kino; 14.40 Glasba od A do 
Ž; 16.00 Jazz v Italiji; 16.30 Po
slušali boste; 17.30 Na goriškem 
valu; 18.00 »Voda*, veseloigra; 
18.45 Vera in naš čas. s

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.:«). 15:30, 16.30, 17.30
18.30, 19.30 Poročila: 7.00 Glasba 
za dobro jutro; 7.20 Horoskop; 
8.32 LP tedna; 9.15 Knjiga po ra
diu; 10.00 Z nami je. . .; 10.15 Or
kester Jerry Wilton; 10.32 Mozaik, 
glasba in nasveti; 11.00 Kirn, svet 
mladih; 11.32 Horoskop: 11.15 Glas
ba: 12.05 Glasba po željah; 14.00 
Hi-Fi magazine; 14.33 V veseli 
družbi vokalnih skupin; 15.0(1 Di- 
skorama; 15.45 Orkester Borghesi;
16.00 Pulj v poeziji Štefana Stre
la; 16.32 Crash; 16.55 Pismo iz. .
17.00 Glasbena oddaja; 17.32 Glas
beni vikend; 19.45 Slišimo se 
jutri.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila; 
fi.05 Jutranji koledar; 6.15 Ob
vestila in reklame; 6.37 Kino- 
spored, objave; 7.15 Najava spo
reda; 13.00 Otvoritev, pregled do
godkov; 13.05 Med rojaki v za
mejstvu; 13.40 Zapojmo in zaigraj
mo; 14.00 Moja generfitija; 14.37 
Glasbeni notes; 15.00 Dogodki in 
odmevi; 15.30 Glasba po željali;
16.00 Sobotni piknik; 16.30 Pri

morski dnevnik; 16.45 Zabavna 
glasba in objave.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila:
6.00 Glasbeno prebujanje: 7.15 S 
potresnih področij; 7.40 Glasbeni 
odmor; 8.40 Včeraj v parlamen
tu: 9.00 Vikend, turistični napotki;
10.03 Black-out; 10.50 Glasbena 
oddaja z Omello Vanoni; 11.30 
Cinecitta, vse o kinu; 12.03 Giar- 
dino d’invemo; 12.30 Glasba: 13.30 
Zgcdovina glasbe; 14.0,J Mali o- 
glasi; 14.30 Program za mladino;
15.03 Italijanska družba od leta 
1820 do leto 1914; 15.30 Iz Broad- 
waya in iz Hollywooda: ameri
ški «musical»; 16.00 Olimpus 2000; 
16.30 Mi kot vi; 17.03 Ljubezen
ska poezija; 17.20 Ribalta apsrta; 
17.35 Objektiv Evropa; 18.05 Globe- 
trotter, nove plošče; 18.45 Od
bojka, italijansko prvenstvo; 20.00 
Zdravniški kotiček.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30,

12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30,
18.30, 19.30 Poročila; 6.00 - 8.45 
S-bota in nedelja; 9.05 Zlati pp- 
kal Henryja Jamesa; 9 32 Ta ju 
dobra - smešnice; 10.12 Sreča
nje z italijanskimi pevci; 11.00 
LP Hit; 12.45 Radijski kohcert; 
13.41 Sdund-Track glasba in kino;
15.00 Zgodovina dunajskega valč
ka; 15.42 Hit parade: 16 32 Iz
žrebanje loterija; 17.02 Intopvjuji 
Paola Padule; 17.32 Srečanje z 
gledalščem: Prijatelji, ketnetija; 
19.50 Radijska priredba.

LJUBLJANA
7.00, 8 00, 9.00, 10.00, 11.00, 12 00. 

14 00, 17.00, 19.00 Poročila: 6 50 
Dobro jutro, otroci!; 7.30 Iz na 
šib spsredov; 8.08 Pionirski ted; 
n:k; 9.05 Z radiom na p .ti: 10.0.) 

Panorama lahke glasbe; 11.06 Za
pojmo pesem - OPZ OŠ Polhov 
Gradec; 11.20 Svetovna reportaža: 
11.40 Zapojte z nami; 12.10 Goda
la v ritmu; 12 30 Kmetijski na
sveti; 12.40 yeseli domači naperil
13.00 Danes do 13.00; 13.20 Obve
stila in zabavna glasba; 13.30 Pri
poročajo vam. . 14.05 Kulturna
panorama: 15.00 Dogodki in ed- 
nvavi; 15.30 Zabavna glasba; 15.50 
Radio danes, radio jutri!; 16.00 
Vrtiljak; 17.05 Spoznavajmo svet 
in domovino - Kotlje; 18,30 Iz 
dela Glasbene mladme Slovenije!
19.00 Radijski dnevnik; 19.35 Mla
di mostovi; 20.00 Sobotni zabavni 
večer; 21.00 Za razvedrilo; 21.30 
Oddaja za izseljence: 23.05 Lirič
ni utrinki; 23.10 Z lahkimi notami 
po domovini.
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ST. ANTONU

Za Kerschbaumesja 
zaključena sezona
Med poskusnimi vožnjami smuka za 
SP je padel in se nevarno poškodoval

ST. ANTON — Za Italijane se je 
zadnji dan poskusnih voženj v smu
ku na progi »Kandahar* v St. An
tonu, veljavnih za svetovni pokal, 
končal dokaj žalostno; ne le da so 
Plank, Giardini in Schmals dosegli 
zelo slabe čase, ampak se je po- 
leg tega še četrti član te ekipe, 
Siegfrid Kerschbaumer. nevarno po
škodoval. Na zelo strmem delu pro
ge ga je zaneslo, izgubil je ravno
težje in pri hitrosti preko 100 km 
na uro je padel. Pri tem je dobil 
nevarne poškodbe, saj mu je počilo 
prvo ledveno vretence, hrbtenica 
Pa se^ je tudi premaknila, vendar 
k sreči mozek ni bil načet. S heli
kopterjem so ga takoj prepeljali 
v innsbruško univerzitetno kliniko, 
kjer so ga podvrgli številnim pre
gledom. Zdravniki menijo, da bo 
moral ostati v bolnišnici vsaj štiri 
mesece, če ne bo prišlo do kompli
kacij, sicer pa še več.

Žrtve letošnjih smukov «padajo» 
tako druga za drugo. Steiner v 
Grcdnu, Kent in Spiess v St. Mo
ritzu, Stock in Read v Garmiscu, 
Mili in Miiller v Wengnu, pa nato 
Križaj v Kitzbiihlu itd.

Tako je zdaj prišlo do skoraj ab
surdnega položaja v svetovnem po
kalu. Pred začetkom tega tekmo
vanja je namreč veljalo pravilo. 
Oa z nastopanjem samo v eni ali 
dveh disciplinah ni mogoče dobiti 
svetovnega pokala. Tako se je v 
smuku poskusil celo Stenmark. Zdaj 
Pa je prav žeja po kombinacijskih 
točkah izločila na progah za smuk 
ze toliko kombinatorcev in smuka
čev. da Stenmarku de;ansko sploh 
Pe bo težko osvojiti svetovnega po
kala, čeprav ne bo več startal v 
smuku in s tem zbiral točke za 
kombinacijo. Namesto zahteve po 
Polivalentnosti se je zdaj nenadoma 
Pojavila potreba po superspeciali- 
zaciji, namesto šir jen la smučarske
ga znanja na več disciplin, celo 
oženje na dve in celo na eno. že 
®oa disciplina te lahko privede vi 
'oko, dvo pa že povsem zadostil 

7'a v*s,'ko mesto in celo zmago. 
Včerajšnje vožn’e so jasno po- 

, zalo. da bodo danes na tej progi 
glavni favoriti Avstrijci. Kar dva 
lir končala na nrvem mestu, 
Wirnsherger in Pfaffenbichler, pa 
udi drugi mladi Avstrijci so vozili 

Iz*’o^uo. Dobro formo mladih je 
v°d a avstrijske reDrezentance bko 
lstil za kaznovan:e veterana Gris 

smanna, ki je obul »naoačne* čev- 
■1e. take ki jih «pool» ne predvide 

'.?■ 7-ato bo danes tekranvdfiiii sle 
011 le kot gledalec. če bi bili nie 
g°vi m'adi sotekmovalci včera,;’ ‘rta 
Progi nekoliko po^asneri. pa se to 
skoraj gotovo ne bi zgodilo.

SINOČI V SAl.EŽU

Občni zbor 
ŠK Kras

V prostorih osnovne šole v Sale- 
u je bil sinoči 17. tedni občni zbor 
Portnega krožka Kras katerega so 
o Poleg članov in gostov iz zamej 
tva udeležili tudi gostje iz matic 
e domovine in na katerim so v iz 

^rPnih poročilih podali obračun o- 
Pr0vljenega dela, pa tudi nakazali 
mernice bodočega delovanja in o- 

Pozorili na težave, katerih tudi v 
®m društvu ne manjka. O tem je 
okla beseda tudi v razpravi, iz ka- 
®re pa je izšla odločni volja, da 
,.z večjim naporom nadaljujejo po 
Očrtani poti.

Daljše poročilo o sinočnjem zboru 
mo objavi'i v jutrišnji številki na 

Sega dnevnika.

SODNIKA; Forza in Policastro iz 
Trsta.

Borovci so na domačem igrišču 
z dokajšnjo težavo premagali eki
po La Talpa, ker so stopili na 
igrišče v okrnjeni postavi. Ekipi sta 
igrali dokaj slabo. Gostje so za 
čeli požrtvovalno in so celo vodili 
ob koncu prvega polčasa.

V nadaljevanju so se borovci le 
uigrali in si priborili vodstvo 15 
točk. V 6. in 8. min. pa sta za
radi storjenih osebnih napak zapu
stila igrišče Ražem in Koren, go
stje so izkoristili svojo višinsko 
prednost in nadoknadili nekaj za 
mujenih točk, a zmagati jim m 
uspelo. Štefan

NOGOMET

RIM — Giancarlo De Sisti je novi 
trener Fiorentine namesto Paola 
Carosiia

KOŠARKA ZA PRESTOP V C-l LIGO

Jadran danes proti Pacheri
Srečanje bo ob 17. uri v dolinski telovadnici - Za slovenske košarkarje 
težka preizkušnja ■ V promocijskem prvenstvu bo igral le Kontovel

TENIS

Mi o narodna teniška zveza je pro
glasila Bojrna Borga Chris Evert - 
Lloydovo za svetovna teniška prva
ka 1980.

Danes ob 17. uri bo Jadran odi
gral prvo tekmo v drugem delu pr
venstva, kjer se bo osem ekip po 
tegovalo za prestop v C-l ligo. Prvi 
Jadranov nasprotnik bo ekipa Pa- 
chera iz S. Bonifacia, s katero so 
jadranovci odigrali doslej dve tek
mi, od katerih so eno zgubili dru 
go pa zmagali.

Po tistem, kar smo videli na obeh 
dosedanjih tekmah, lahko rečemo, 
da je Pachera dobra ekipa, s so 
lidnimi igralci, prav gotovo naj 
boljša ekipa v prvem delu prven
stva, ki .je zasluženo osvojila prvo 
mesto na lestvici. Toda res je tudi, 
da ni nepremagljiva, kar je doka 
zal Jadran, ki je na njihovem igri
šču po sicer katastrofalnem prvem 
polčasu nadoknadil skoraj vse v 
drugem polčasu, v Dolini pa je 
zmagal. Prav zaradi enakovrednosti 
obeh ekip se torej predvideva da
nes živahna in’ borbena tekma, saj 
bosta obe ekipi prav gotovo dali 
vse od sebe, da odneseta domov 
prvi par točk.

Jadran bo imel tokrat prednost, 
domačega igrišča in domače publi
ke. Pri tem se spomnimo besed tre
nerja Splichala v nedavnem inter
vjuju, ko je med drugim izrazil že
ljo, da bi navijači Jadrana bodrili 
svojo ekipo od začetka do konca 
tekme. Ni dovolj, da gledalci za
ploskajo ob lepo izvedeni akciji ali

EVROPSKI POKALI

Inter zadovoljen
z izidom žrebanja

V četrtfinalu pokala prvakov se bo 
pomeril z beograjsko Crveno zvezdo

T* 7 -košarka

v PROMOCIJSKI LIGI

Borovci zmagali 
s precejšnjo težavo

— La Talpa 
(24:2;»)

B Kne'P 12 C0;3>. Race 19 
Rt-n Ra7em 10 (4:4), Koren t 

£eRan 12 (0:4). Caneiani 4 
r„„” R- Kneip, Slavec 2, F. Ko- 
ren 5 (hi).

59:54

MILAN — Pri milanskem Interju 
so v glavnem zadovoljni z izidom 
včerajšnjega žrebanja za evropske 
pokale, po katerem se boc,o Milan
čani, kot edina preoslala italijanska 
ekipa v vseh treh tekmovanjih, v 
četrtfinalu pokal" prvakov srečali 
z beograjske Crveno zvezdo. Trener 
Bersellini je izjavil, da morda bil 
kak drugi nasprotnik lažji, vendar 
pa bi bilo tudi mnogo bolj neugod
no, če bi Irler igral z Bayernom. 
Reprezentant Marini pa je dejal, da 
je «Inter praktično že v polfinalu*. 
«Beograjčam naj bi'—po njegovem 
mnenju — namreč imeli najšibkejše 
moštvo v tem tekmovanju.

Izid žrebanja so tudi v jugoslovan
ski prestolnici sprejeli z zadovolj
stvom, čeprav so si tudi tam bolj 
želeli za nasprotnika Liverpool, kot 
pa Inter. Toda Italijani igrajo za
prt nogomet s hitrimi protinapadi, 
prav taka igra pa povsem odgovar
ja taktičnim zasnovam beograjske
ga moštva, ki zato tudi ne skriva 
zmernega optimizma.

Skratka, zadovoljstvo (čeprav ne 
popolno) na obeh straneh.

Prvo srečanje med obema ekipa
ma bo 4. marca v Milanu, povratno 
pa 18. istega meseca v Beogradu. 

Žrebanje je dalo tak izi
POKAL PRVAKOV

Bayern (ZRN) - Banik O. (ČSSR) 
Spartak (SZ) - Real Madrid (Šp.) 
Liverpool (Ang.) - CSKA Sofija (Bol.) 
Inter (It.) - Crvena zvezda (Jug,)

POKAL POKALOV
West Ham United (Ang.) -

Dynamo Tbilisi (SZ) 
Fortuna Dusseldorf (ZRN) -

Benfica Lizbona (Por.) 
Feyenoord Rotterdam (Niz.) -

Slavija Sofija (Bol.) 
Carl Zeiss Jena (NDR)

Neivport Country (Wal.)
POKAL UEFA

Grasshoppers (Švi.) - Sochaux (Fr.) 
Koln (ZRN) - Standard Liegi (Bel.) 
Saint Etienne (Fr.) -

Ipswieh Town (Ang.) 
«AZ 67» Alkmaar (Niz.) -

KSC Lokeren (Bel.)

Napoli je včeraj dokončno ku
pil znanega nizozemskega nogome

taša Ruuda Krola. Odkupil ga je 
v popolno last od kanadske ekipe 
Vancouver.

ZAČETNIKI
Gaja — S. Luigi For You 0:5

(0:1)
GAJA: Bellafontana, Černe, Leo

ne, čuk, Kalc, Baldossin, Kralj, 
Špehar, Milkovič, Ota, Dragoni.

Prava katastrofa začetnikov Ga
je; to naj bi bil v nekaj besedah 
strnjen opis ^ nedeljskega srečanja 
gajevcev. Ko); "'opravičilo pa gre 
omeniti, da šo 1 gajevci igrali 'v 
dokaj okrnjeni postavi. Potek sre
čanja, kot zgovorno kaže rezultat, 
je bil vseskozi enosmeren in le 
redkokdaj se je našim fantom po
srečilo prekoračiti sredino igrišča.

M. D.

SMUČANJE

aga . vstrijca 
na Starem u
Na 9. evropskem mladinskem smu

čarskem prvenstvu na Starem vr
hu nad Škofjo Loko je včeraj zma
gal v veleslalomu Avstrijec Hinter- 
seer. Med Italijani je bil najhitrej
ši Erlacher, ki je bil 4., med Ju
goslovani pa Petrovič, ki je osvo
jil 6. mesto.

lepemu košu, treba je podžigati 
igralce v trenutkih ko zmagujejo, 
in še bolj v morebitni trenutni kri 
zi. In ker se zavedamo, da bo prav 
današnja tekma nadvse važna, bi 
bilo prav, da bi se naši navijači 
tega tudi držali — vedno v mejan 
dostojnosti in kulturnosti.

Jadranovci so se na drugi del pr 
venstva dobro pripravili, čeprav le 
enotedenska zamuda le nekoliko za 
mešala skrbno pripravljen načrt. 
Toda trener Splicnal pravi, da ne 
bo bistvenih težav, kajti fantje so 
telesno dobro pripravljeni in v tej 
zvezi ne bi smelo biti nič narobe. 
Glavno je. da bode vzdržali psiho
loški pritisk prve tekme in ob pod
pori navijačev jim bo to prav go
tovo uspelo.

Omenili smo že. da bo vstopnina 
za drugi del prvenstva ostala ne 
spremenjena. Vstopnica bo veljala 
2.090 lir, člani Kluba prijateljev 
Jadrana pa imajo 50 odst. popu
sta. Na voljo so tudi novi abon
maji za oštevilčene sedeže ob sa 
mem robu igrišča, ki stanejo 21.000 
lir za 7 tekem. Abonmaji so na 
razpolago eno uro pred začetkom 
tekme, lahko pa jih tudi potrdite 
Marcelu Malalanu na telefonsko šte 
vilko 212-136 med urnikom trgovin.
■>P MOCIJSKO PRVENSTVO

Od treh slovenskih zastopnikov bo 
jutri igral le Kontovel (Polet ima 
kolo počitka, Bor pa je igral sino
či proti La Talpi).

Po poprečnem startu so si Kon 
tovelci v poslednjih kolih znatno 
opomogli in so trenutno na var
nejšem mestu lestvice. Že jutri pa 
bi lahko naši predstavniki v sre
čanju z miljsko Edero svoj položaj 
še izboljšali. Lukšini varovanci bo
do pri Miljčanih našli močno ovi
ro, toda ne nepremagljivo.

MLADINCI
V zadnjem kolu prvega dela te

ga prvenstva bo Bor A počival, Bor 
3 pa bo igral proti Stelli Azzurri 
in bo skušal osvojiti prvi prven
stveni točki.

KADETI
Naše predstavnike čaka v tem 

kolu dokaj težka naloga V A sku- 
p ni so borovci proti močni Servo 
lani brez vsake možnost’ za zmago 
in pred dokaj težko nalogo bodo tu
di poletovei v Miljah proti Interju.

Kontovvlci bodo igrali proti Fer- 
roviariu A in ne bi bili brez mož- 
npsti za zmago. Koliko njihovih 
kadetov pa bo igralo s člansko 
vrsto?

NARAŠČAJNIKI
'V '(JutaHšriJčifr?, društvenem derbi

ju me<j. Oprodi‘(A in Borom B so 
seveda izraziti, favoriti Bradassijevi 
varovanci. Sokol pa bi danes v Na-

— prvi 1 X 2
drugi 2 1 X

— prvi X 1
drugi X 2

— prvi 2 X
drugi 2 1

— prvi X I
drugi X 2

— prvi 1 2 1
drugi X 1 2

— - prvi 1 X
drugi 2 X

brežini lahko poskrbel za prijetno 
presenečenje, v srečanju s peterko 
SABA.

DEČKI
Medtem ko bo Jadran počival, 

pa se bosta jutri na stadionu «Prvi 
maj» v slovenskem derbiju spopri
jela Bor in Kontovel. Favoriti naj bi 
bili Cancianijevi varovanci, teda 
Kontovelec Damir Starc igra izredno 
in vsak derbi je pač derbi.

PROPAGANDA
Danes se bo pričelo tudi prven

stvo «propaganda», v katerem od 
slovenskih društev nastopa le na- 
brežinski Sokol. Nabrežinci se bedo 
v prvem kolu spoprijeli doma z Don 
Bescom B

ODBOJKA
8. feoruar„a bo v Miianu zanimi

vo moško odbojkarsko srečanje med 
italijansko državno reprezentanco 
in ekipo «A11 Stars», katero bedo 
sestavljali tuji odbojkarji, ki nasto
pajo v raznih italijanskih klubih.

TENIS
V okviru teniškega tekmovanja za 

pokal švedskega kralja je Šved
ska premagala Madžarsko s 3:0, 
SZ pa Veliko Britanijo z 2:1.

NOGOMET V 2. AMATERSKI LIGI

Obeta se napet derbi med Krasom in Zarjo
Osrednje srečanje kola bosta odigrali Rosandra in Vesna - Težka naloga Brega

Jutri bodo odigrali pare tretjega 
povratnega kola, v katerem bo na 
sporedu precej zanimivih dvobojev, 
izidi katerih bi lahko spremenili 
zgornji, kot tudi spodnji del lestvi
ce. V tem zavrtljaju bo na sporedu 
tudi derbi Kras - Zarja, Breg in 
Vesna pa gresta v goste.

Kras — Zarja
Obe enajsterici sta v nedeljo za

pustili igrišče poraženi in žito bo 
derbi še bolj napet in zanimiv. Do
mačini računajo na osvojitev vsaj 
ene točke, ki ,bi se dobro prilegla 
tudi Zarji, ker bi s tem zarjani pre
kinili serijo porazov. Že dve nedelji 
zaporedoma je namreč bazoviška e- 
najsterica poražena zapustila igri
šče in z drugega zdrsnila na četrto 
mesto lestvice.

Tudi ekipa Krasa v zadnjih nasto
pih ni povsem zadovoljila. Po odlič
nem začetnem delu prvenstva, v 
katerem je Kras ohranil neprema
gljivost kar devet nedelj, ni ekipa 
zgoniške in repentabrske občine i- 
grala več tako zbrano, kar doka
zujejo rezultati sami. V sedmih na
stopih je namreč Kras osvojil le 
štiri točke.

Derbi bo tore.i lepa priložnost za 
obe ekipi, da pokažeta svoje realne 
sposobnosti, zato je možen na tem 
derbiju vsak izid.

Rosandra — Vesna
To bo gotovo osrednja tekma te

ga zavrtljaja. Na lestvici le dve

točki delita Vesno (ki. je na dru 
gem mestu) in Rosandre (ki zaseda 
tretje mesto). Zato je povsem ra
zumljivo, da je končni izid velike 
važnosti za obe ekipi. V prvem 
srečanju je slavila Vesna v Kri
žu z 2:1. Vendar je v zadnjih na
stopih kriška enajsterica zaigrala 
pod svojimi sposobnostmi in je tudi 
morala prepustiti prvo mesto na le
stvici Costalungi. Govoriti o krizi 
kriške enajsterice se nam vsekakor 
zdi prezgodaj. Morda je prišla na 
dan utrujenost nekaterih nogometa
šev. Zato so navijači Veshe za ju 
trišnji nastop precej optimistični, 
čeprav se zavedajo, da Rosandra 
ne bj lahka ovira, saj ekipa dolin
ske občine računa jutri na celotni 
izkupiček Zato mislimo, da bi za 
Vesno jutri točka predstavljala vse 
kakor pozitiven nastop.

Domio — Breg
Lahke naloge ne bo imel niti 

Breg V občinskem derbiju se bodo 
namreč Brežani srečali z ekipo Do- 
mia, ki je Vse do prejšnje nedelje 
bila na repu lestvice. Ekipa Dcmia 
je res slabo startala in v začetku 
celo zamenjala trenerja, vendar se 
igra in rezultati ekipe niso izbolj
šali vse do 13. kola, ko še je za 
čela pozitivna serija ekipe Donjia, 
ki je v teh petih tekmah zbrala 
šest od enajstih točk. ki jih ima 
na Jestvici. To torej jasno dokazu
je, da so predstavniki Domia pre

ODBOJKA V MOŠKI IN ZENSKI B LIGI

Naši predstavniki tokrat doma
V ženski C-2 ligi derbi Sloga-Kontovel - Skupno kar dvanajst srečanj

Na naših odbojkarskih igriščih 
bo tokrat izjemno živahno. Danes 
in jutri bodo odigrali kar dvanajst 
tekem, kar je letošnji rekord. Manj
kal ne bo seveda niti derbi in si
cer med Slogo in Kontovelom v 
ženski C-2 ligi.

MOŠKA B LIGA
Odbojkarji Bora JIK Banke bodo 

pričeli na stadionu «1. maj» zani
miv popoldan, saj igrata tokrat do 
ma še obe ženski šesterki. Borov
ci bodo gostili nevarni Legnago, ki 
je pred tednom poskrbel za naj
večje letošnje presenečenje z zma 
go proti vodeči Olimpii Karmak 
kar sredi Bergama. To je bil še 
Isti uspeh gostov,’ki imajo kar osem 
Točk več od naših fantov. V prvem 
.obračunu je slavil Legndgo's 3:1. 
Ne glede na to pa imajo domačini 
le nekaj možnosti za uspeh, ker 
bo spet stopil na igrišče Špacapan.

ŽENSKA B LIGA
Drevi igrata doma oba naša za

stopnika. Nabrežinke bodo imele na 
drugi strani mreže še neporaženi 
Pielle Immobiliare iz Cenate Sotto. 
Varovanke trenerja Ušaja so že 
pred tednom dni v Spinei igrale 
zelo dobro in tako je še možnost 
več, da prijetno presenetijo. Odboj
karice Bora Intereurope pa se bo
do spoprijele z vrsto Schia, ki ima 
dve točki manj od Tržačank. Fa
voritinje so seveda borovke, toda 
zaigrati bodo morale pazljivo od 
samega začetka pa do zadnjega 
sodnikovega žvižga.

DOMAČI ŠPORT
DANES

SOBOTA, 31. JANUARJA 1981

NOGOMET
KADETI

14.30 v Miljah: Fortitudo - Breg
CICIBANI

15.15 na Opčinah: S. Andrea - Pri
morje; 16.00 v Miljah: Muggesana 
- Breg

MLAJŠI CICIBANI
16.00 v Trstu, Čarbola: Čampa - 

nelle - Breg

avtomobilizem RALLYMONTE CARLO

RENAULT 5 TURBO PRVI NA CILJU
Rally sta osvojila Francoza Ragnotti in Andrie

sarfu°NTE CARLO — Francoska po- 
Anrt8 • n Ragnotti - Jean Marc
iila i e ^ .na renaultu 5 turbo osvo- 
hii | . oalli* 49. mednarodni avtomo- 
eilski rally Monte Carlo.
diyv?„ ^ir^a je imela dejansko tri 
Miiu?°niste: naiPrej je vodil Finec 

kola na študiju 4 z vsemi štiri- 
riii ?ORons*timi kolesi), ki je nare- 

naPaki in je po drugi od- 
cn P7ik.nat0 ie M niim Povedel Fran 
tud’ : .er. na Porscheji SC, toda

m ta je imel smolo: na ledu ga 
n ^Hesl0, treščil je v skalo in ko- 
sto sanJ 0 veliki zmagi. Vr-
. a je tako prišla na Itagnottija, ki 
J. * svojim avtom «turbo» prvič u- 
nn sPr?v'ii tovrstno vozilo do konč- 

Ra cilja na čelu lestvice, kar 
tavl.la vsekakor velik uspeh za 

“varno Renault.
Končna lestvica je taka:

1 Ragnotti - Andrie (Fr.)
- "a renaultu 5 turbo 9.55’55' 

*requelin - Todt (Fr.)
®a talbotu lotus po 2’45”

3. Kleint - VVanger (ZRN)
na oplu ascona 6’59”

4. Kullang - Berglund (Šve.)
na oplu ascona 12'49"

5. Toivonen (Fin.) - Gallagher (VB)
na talbotu lotus 15’47”

6. Damiche - Mahe (Fr.) _ h
na lancii stratos 17’07"

7 Alen - Kivimaki (Fin.)
na fiatu 13' abarth 1872”

NAMIZNI TENIS

V MOŠKI C LIGI

Kriška Mladina 
v nevarnih vodah

Mladina — A. S. Begllano 0:5
D. Košuti - Ferrando 11:21, 12:21 
A. Tence - Michpluzzi 17:21, 18:21 
G. Tence - Donda 11:21, 3:21 
D. Košuta - Micheluzzi 17:12, 17:21 
G. Tence • Ferrando 21:14, 6:21, 

21:23.

V povratnem kolu moške C lige 
so Križani v nedeljo doživeli že 
tretji poraz. Takoj po prvih setih 
je bilo očitno, da so mladi kriški 
igralci v škripcih in da se ne bodo 
mogli enakovredno upirati izkušeni 
trojici iz Begliana. Kriška ekipa, 
ki si je v začetnem kolu priborila 
nekaj točk in si s tem zagotovila 
mesto v sredini lestvice, si je z 
novim porazom pokvarila položaj, 
tako da je nevarnost izpada vse 
večja. Vzrok trenutne krize je o- 
puščanje treningov predvsem zaradi 
bolezni. Čim pa bodo igralci okre
vali, upajmo, da se bodo spet 
zagrizeno vrgli v borbo za obstoj 
v ligi.

A. S.

NOGOMET

BUENOS AIRES - Bivši italijan
ski nogometaš Omar Sivori je prev
zel mesto tehničnega vodje Racinga 
iz Cordobe, ki je argentinski nogo
metni podprvak.

KOŠARKA I MLADINCI
«POULE C-l LIGA« 11-30 v Trstu, stadion «1. maj»:

17.00 v DolinL Jadran - Pachera Bor B ' stella Azzurra 
PROMOCIJSKO PRVENSTVO KADETI

9.30 na Kontovelu: Kontovel - Fer- 
roviario A

18.00 v Gorici: Dom - Arte B
KADETI

16.00 v Trstu, «1. maj»: Bor - Ser- 
volana; 18.30 v Miljah: Inter Mi
lje - Polet.

NARAŠČAJNIKI
16.00 v Nabrežini: Sokol - SABA

«PROPAGANDA»
17.30 v Nabrežini: Sokol - Don 

Bosco B
MINIBASKET

»TURNIR ZINI & ROSENVVASSER«
15.00 v Trstu, Vrdelska cesta: Li- 

,bertas, A .- Bor A; 15.00 v Trstu, 
»Ricreatori Lucchinb: Kraški zidar
- Inter Milje; 18.00 v Trstu, Ul. Va- 
sari: CAMB - Bor B.

ODBOJKA
MOŠKA B LIGA

18.00 v Trstu, stadion «1. maj»: 
Bor JIK Banka - Legnago

ŽENSKA B LIGA
19.00 v Nabrežini: Sokol - Pielle 

Immobiliare: .20.00 v Trstu, stadion 
«1. maj»: Bor Intereuropa - Palla- 
volo Schio

ŽENSKA C 2 LIGA
20.30 pri Banih: Sloga - Kontovel;

20.45 v Dolini: Breg CUS Trst
MOŠKA C-2 LIGA

18.00 v Štandrežu: 01ympia Go
rica - Libertas Turjak

MOŠKA D LIGA
18.30 v Krminu: Libertas Krmin - 

Juvendna
ŽENSKA D LIGA

18.00 pri Banih: Sloga - Solaris;
18.30 v Trstu, stadion «1. maj»: Bor
- AUSA PAV

1. ŽENSKA DIVIZIJA
16.00 v Trstu, telovadnica Zar.do- 

nai: Volley club - Sloga; 15.00 te- 
lov. Zandonai: II Modulo - Sokol

JUTRI
NEDELJA, 1. FEBRUARJA 1981

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

11.00 na Kontovelu: Kontovel - E- 
dera Milje

ŽENSKA C-2 LIGA
Kljub temu, da bo pri Banih slo

venski derbi med domačo Slogo in 
Kcntovelom, bo osrednja tekma v 
tej ligi v dolinski občinski telovad
nici med Bregom in vodečim ter še 
ne premaganim CUS iz Trsta. Tr
žačanke sicer vodijo z dvema toč
kama prednosti, toda to ne pome
ni, da imajo že vnaprej tudi osmi 
izkupiček v žepu. če bodo Brežan- 
ke zaigrale tako samozavestno in 
odločno kot na nekaterih letošnjih 
srečanjih, lahko prijetno presene
tijo. Pri Banih pa je Sloga nespo 
ren favorit.

MOŠKA C-2 LIGA
Po dosedaniih sedmih. neuspešniht 

naskokih za osvojitev prvega parat 
točk, 'ma tokrat 01ympia iz Go-i 
rice izredno priložnost, da prekine« 
serijo porazov v demačem nasto
pu z Libsrtascm iz Turjaka, ki 
spada med slabše nasprotnike v 
tej ligi.

MOŠKA D LIGA
Po zadnjem nepričakovanem do

mačem spodrsljaju z zadnjim na 
lestvici se bo Juventjna iz štan- 
dreža prav gotovo drevi oddolžila, 
ca čeprav igra v gosteh. Libertas 
iz Krmina je prišel kot nalašč, 
saj ima samo dve skromni točki.

ŽENSKA D LIGA
Pred izredno težko nalogo bo 

drevi ščsterka Bora, ki bo gostita 
še neporažene nasprotnice od AU 
SA Pav iz Cervignana. Zmaga do
mačink bi pomenila pravi športni 
podvig. Po štirih zaporednih spodr
sljajih bodo morale mlade zastop
nice Sloge dobro igrati, če hočejo 
spraviti na kolena solidni Solaris.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
V 2. kolu bodo nastopile vse tri 

naše šesterke. Zastopnice Sloge bo
do odigrale krstno srečanje z Volley 
clubom, gostoval bo tudi Sokol, ki 
bo imel v drugem prvenstvenem 
srečanju za nasprotnika ekipo II 
Modulo. Jutri bi moral igrati tudi 
Breg in sicer z Inter jem 1904, to

da govori se, da je Inter 1904 od
stopil in tako bo potrebno koledar 
povsem spremeniti v skupini A te
ga prvenstva.

G. F.

OBVESTILA
TPK Sirena
In PD Barkovlje

obveščata, da bo odhod avtobu
sa na smučarsko tekmovanje za 
3. pokal Skdanc v Forni di So- 
pra jutri, ob 6. uri izpred 
barkovljanskega portiča.

* * #
•'SPOT' A
obvešča smučarje, ki se namerava
jo udeležiti'tekmočadja v velesla- 
Imnujki bo v nedelj(i, 8. februarja, 
t.l. na Matajurju, naj se javijo na 
sedežu društva, v Ul. sv. Frančiška 
20/III. v torek, 3. februarja t.l. od 
20. do 21. ure tudi telefonsko — 
744249).

• • *

SPDT
obvešča, da bo jutri, 1. fe
bruarja, odhod avtobusa v Forni 
di Sopra za tekmovanje Skdanc, 
točno ob 6. uri izpred sodnijske 
palače.

• » »

ŠD Mladina
obvešča, da ob priložnosti 3. po
kala Skdanc priredi iz'et z avto 
busom v Forni di Sopra. Odhod 
jutri, ob 6. uri bprad spo
menika. Prijave pri Stojanu (te
lefon 220-423) ali ,v baru doma 
Albert Sirk.

* o •
SKI Union
priredi 2. ciklus smučarskih te

čajev s pričetkom 8. februarja 
1981 v Ravascletu in na Zoncola- 
nu. Istočasno sporoča, da ima na 
razpolago še nekaj prostih mest 
in da vsako nedeljo vozi z avto
busi smučarje. Vpisovanje na se
dežu, M. Vald'r>vo 30 vsak dan 
razen sobote od 17. do 19. ure.

NARAŠČAJNIKI
10.00 v Trstu, stadion «1. maj»: 

Bor A - Bor B
DEČKI

8.30 v Trstu, stadion «1. maj»: 
Bor - Kontovel

ČLANSKI TURNIR V KOPRU
Od 8.30 v Semedeli pri Kopru: 

nastopa tudi Bor
NOGOMET

2. AMATERSKA LIGA
15.00 v Repnu: Kras - Zarja; 15.00 

v Dolini: Rosandra - Vesna; 15.00 
pri Domju: Domio - Breg

3. AMATERSKA LIGA
10.30 na Proseku: Primorje - Au- 

risina; 8.45 v Ul. Flavia: S. Luigi - 
Gaja; 15.00 v Trebčah: Primorec 
- S. Andrea; 15.00 v Doberdobu: 
Mladost - Adria; 15.00 v Podgori: 
Piedimonte - Sovodnje; 15.00 v Štan
drežu: Juventina - Fogliano.

NARAŠČAJNIKI
9.00 na Proseku: Primorje - CGS; 

10.30 v Trebčah: Primorec - Stock; 
10.30 v Repnu: Kras - Vesna;

NAJMLAJŠI
11.45 na Opčinah: Blue Star - 

Breg: 8.45 v Trstu, Sv. Ivan: Espe- 
ria SI - Zarja

ZAČETNIKI
10.30 v Dolini: Breg - Portuale; 

9.15 na Opčinah: Opicina - Primor
je: 11.45 v Trstu, Kampanele: Chiar- 
bola B - Gaja

ODBOJKA
1. ŽENSKA DIVIZIJA

10.00 v Trstu, Petrarca: Inter - 
Breg

SMUČANJE
POKAL SKDANC

10.00 v Forni di Sopra: nastopa
jo naša društva

Cris/K-mjto za

DIJAŠKO MATKO

boleli krizo in bo naletela . ekipa, 
Brega jutri na močan odpor.

«Plavi» bodo morali igrati precej 
zbiano in ne dati možnosti nasprot
niku, da se organizira, kajti to bi 
lahki bilo usodno za Brežane, ki 
morajo jutri odnesti vsaj točko. Gle
de postave trener Brega Softič jutri 
ne bi smel imeti problemov. Cigui 
in Pinzin sta odsedela kazen, ven
dar bo moral tokrat zaradi diskva
lifikacije počivati «čistilec» Dagri.

3. AMATERSKA LIGA
Odigrali bodo pare tretjega po

vratnega kola, ki bi moralo biti za 
naše enajsterice uspešno.

Primorje — Aurisina
Prosečani, ki so že v gosteh s 

klasičnim 2;0 premagali Aurisino, 
tudi doma ne bi smeli imeti težav. 
Vendar vsako podcenjevanje lahko 
tudi drago stane.

S. Luigi — Gaja
Po zmagi nad Primorcem je 

morala v taboru Gaje zelo visoka 
in so navijači padriško gropajske 
enajsterice prepričani, da ekipa to
krat ne bo razočarala in bo izbo
jevala dragoceno zmago, s katero 
li se lahko bolj približala ekipi’O- 
limpie, ki je na drugem mestu le
stvice, na katero računa tudi Gaja. 
ki bo jutri igrala v običajni posta
vi, brez izključenega branilca O- 
lenika.

Primorec — S. Andrea
Trebenci so nestrpno čakali to 

srečanje, saj jim je v prvem delu 
prvenstva S. Andrea zadala prvi pr
venstveni poraz in nato se je začela 
«črna serija» ekipe Primorca. Ra
čune Trebencev pa je tokrat pre
križala disciplinska komisija. M. 
Kralj in B. Kralj sta kaznovana, za
to ne bosta mogla nastopati. Bo 
Primorcu v okrnjeni postavi uspelo 
premagati ekipo S. Andrea? To si 
naviiači želijo, saj bi se s tem 
uspehom Primorec ponovno povzpel 
na četrto mesto lestvice.

B. R.

MLADINSKA PRVENSTVA

Kras-Vesna za točke 
v naraščajniki ligi

Danes in jutri se bodo vsa po
krajinska, mladinska prvenstva nor
malno nadaljevala. Kadeti bodo i- 
meli na sporedu tretje povratno 
kolo, v vseh ostalih prvenstvih pa 
bodo odigrali tekme drugega po
vratnega kola. V ospredju bo brez 
dvoma derbi v prvenstvu naraščaj
nikov med Krasom in Vesno.

KADETI
3. POVRATNO KOLO (31.1.81) 
Stock1 h- 'Rosandra: Edile Adriati

ca - Zaule; Costalunga - S. Marco; 
Supercaffe - Portuale; Libertas - 
Onicina; Fortitudo - Breg (igrišče: 
Milje ob 14.30).

NARAŠČAJNIKI
SKUPINA B

2. POVRATNO KOLO (1.2.81) 
Primorje - CGS (igrišče: Prosek, 

cb 9. uri); Olimpia - Inter TS; 
Primorec - Stock (igrišče: Trebče, 
ob 10.30): Kras - Vesna (igrišče: 
Repen, ob 10.30); Don Bosco t 
Domio.

NAJMLAJŠI
SKUPINA A

1. POVRATNO KOLO (31.1.81)
Montebello - S. Luigi; (1.2.1981)

Blue Star - Breg (igrišče: Opčine, 
ob 11.45); Costalunga - Campanel- 
le; Zaule - Fortitudo; Portuale - 
S. Vito.

SKUPINA B
CGS - Inter TS: Giarizzole - O- 

limpia; Roianese - Opicina; Super
caffe - Chiarbola; Triestina - Espe- 
ria ST - Zarja (igrišče: Sv. Ivan, 
ob 8.45); Primorje: prosto.

ZAČETNIKI
SKUPINA A

2. POVRATNO KOLO (1.2.81)
Soncini B - Costalunga; Domio •

Libertas; Fortitudo - Muggesana: 
Breg - Portuale (igrišče: Dolina, 
ob 10.30); S. Sergio - Rosandra.

SKUPINA C
Supercaffe - Esperia A; Chiarbo

la B - Gaja- (igrišče: Kampanele, 
ob 11.45); S. Luigi - GiaVizzole; 
Opicina - Primorje (igrišče: Opči
ne, ob 9.15); CGS - S. Andrea.

CICIBANI
SKUPINA A

2. POVRATNO KOLO (31.1.81)
Portuale B - Zaule A; Rosandra - 

Fortitudo A; Ponziana A - Chiarbo
la; Muggesana - Breg (igrišče: Mi
lje, ob 16, uri); Costalunga - Son
cini B.

SKUPINA C
Esperia SI B - Zaule B (igrišče: 

Sv. Ivan, ob 16.45); Giarizzole - 
Opicina; CGS - Libertas; S. An
drea - Primorje (igrišče: Opčine, 
ob 15.15); S. Luigi For You - S. 
Vito.

MLAJŠI CICIBANI
2. POVRATNO KOLO (31.1.81)

S. Luigi For You - Cave; Giariz
zole - Fortitudo; CGS - Chiarbola; 
Campanelle - Breg (igrišče: Car- 
bola, ob 16. uri); S. Andrea - Son
cini; Esperia SI - Domio.

H. V.

La Talpa (ua sliki med tekmo s Kontovelom) je nudila sinoči borov
cem hud odpor

Bologna - Como l
Brescia - Ascoli X 1
Cagliari - Pistoiese 1
Fiorentina - Juventus I X 2
Inter - Catanzaro 1
Napoli - Udinese X 1
Roma - Avellino 1
Torino - Perugia 1 '
Modeua - Triestina X 1 2
Treviso - Piacenza 1
Livorno - Cavese X 1
Nocerina - C a m pob as so X
Venezia - Maceratese X 2



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llni|e)
Podružnico Gorico, Drevored 24 Magglo 1 — Tel (0481) 8 33 82 • 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — vnaprei plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din. ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 100.00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 31. januarja 1981

Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul <šir. 1 st., viš. 43 mm)
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700. osmrtnice 300, sozajia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Itaiiji pri SPI.

l^aiaLJzTT
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tiskaj jaiozniko« fieg MU1'

Iz umetnih nebes navzdol
Desno krilo britanskih laburistov 
se zavzema za razcepitev stranke
Ustanovitev «sveta za socialdemokracijo» povod za snovanje nove stranke

LONDON — Laburistični stranki 
v vedno večji meri preti razkol. Po 
torkovi pobudi desnega krila stran
ke o ustanovitvi «sveta za socialde
mokracijo* so se razprtja znotraj 
najpomembnejše opozicijske stran
ke še zaostrila. Trenje je včeraj 
še povečala pobuda 150 parlamen 
tarcev, na čelo katerih se je do 
stavil sam »premier* Micnae' Foot, 
ki se zavzemajo za sprememb 
sklepov, ki so jih sprejeli na ne
davni izredni strankarski konferen
ci v Wembleyu. ki ie pomenila dos
lej najhujši poraz desnega kriia in 
obenem povod za sedanja nesogla 
sja.

Večina levičarskih voditeljev v 
Stranki je odločno zavrnila predlog 
•Poeta in izjavila, da se bo borila 
za uveljavitev uemblevskih sklepov 
tudi na bližnjem strankarskem kon
gresu.

Kaj so pravzaprav sklenili v Wern 
blevu? Šlo .je zlasti za to. da do 
končno rešijo vprašanje, kdo b;, 
volil voditelje stranke in s tem tu
di «leaderja» vlade, kadar je stran 
ka na oblasti. Doslej so voditelk: 
volili le člani laburistične parla 
mfentarne skupine, odslej Da naj bi 
jih tudi britanski sindikati in kra
jevne organizacije stranke, kar 'e 
v očitnem nasprotju s tradicijo la
buristične stranke in pomeni krše
nje starodavnih pravil, ki so bile 
značilnost «angleškega pojmovanja 
socializma*.

To je bilo dovolj, da ie bivši 
predsednik izvršne komisije EGS 
Ro.v Jenkins (in trije niegovi somi 
šljeniki) sprožil, že dalj časa ko
vano zamisel o razcepitvi desnega 
krila in morda tudi sredine od vo- 
di’ne levice v stranki in ustanovitev 
nove politične skupine, ki bi se po 
vezala z liberalno stranko, ki se 
brezuspešno otepa dolgoletne krize, 
ki jo je popolnoma potisnila v oza 
d'e političnega življenja v Veliki 
Britaniji. Seveda pa bi razcepitev 
stranke povzročala velike težave 
tako levemu krilu kot novi social 
demokratski stranki, ker britanski 
parlamentarni sistem temelji na 
dveh glavnih strankah in na ab 
solutni večini poslancev stranke. Ki 
je trenutno na oblasti. To na bi 
lahko pomenilo, da bi se premoč 
Thatcheriinih konservativcev lahko 
ohranila v nedogled.

CAPETOWN - Enajst oseb je iz
gubilo življenje v železniški nesre
či, ki se je pripetila v Južni Afri
ki, več kot sto oseb pa naj bi bilo

ranjenih Iztiril se je vlak, ki je 
prevažal predvsem črnske delavce.

Spopadi na univerzi 
v Gvatemali: 5 mrtvih

GVATEMALA - Vsaj pet oseb 
je izgubilo življenje v spopadih na 
gvatemalski univerzi San Carlos. 
Skupina oboroženih moških je vdr 
la v sejno dvorano, v kateri je 
bila tiskovna konferenca in začeia 
streljati proti rektorju Envinu Go
li vu. Le ta ni bil politično aktiven, 
na tiskovni konferenci je le pove
dal, da je policija pred letom dni 
skrila v univerzi trupla 32 kmetov, 
ki so bili zasedli špansko velepo
slaništvo.

kvadorjem, v obeh državah še ved
no vlada izredno stanje. Na meji 
se zbirajo vedno nove vojaške eno
te in obstaja nevarnost za nove 
spopade.

Obenem organizacija ameriških dr
žav poskuša posredovati med Peru
jem in Ekvadorjem, da bi končno 
rešili vprašanja meje. Vendar je 
to vprašanje izredno zapleteno, ker 
je to območje bogato z nafto.

Vlada ZRN 
o izpustitvi 
5 še zaprtih SS

BONN — Viada Zahodne Nemčije 
meni, da bodo v tujini kmalu osvo
bodili vseh pet esesovskih zločin
cev, ki prestajajo zasluženo kazen.

To izhaja iz vladnega odgovora 
demokristjanskemu poslancu Aloisu 
Mertensu, ki se je zanimal za mo
žnosti, da bi petim zločincem iz člo
vekoljubnih razlogov ukinili kazen. 
Nemška vlada se je pri tem sklice
vala na depise ameriškega, franco
skega in britanskega veleposlani
štva.

Po družinskem sporu in pod vplivom mamil se je mladi Ronald Harns 
pognal iz 4. nadstropja svoje hiše v BrookIynu (Telefoto AP)

Napeto ozračje 
med Ekvadorjem 
in Perujem

WASHINGTON - Po zadnjih spo
padih na meji med Perujem in E-
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GOSPODARSKO PISMO IZ SLOVENIJE^

TEŽAVE ZVEZNEGA PRORAČUNA SFRJ REŠENE 
Z OBČUTNIM POVIŠKOM PROMETNEGA DAVKA

Zaradi tega se bodo v Jugoslaviji življenjski stroški povečali za 
2,2 odst., pričakovati je pa tudi podražitev kmetijskih pridelkov

Kje dobiti denar, kadar državni 
blagajni zmanjkuje denarja, je go
tovo tako staro vprašanje kot so 
stare države. Tudi odgovori na to 
vprašanje so stari in izkušeni, v 
glavnem pa gre-aa tri-•možnosti. 
Denar za državno blagajno je mož
no dobiti, če država poveča-1 davke 
za prodajo tistega blaga, ki ga pro 
Ja,'ajo v trgovinah, možno je ob
davčiti podjetja oziroma njihov do
hodek in naviti carine, možno pa 
je tudi preprosto natiskali nov de- i 
nar.

V Jugoslaviji so se pri iskanju
MIHHIHItltllllllllllllUimnillllHIIIIHtllllHIIIIIUHIitllllllitiillillllllllllllllllllliMiIllliiillllIMlKilUilllIlIlllIt

VESTI S KOPRSKEGA

Nova številka revije 
«Primorska srečanja»
Odprta razprava o samoupravljanju v okvira 

obalne skupnosti
Izšla je nova številka revije Pri 

morska srečanja. Uvodni prispevek 
je namenjen temi »Sociološke razi 
skave in družbeni razvoj*, avtor pa 
je Marjan Tavčar. Veliko zanima
nje v javnosti bo nedvomno vzbu
dil prispevek Pina Primca o samo
upravni organiziranosti obale, saj

Na današnji dan
1197 — rojen avstrijski sklada

telj Franz Schubert. Kljub 
rani smrti, dočakal je le 
31 let, je pustil preko tisoč 
glasbenih del.

1808 — konec Dubrovniške re 
publike, ki jo je Napoleon 
najprej priključil Dalma
ciji in kasneje »Ilirskim 
provincam*. Po Napoleo
novem zlomu so leta 1814 
Dubrovnik zasedli Av
strijci.

1001 — v Gorici ustanovljeno 
Katoliško tiskovno dru
štvo.

1943 — po zlomu hitlerjevskih 
armad pri Stalingradu je 
feldmaršal von Paulus 
podpisal brezpogojno kapi 
tnlacljo. Sovjetski armadi 
se je predalo 90 tisoč nem
ških vojakov in častnikov.

1958 — ZDA izstrelile svoj prti 
umetni satelit «expl<irpr».

1962 — nu pobudo ZDA so mi
nistri za zunanje zadeve 
držav članic Organizacije 
ameriških držav (OAD) 
spreje’1 resolucijo o izklju
čitvi Kube iz organizacije

1962 — umrl znani jugoslovan
ski karikaturist Pjer Kri
žanič.

1964 — SZ izstrelila proti mese
cu avtomatsko postajo »lu
na 9». ki je tri dni kasneje 
poslala prve televizijske 
posnetke lunine površine.

1971 — ZDA izstrelile vesoljsko 
ladjo »apolo 14» proti me
secu. Na krovu so bili Shc- 
pard, Mitchel in Roos. 
Prva dva sta na območju 
«Fra Maura* preživela 
33 ur.

je v njem vrsta kritičnih pripomb 
in tudi novih predlogov. Uredniški 
odbor je v zvezi s tem člankom 
pozval ohalne instituti je in občane, 
naj pošljejo reviji tudi svoja mne 
nja, zapažanja in predloge. Od pri
spevkov v prvem delu naj omeni 
mo še razpravo Avgusta Lešnika 
o razvoju mednacionalnih odnosov 
v samoupravni Jugoslaviji ter zapi
sa Staneta Bobnar je o Kninski bit
ki i« Rafaela PerhaUca ob razstavi 
letalcev - prekomoreev.

Sicer pa je nova številka revije 
bogata predvsem s prispevki s po 
droč.ja kulture. O Primorskih sre
čanjih v luči Bevkovih napotkov 
piše Miro Kocjan, o vlogi sociolo 
ga pri načrtovanju kulture Sergi) 
Pelhan, o povezovanju krajevnih 
knjižnic z občinskimi Boris Jukič, 
o goriškem srečanju malih odrov 
Janez Povše, o gledališkem sami' 
rastništvu Emil Frelih, o FTimožu 
Trubarju Zoltan Jan. o Idrijskih 
razgledih Zorko Harej, o novi zbir
ki Marka Kravosa Denis Poniž in 
o srečanju s Cirilom Kosmačem 
Silvo Fatur. Zanimiv je tudi prispe
vek Janeza Mesesnela o motiviki 
upodabljanja Jožeta Pohlena.

V leposlovnem delu revije so ta 
krat zastopani Edelman Jurinčič, 
David Terčon. Zlata Remškar, Ma
rjan Tomšič. Neven Jeličič in Go
ran Filipi, medtem ko je likovne 
priloge prispeval Jože Pohlen.

L. O.

manjkajočega denarja za letošnji 
jugoslovanski proračun odločili pred 
nekaj dnevi za povečanje davkov 
za prodajo različnih vrst blaga. 
Davki so se v povprečju povečali 
za--večino" izdelkov od 14 na 17,4 
odstotka (seznam teh izdelkov ie 
preširok, da bi • ga lahko zapisali, 
gre pa predvsem za najrazličnejše 
izdelke tehnične vrste in za veliko 
blaga široke potrošnje). Pri neka
terih drugih izdelkih (naftni deri
vati, cigarete, alkoholne pijače, ko
zmetika ir- predvsem blago, ki ga 
štejejo k visokemu standardu) pa 
so uporabili selektivno povečanje 
davkov, kar pomeni, da so se dav
ki povečali še bolj. Na ta način naj 
bi država zbrala letos 35 milijard 
dinarjev za zvezni proračun. Toli
ko denarja je namreč zmanjkalo, 
ko so ugotovili vse možne finančne 
idotoke v proračun.

Primanjkljaj v zveznem proraču
nu je nastal, ker je bilo že pred 
tem dogovprjeno, da bi zvezni pro 
račun lahko razpolagal s skoraj 
170 milijardami dinarjev, pa čeprav 
je bilo istočasno jasno rečeno, da 
tako povečanje proračuna (od lan
skega leta, ko je proračun razpo
lagal z dobrimi 132 milijardami) m 
stabilizacijsko in ni skladno s sploš
nimi družbenimi hotenji za stabili
zacijo gospodarstva,

Teda ti ugovori so popustili pod 
dejstvom, da se povečanje prora
čuna ne da zmanjšati, ker je tre
ba s tem denarjem poravnati ne
katere obveznosti, ki so bile z za 
kon.1 sprejete že pred leti in je to 
treba zdaj plačati ali odplačevati. 
Nerazvitim krajem v državi je tu
di treba zagotoviti dogovorjene zne
ske za razvoj, istočasno pa je treba 
več denarja koč lani dati za voja
štvo. Skratka — proračunske potre
be so bile večje kot možnosti do
sedanjih proračunskih virov, zato 
je bilo treba ukrepati, kajti repu
blike so dale jasno vedeti, da več. 
kot dajo v zvezni proračun (kot 
svojo kotizacijo) ne bodo mogle 
zbrati, saj že to, kar morajo dati.

Sprejeta resolucija 
o razvoju na Koprskem

Člani koprskega izvršnega sveta 
so dokončno oblikovali predlog re
solucije o letošnjem družbeno-eko- 
nomskem razvoju občine. Resoluci
ja predvideva 3 in pol od sto pove
čano rast družbenega proizvoda, 
zmerno zaposlovanje, izvoz se bo 
povečal za okrog 8 od sto, uvoz. pa 
le za 3 od sto. Koprska občina naj 
bi letos z izvozom pokrila ourog 75 
od sto svojih uvoznih potreb.

V resolucijo so vnesli tudi načrto
vano združitev Timava, Droge in 
turističnega hotelskega podjetja Por 
torož.

presega njihove možnosti. Ker se 
je prejšnja leta zvezni proračun re
ševal tako, da so zanj natisnili nov 
denar in je to prinašalo slabe gos
podarske učinke, so letos morali 
zmanjšati-še ,ta vir — za polovico 
na 4,6 milijarde dinarjev.

Po burnih debatah okoli letošnje
ga proračuna in okoli proračunskih 
denarnih virov so republike prista
le na možnost, da ta denar zberejo 
z davki. Toda šele no tretjem kro
gu dogovarjanj so uspeli najti sku 
pen dogovor, za koliko in za ka
tero blago povečati davke. Dolge 
razprave okoli tega ne presenečajo, 
saj gre pri tem vendarle za dva 
izredno pomembna elementa. Na 
eni strani je dobil nov udarec živ
ljenjski standard (poleg lanskega, 
ko so se plače realno zmanjšale za 
8 odstotkov, to je zdaj že končr.i 
podatek). "Na drugi strani pa so se 
cene (ali se vsaj bodo še) močno 
dvignile, potem, ko je jasno, da 
bodo podražitve' proti koncu' lan 
skega leta letošnjo rast cen pove- 
čale kar za 17 odstotkov. Prav za
to bi lahko rekli, da .je bil dogovor 
o davkih presenetljivo hitro spre 
jet. Na to misel navaja tudi dej
stvo, da je dogovor presenetil celo 
vladno finančno službo, ki ni mo
gla takoj razposlati uradnih navo
dil o podražitvah oziroma večjih 
davkih in so zato trgovine pedra 
žile blago celo dan kasneje, kot bi 
ga lahko. Presenečeni so bili celo 
predstavniki slovenske vlade, ki so 
iz časopisov zvedeli vse detajle prej 
kot po uradni poti.: u

Posledice takih ■ povečanj davkov 
so seveda jasne in v vsaki državi 
podobne. Toda v Jugoslaviji je pri
čakovati nekatere specifične poja 
ve;. Zaradi dokaj močne vloge sa
mih delavcev pri odločanju o svo
jih plačah (ker pač lahko precej
šen del dohodka podjetja, kjer so 
zaposleni, sami razporejajo) je pri
čakovati, da bodo skušali moč dav 
čnega vijaka omiliti sami tako, da 
bodo več denarja namenili za pla
če. Uradna, vladna ugotovitev je

namreč, da se bodo zaradi pove
čanja davkov življenjski stroški po
večali za 2,2 odstotka.

Drugo, mogoče za gospodarstvo 
celo bolj bolečo posledico, je pri
čakovati pri cenah kmetijskih pri
delkov. Te davčni vijak m povečal 
toda nastala je dispariteta med ce
nami za te izdelke in za druge iz
delke, ki jo bodo skušali c iraviti 
— seveda s podražitvijo teh izdel: 
kov. To pa že lahke povzroči veriž
no reakcijo pri cenah, ki jo bo teZ- 
ko zaustaviti. V takih pogojih je 
visoka inflacija neizbežna.

Čeprav pri reševanju težav okoli 
zveznega proračuna niso imeli ve
liko drugih možnosti, kot povečanje 
prometnih davkov, se zdi, da je za
jemanje denarja z davki že preti
rano. Letos naj bi namreč samo s 
temeljnim prometnim davkom zaje
li 146' milijard dinarjev. Če upošte
vamo še republiške in občinske 
davke pa kar 190 milijard dinarjev. 
To pa je že kar 10 odstotkov na
cionalnega proizvoda. Ali druga pri
merjava — denar, zbran z davki, 
odtehta 35 odstotkov vseh plač. Ki 
jih dobijo delavci, zaposleni v gos
podarstvu.

Prihaja torej do izjemno močne 
ga prelivanja denarja v državno 
blagajno.'Ekonomski izvedenci tega 
ne odobravajo in opozarjajo. da si 
veliko podobnih iziem. pa naj bo
do še tako upravičene, ne bomo 
mogli več privoščiti če hočemo ko
likor toliko uresničevati zastavljeno 
stabilizacijsko gospodarsko politiko.

JOŽE PETROVČIČ

BRUSELJ — Komisija evropske
ga parlamenta za mladino, kultu
ro, izobrazbo, informacije in šport 
je začela proučevati zaščito zgodo
vinske in kulturne identitete etnič
nih in jezikovnih manjšin v posa
meznih državah skupnosti, V svo
jem poročilu je italijanski posla
nec Gaetano Arfe (PSI) predlagal 
načrt sestave «zemljevida jezikov 
m kultur posameznih dežel*.

Še vedno sneg na Siciliji

:*r.-
Vreme nad Sicilijo se je po več dneh snežnega neurja končno izboljšalo. S soncem pa so vedno bolj jas
ne težke posledice za gospodarstvo, ki je v teb dneh električnih, izpadov in prekinjenih prometnih vez u- 
trpelr hudo škodo. Na. svoj račun je prišla le otročad, ki lahko smuča tudi v kraju Poliral nedaleč od 
Pak/ma • (Telefoto AP)

TRŽAŠKI DNEVNIK
NA ČETRTKOVI IZREDNI SEJI

Dolinski občinski svet soglasno sprejel 
resolucijo o zakonski globalni zaščiti
Sporočila župana Švaba o 10-letn ki pobratenja z občino Kočevje, o šemi-

torkovi manifestaciji ■ Poviški nekaterih davkovnarju o Glinščici in o

Dolinski občinski svet se je v 
četrtek sestal na izredni seji. da bi 
pred zapadlostjo roka proučil in 
zavzel svoje stališče do nekaterih 
obveznosti, ki mu jih nalaga vlad
ni odlok o krajevnih financah. Po
leg tega je razpravljal še o vrsti 
drugih administrativno - političnih 
vprašanj, sejo pa je sklenil z raz
pravo, v kateri so svetovalske sku
pine KPI, PSI in SSk izrazile svoje 
predloge za sestavo letošnjega pro
računa, ki ga mora občinska upra
va šele pripraviti in o katerem se 
bo občinski svet izrekel na seji 20. 
februarja.

Poleg tega je občinska skupščina 
soglasno sprejela resolucijo, ki jo 
bo odposlala vladi, parlamentarnim 
skupinam, vsedržavnim vodstvom 
strank in deželnemu svetu SSk, s 
katero se zavzema za čimprejšnjo 
odobritev zakona o globalni zaščiti 
slovenske narodnostne skupnosti v 
Italiji. Soglasno sprejeta resolucija 
se glasi:

»Občinski svet občine Dolina, se
stavljen iz PCI - KPI, PSI, DC, US 
- SSk in PSDI je na izredni seji 
dne 29. 1. 1981 ponovno razpravljal 
o zaščiti slovenske narodne skupno
sti v Avtonomni deželi F-JK.

Občinski svet je z obžalovanjem 
ugotovil, da je posebna vladna ko
misija za preučevanje problemov 
slovenske manjšine zaključila svoje 
triletno delo brez zadovoljivih za
ključkov za manjšino, kakor so na 
tiskovni konferenci prejšnji teden 
potrdili slovenski člani komisije, ter 
da italijanska država, kar pomeni 
vlada in parlament, ni izpolnila 
večkrat napovedanih obljub in izjav 
ob prijateljskih stikih s sosednjo 
Jugoslavijo v zvezi z ureditvijo u- 
strezne zakonske zaščite Slovencev 
v Italiji.

Občinski svet soglasno sporoča 
oceno italijanski vladi, italijanske
mu parlamentu in direkcijam strank 
ustavnega loka, da tako zadržanje 
zmar.išuje in kvari ugled naše re
publike.

Ta občinski svetTTn je bil doslej 
in bo tudi v prihodnosti dosleden 
zagovornik demokratičnih ustanov 
in pridobitev osvobodilnega in cd- 
romiškega gibanja, soglasno pori
va odgovorne na ravni v1 a de. rar1a- 
merda in strank, še nosebno tistih, 
ki iib tudi mi predstavljamo, da u- 
noštevajo zahteve:
1. enotnega predstavništva Sloven

cev naše Avtonomne dežele F-JK 
in

2. da ne zavlačujejo več napoveda
ne rešitve, ter

3. da se začne razprava o predlo
ženih zakonskih osnutkih za za
ščito slovenske manjšine v par
lamentu.

Občinski svet se zaveda, da je 
vsako zavlačevanje in izmikanje, 
dejanje več v seznamu naših na
pak.*

Kot običajno se je tudi četrtkova 
seja začela s sporočili župana Šva
ba. Skupščino je seznanil, da bo ob
činska uprava priredila v dneh 21. 
in 22. marca seminar o Glinščici, 
na katerem bodo razpravljali pred
vsem o treh temah: o valorizaciji 
in zaščiti Glinščice, o mejni coni in 
o možnosti obmejnega prehoda ter 
o strukturah in službah. Občinska 
uprava si sedaj prizadeva, da bi 
se poleg strokovnjakov s tega po
dročja seminarja udeležili tudi u- 
radni predstavniki tržaške pokraji
ne. KGS, dežele in SR Slovenije.

Letošnji 10. obletnici pobratenja 
z občino Kočevje bo dolinska občin
ska uprava dala nadvse svečan pou
darek. Župan je poročal, da bodo 
to obletnico uradno proslavili s sve
čano sejo občinskega sveta, ki bo 
24. aprila v občinskem gledališču 
France Prešeren v Boljuncu, na ka
tero bodo povabili delegacijo po
bratene občine Kočevje in prija
teljskih občin Koper, Milje in Mar- 
zabotto. Ob tej svečani priložnosti 
bo občina poimenovala tudi štiri u- 
lice in sicer Kočevje, Koper - Ca- 
podistria. Milje - Muggia in Mar- 
zabotto.

Potem ko je župan obširno poro
čal o informativnem pogovoru, ki 
ga je imel skupno z miljskim župa
nom z deželnim odbornikom Colo- 
nijem o nedavnem rimskem sestan
ku italijanskega dela italijansko - 
jugoslovanske komisije za izvaja
nje osimskih sporazumov, se je 
Švab zaustavil ob neljubem prime
ru diskriminacije do Slovencev ob 
solidarnostni manifestaciji za ladje
delnico Alto Adriatico. Dejal je, da 
je osebno doživel izkušnjo, ki mu 
pravi, da bo moral biti v bodoče še 
bolj previden, ter da se je v pri
pravi na torkovo manifestacijo več
krat in do zadnjega trenutka spore- 
kal s tržaškim županom: končalo pa 
se je z diskriminacijo, za katero 
stojita v prvi vrsti — je poudaril 
— LpT na krajevni ravni in KD na 
vsedržavni ravni. Mimo tega dej
stva, ki ne dela časti ne Trstu ne 
Italiji, je še pristavil, da je trdno 
prepričan, da bodo edino boj, stal
na prisotnost in vztrajanje vseh od
prtih in naprednih sil lahko ustva
rili poštene in enakopravne odnose 
na našem ozemlju.

Na četrtkovi seji je bilo tudi go
vora o kolonkovškem vprašanju. Na 
predlog načelnika svetovalske sku
pine SSk Mahniča, ki je med sejo 
predložil resolucijo, so se načelniki

soglasno sporazumeli in dali nalog 
županu, naj v njihovem imenu izre
če zaskrbljenost občinskega sveta 
o dogodkih na Kolonkovcu, ki so 
posledica nepravilnega upravlja
nja — je dejal Švab v imenu vseh 
skupin — in zgrešenega odnosa do 
zemlje in lastnikov. Občinski svet 
zato poziva vse odgovorne in vse 
občane, naj bodo bolj pozorni, ko 
se obravnavajo razni razvojni na
črti. da bi se podobnim dogodkom 
pravočasno izognili. Poleg solidar
nosti prizadetim je župan v imenu 
sveta izrazil željo, da bi se nastali 
položaj pozitivno zaključil.

Vsem je znano, da italijanska dr
žava še ni odpravila vseh krivic, ki 
jih je Slovencem povzročil fašizem: 
zato je dolinski občinski svet sogla
sno sprejel sklep in dal nalog žu
panu in občinskemu odboru, da bi 
se poslužili vseh potrebnih postop
kov za povrnitev v izvirno obliko 
naziva Dolina, ki ga je fašizem 
spremenil v S. Dorligo della Valle.

Na dnevnem redu četrtkove seje

Lahko se zgodi, kot se (udi že je, 
da deželna uprava, od nje odvisna 
ustanova ali krajevna ustanova, ki 
opravlja deželne funkcije, tega ali 
onega državljana oškoduje v nje
govih pravicah z zamudnim ali po
manjkljivim in neučinkovitim admi
nistrativnim ravnanjem. Kako naj 
se prizadeti tedaj brani in kako za
ščiti svoje pravice?

Deželni odbornik! za'1 krajevne "U- 
stanove Tripani je z zakonskim o- 
snutkom predlagal, naj poprečne
ga državljana v takih primerih šči
ti posebna pravno - upravna insti
tucija, sicer tako imenovani brani
lec pravic državljanov (»difensore 
civico*). Deželni odbor je osnutek 
soglasno odobril in tako kaže, da bo 
ta institucija že v kratkem stvar
nost.

Sedež urada »državljanovega bra
nilca* bo pri predsedstvu deželnega 
sveta v Trstu, predvideno pa je tu
di, da se njegovo delovanje razte
gne še na periferične urade dežel
ne uprave v smislu decentralizaci 
je, ki je pač nujna, če hočemo, da 
se bodo ljudje te nove institucije 
lagodneje okoriščali.

»Državljanovega branilca* bo i- 
menoval deželni svet, uradno bo 
branilec imenovan z odlokom pred
sednika deželnega odbora, njegov 
mandat bo pa petleten. Branilec 
mora biti, kot je izrecno navedeno 
v zakonskem osnutku, človek s spe
cifično podkovanostjo v juridično - 
administrativnih zadevah in zajam
čenim čutom nepristranosti. (dg)

Na sestanku leve struje Slovenske 
skupnosti so podprli zahtevo po od
stopu pokrajinskega vodstva stran
ke in po sklicanju izrednega kon 
gresa, kajti «sedanja koalicija —• kot 
je rečeno v tiskovnem komunikeju 
struje — ni zmožna tvoriti enotne na
rodne politike*. Leva struja pravi, 
da «se postavlja kot alternativa se
danjemu vodstvu*.

• Nobelovci
(Nadaljevanje s 4. strani)

predstavljajo sodobno jugoslovan
sko misel o teh problemih kul- 
turologije. Seznam zastopanih av
torjev je .širok in antologijsko zao
krožen: od Krleže, Matiča, Risti-

so bili tudi trije sklepi, ki jih je 
moral občinski odbor predložiti v 
smislu vladnega odloka o krajev
nih financah. Predvsem gre pouda
riti, da je usoda tega dekreta še 
negotova, saj je zaradi skoraj sploš
nega odpora krajevnih uprav iz ce
le države zelo verjetno, da ga bo 
parlament spremenil. Sklepi so bi
li seveda sprejeti s pridržkom: z 
večino glasov je tako občinski svet 
za 50 od sto povišal davek na sme
ti (SSk se je vzdržala, PSDI pa gla
sovala proti), za 10 lir davek na 
k\Vh uporabljene energije (SSk in 
KD sta se vzdržali, PSDI pa je bi- 
ia proti) ter soglasno za 50 od sto 
takso na reklamo. Pri vsem tem 
je še treba dedati, da je bila u- 
prava prisiljena sprejeti te sklepe, 
ker tako določa vladni odlok: prav 
zato pa je bilo zanimivo slediti, ka
ko so se nekatere stranke, ki so 
v vladni večini, ravnale v občin
skem svetu, čeprav so prav te 
stranke na vsedržavni ravni spreje
le ta vladni odlok.

ča, Vidmarja do Brnčiča, Supeka, 
Kosa, Matvejeviča in drugih.

Četrta knjiga je delo Djara srnic- 
bergerja «Listki». Listki so ozna
ka za feljtonistične dokumentar
ne zapise o esebi. svoji genera
ciji in narodnoosvobodilnem času 
Djura Šmicbergerja. Prisrčno, 
preprosto in pošteno pričevanje o 
dneh, ki so bili (tudi o ljudeh, 
kakišrii'“so bili in nekaterih ni 
več), pisano z ljubeznijo do časa 
in njegovih protagonistov. Večina 
listkov popisuje mlade, ki sta jih 
doleteli okupacija in vojna in se iz 
doraščajočih mladeničev spreme
nijo v borce, ilegalce, obveščeval
ce, ki se kale v ljubljanski ilegali 
in potem v partizanih in spet v 
ilegali v Trstu in so od njih redki 
dočakali svobodo.

«List nove glasbe* je naslov 
monografije Katarine Bedine o 
slovenskem skladatelju Francu 
Šturmu, padlem v partizanih jese
ni 1843. To je prva kvalitetna in 
več kot zaslužna predstavitev 
Franca Šturma kot skladatelja in 
človeka. Ob podrobnejši osvetlitvi 
njegove življenjske in ustvarjalne 
poti, analizi vrednosti njegovega 
glasbenega dela Bedinova tudi šir
še in celoviteje razkriva slovenski 
glasbeni utrip in stanje v tridese
tih letih pred vo no.

In končno je tu še šesta, zadnja 
knjiga te zbirke pod naslovom 
«Leto 1941», To leto ni bilo dra
matično in prelomno samo za 
Jugoslavijo, temveč za ves svet. 
Kako se je Hitler še enkrat sku
šal pobotati z Angleži, kako j« 
spodletelo misteriozno poslanstvo 
njegovega namestnika Hessa in 
kako Nemci niso imeli več druge 
izbire, kakor da poženejo svoj 
vojni stroj preti vzhedu, kako e 
pravzaprav potekal aprilski-polcm 
kraljeve vojske, kako so dvignili 
vstajo -'atrioti po vsej Jupgoslavi- 
ji, kako pred Moskvo ni zmagal 
»general mraz*, kakor trdijo v 
svojih spominih nemški feldmar- 
šali, vse to in še marsikaj drugih, 
širših javnosti manj znanih, P® 
tudi nekaj novih zgodovinskih dej
stev odkriva dokumentarna pripo
ved v tej knjigi, ki je od začet
ka do konca napisana tako živah
no razburljivo, da je bralec ne bo 
odložil, dokler je ne bo prpbral do 
zadnje strani.

LOKATOS
RAINIERI
34136 TRST
UL. CflRMELITflNI 16 ■ TELEF. 040/410000

ZASTEKLITVE IZ ALUMINIJA 
S TERMIČNO IZOLACIJO
(švicarski patent)

Informacije in brezplačni pred
računi na kraju samem — Tele
fonirajte na 040/410000

PREPREČUJEJO
• kondenzacijo vode
• madeže zaradi vlage na no

tranjih stenah
• pronican|e vode in vetra
• ZNATNO ZMANJŠUJE di

sperzijo toplote zaradi po
sebnih termičnih tesnil

NA POBUDO ODBORNIKA ZA KRAJEVNE USTANOVE TRIPANIJA

Deželna uprava bo uvedla 
^državljanovega branilca*

Ščitil bo pravice poprečnega občana, ko bi te b’le 
ogrožene zaradi raznih administrativnih zapletijajev


